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Ⅰ 調査の概要及び回答者特性 
 

１ 調査設計 

 

（１）調査の目的 

熊本市中央区では、平成２５年に区のまちづくりの方針を示した「中央区まちづくりビジョン」を策定

し、区民の皆様と色々な活動を通して協働でまちづくりを進めてきた。このアンケート調査は、策定から

１０年を迎える「中央区まちづくりビジョン」について、区民の意見や提案を広くうかがうことにより、これ

までのまちづくりを振り返るとともに、今後のまちづくりを考えるための資料を得るために実施した。 

 

（２）調査項目 

 ① まちづくりに関する満足度 

 ② 中央区のイメージ 

 ③ 情報発信について 

 ④ 行政サービスのデジタル化について 

 ⑤ 地域活動について 

 ⑥ 今後の居住意向について 

 ⑦ 中央区まちづくりビジョンについて 

 

（３）調査の概要 

① 調査対象 

  ・ 熊本市中央区在住の満 18歳以上の男女 3,000人 

  （住民基本台帳より無作為抽出。外国人を含む） 

② 調査方法 

  ・ 調査票を郵送で配布し、回答は郵送とWEBアンケートにより回収 

③ 有効回収数 

  ・ 868件（有効回収率 868/3,000＝28.9％） 

  （郵送回収 662件、WEB回収 206件） 

 

(４)調査結果利用上の留意事項 

 単数回答の集計については、設問ごとに無回答の項目を設けて、これを含めた全体の基数

（標本数）を 100％としている。なお、回答率は小数点以下第 2 位を四捨五入しているた

め、数表、図表に示す回答率の合計は必ずしも 100％にならない場合がある。 

 ２つ以上の回答を要する（複数回答）質問の集計については、項目別に、基数（標本数）

に対するその項目を選んだ回答者の割合としている。従って、数表、図表に示す各項目の

回答率の合計は 100％を超える場合がある。 

 数表、図表、文中に示すｎは、回答率算出上の基数（標本数）である。 

   ｎ＝該当数（その質問を回答しなくてよい人を除いた数） 

 ｎは満 18 歳以上の市民（母集団 N）から無作為抽出した標本であることを示している。 
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 数表、図表に示す選択肢はスペースの関係で文言を短縮して表記している場合がある。文

中の選択肢の表記は「 」で行い、選択肢のうち、２つ以上のものを合計して表す場合は

『 』としている。 

 複数の選択肢を合計して表している比率については、選択肢の基数（標本数）の合計をも

とに算出しているため、選択肢個々の回答率の合計とは、必ずしも同じにならない場合が

ある。 

 属性別の分析において、サンプル数（標本数 30 件以下）が少ないものについては、分析

コメントを割愛する場合がある。 

 文中で「複数回答」と特に断りがない場合は、単数回答である。 

 今回得られた 868 件の信頼度 95％での最大のサンプリング誤差（E）3.3 となってお

り、この誤差の値を基準に有意な差が認めれるか否かを判断し文章化している。 

 

 

今回の調査のように悉皆調査ではなく、住民基本台帳のデータから無作為抽出（等確率

抽出）したサンプル数（n 人）の調査でパーセント（p）が得られたとき、サンプルでのパ

ーセント(p)のサンプリング誤差(E)は以下の式で求める。 

𝐸 = 1.96√𝑝(100 − 𝑃)/𝑛 

今回の調査では予め各設問に対して、ある選択肢が何パーセントになるかという仮説は

立てていないことから、各選択肢のパーセントは 50.0％、それ以外の選択肢のパーセント

も 50.0％として計算した（分散を最大化し、出現率を 1：1 とする）結果、サンプリング

誤差(E)は 3.3 となった。 

𝐸 = 1.96√50 × 50/868 

                 ＝3.3   

 

従って、母集団（N）の比率 P は、P－E より大きくて、P＋E より小さいと、95％の信

頼度で言える。つまり、母集団のパーセント（P）は、サンプルのパーセント（p）を中心

としサンプリング誤差（E）の範囲内にあると 95％の確からしさで言えると表現できる。

例えば、今回の調査結果で「男性」の構成比は 35.9％となっているが、母集団での構成比

は 35.9％を中心に、32.6％から 39.2％の範囲内にあると 95％の確からしさで言えること

になる。 
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２ 回答者特性 

 

 ●性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ●年代 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ●中央区居住年数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性

35.9 ％

女性

61.9％

回答しない

1.0 ％

無回答

1.2 ％

n=868

11.3 

12.1 

14.1 

17.9 

17.2 

17.7 

8.6 

1.2 

0.0 20.0 40.0 60.0

１８～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～６９歳

７０～７９歳

８０歳以上

無回答

％

n=868

度数 ％
１８～２９歳 98 11.3
３０～３９歳 105 12.1
４０～４９歳 122 14.1
５０～５９歳 155 17.9
６０～６９歳 149 17.2
７０～７９歳 154 17.7
８０歳以上 75 8.6
無回答 10 1.2

合計 868 100.0

度数 ％
５年未満 151 17.4
５～１０年未満 115 13.2
１０～２０年未満 133 15.3
２０～３０年未満 120 13.8
３０年以上 338 38.9
無回答 11 1.3

合計 868 100.0

17.4 

13.2 

15.3 

13.8 

38.9 

1.3 

0.0 20.0 40.0 60.0

５年未満

５～１０年未満

１０～２０年未満

２０～３０年未満

３０年以上

無回答

％

n=868

度数 ％
男性 312 35.9
女性 537 61.9
その他 0 0.0
回答しない 9 1.0
無回答 10 1.2

合計 868 100.0
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●居住校区 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●家族構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

度数 ％
出水校区 63 7.3
出水南校区 59 6.8
一新校区 47 5.4
大江校区 61 7.0
帯山校区 79 9.1
帯山西校区 44 5.1
黒髪校区 48 5.5
慶徳校区 18 2.1
向山校区 44 5.1
壺川校区 41 4.7
五福校区 20 2.3
城東校区 17 2.0
白川校区 40 4.6
砂取校区 49 5.6
碩台校区 28 3.2
託麻原校区 65 7.5
白山校区 49 5.6
春竹校区 55 6.3
本荘校区 18 2.1
不明 4 0.5
無回答 19 2.2

合計 868 100.0

7.3 

6.8 

5.4 

7.0 

9.1 

5.1 

5.5 

2.1 

5.1 

4.7 

2.3 

2.0 

4.6 

5.6 

3.2 

7.5 

5.6 

6.3 

2.1 

0.5 

2.2 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0

出水校区

出水南校区

一新校区

大江校区

帯山校区

帯山西校区

黒髪校区

慶徳校区

向山校区

壺川校区

五福校区

城東校区

白川校区

砂取校区

碩台校区

託麻原校区

白山校区

春竹校区

本荘校区

不明

無回答

％

n=868

度数 ％
独り住まい 271 31.2
夫婦のみ 215 24.8
二世代（親と子） 314 36.2
三世代以上（祖父母と親と子） 43 5.0
その他 15 1.7
無回答 10 1.2

合計 868 100.0

31.2 

24.8 

36.2 

5.0 

1.7 

1.2 

0.0 20.0 40.0 60.0

独り住まい

夫婦のみ

二世代（親と子）

三世代以上（祖父母と親と子）

その他

無回答

％

n=868
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●職業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

度数 ％
農林漁業 2 0.2
自営業 70 8.1
会社、工場、商店、団体などに勤務 309 35.6
公務員 66 7.6
無職 195 22.5
専業主婦（主夫） 125 14.4
学生 24 2.8
その他 67 7.7
無回答 10 1.2

合計 868 100.0

0.2 

8.1 

35.6 

7.6 

22.5 

14.4 

2.8 

7.7 

1.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

農林漁業

自営業

会社、工場、商店、

団体などに勤務

公務員

無職

専業主婦（主夫）

学生

その他

無回答

％

n=868
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Ⅱ 調査結果 
 

１ まちづくりに関する満足度 

 

（１）まちづくりに関する満足度 
 

問１ あなたの身の回りの暮らしについて、各分野の現在の「満足度」をおたずねします。 

次の（１）～（２７）の項目ごとに満足度を選び、数字に〇を付けてください。 

※「わからない」はご自身の生活の中で関わりがない等の理由で判断できない時に選択してくださ

い。 

 

■結果概要 

全 27 項目のうち「満足」と「どちらかといえば満足」を合わせた『満足』の割合をみると、「清

潔でごみが少なく、地域の美化が保たれている」の 41.1％が最も高い。以下、『満足』の割合の高

い項目は以下のとおり。 

・「公園や緑地が整備されている」（40.2％） 

・「立田山や白川などの自然環境が守られている」（39.8％） 

・「歴史・文化・伝統の保存・活用への取り組みが進んでいる」（36.2％） 

・「観光資源が活かされている」（29.7％） 

・「災害に強いまちづくりが進んでいる」（26.0％） 

・「教育環境が整っている」（22.5％） 

・「地域の防犯体制が整っている」（21.0％） 

 上位となった項目は【景観・文化・環境】の分野に属する項目が多い。 

一方、「どちらかといえば不満」と「不満」を合わせた『不満』の割合をみると、「道路や歩道な

どが整備されている」の 50.1％が最も高い（自由回答をみても道路、歩道に加え交通機関や渋滞な

どを挙げた意見が多くなっている）。以下、『不満』の割合の高い項目は以下のとおり。 

・「地元商店街がにぎわっている」（45.5％） 

・「交通安全への不安がない」（45.0％） 

・「ICT（情報通信技術）やデジタル機器を活用した便利で快適に暮らせる環境が整っている」

（30.1％） 

・「障がいのある人が安心して暮らせる」（25.5％） 

・「スポーツに親しむ環境が整っている」（24.8％） 

・「校区や町内のにぎわいづくりの取り組みが行われている」（24.4％） 

また、「わからない」の割合が高い項目は以下のとおりで、特に割合が高い項目は少数派に対する

無関心など課題が存在していることが示唆されている。 

・「多文化共生や外国人との交流が進められている」（41.6％） 

・「NPO などのボランティア活動が進められている」（41.2％） 

・「差別や偏見がなく、多様な人々が社会に参画できる環境が整っている」（30.2％） 

・「区民と行政の協働によるまちづくり体制できている」（28.1％） 
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 【景観・文化・環境】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【賑わい・地域振興】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 図：【安心・安全】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

凡例

立田山や白川などの自然環境が
守られている　　　　　　　(n=868)

清潔でごみが少なく、地域の美化
が保たれている　　　　　(n=868)

歴史・文化・伝統の保存・活用への

取り組みが進んでいる　　(n=868)

地域の歴史にふれる機会が多い

　　　　　　　　　　　　　　　(n=868)

公園や緑地が整備されている
　　　　　　　　　　　　　　　(n=868)

満足

9.4 

9.4 

9.2 

4.4 

10.6 

どちらかと

いえば満足

30.4 

31.7 

27.0 

11.8 

29.6 

普通

34.7 

38.7 

39.5 

42.1 

39.5 

どちらかと

いえば不満

4.5 

12.6 

6.2 

15.6 

12.7 

不満

1.5 

4.4 

2.0 

6.1 

4.8 

わからない

18.1 

2.2 

15.1 

19.0 

1.8 

無回答

1.4 

1.0 

1.0 

1.2 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

観光資源が活かされている
　　　　　　　　　　　　　　　(n=868)

地元商店街がにぎわっている
　　　　　　　　　　　　　　　(n=868)

校区や町内のにぎわいづくりの
取り組みが行われている

　　　　　　　　　　　　　　　(n=868)

NPOなどのボランティア活動

が進められている　　　　(n=868)

ICTやデジタル機器を活用した

便利で快適に暮らせる環境が
整っている　　　　　　　　(n=868)

満足

7.6 

3.2 

3.0 

1.2 

1.7 

どちらかと

いえば満足

22.1 

7.7 

12.4 

6.0 

9.0 

普通

38.1 

34.4 

39.1 

32.1 

31.6 

どちらかと

いえば不満

13.0 

29.7 

18.3 

13.9 

18.0 

不満

6.3 

15.8 

6.1 

4.3 

12.1 

わからない

11.9 

8.2 

20.2 

41.2 

26.6 

無回答

0.9 

0.9 

0.9 

1.3 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

災害に強いまちづくりが進んでいる

　　　　　　　　　　　　　　　　(n=868)

地域の防犯体制が整っている
　　　　　　　　　　　　　　　　(n=868)

交通安全への不安がない

　　　　　　　　　　　　　　　　(n=868)

道路や歩道などが整備されている

　　　　　　　　　　　　　　　　(n=868)

満足

3.8 

3.8 

2.8 

3.7 

どちらかと

いえば満足

22.2 

17.2 

8.3 

14.3 

普通

42.4 

45.2 

39.7 

30.2 

どちらかと

いえば不満

12.7 

15.3 

24.8 

26.3 

不満

5.3 

5.4 

20.2 

23.8 

わからない

12.6 

12.0 

3.1 

1.2 

無回答

1.0 

1.2 

1.2 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【福祉・健康・子育て】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【区政、地域のつながり】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

凡例

子育てがしやすい環境
が整っている　　　　　　　(n=868)

教育環境が整っている
　　　　　　　　　　　　　　　(n=868)

地域が子どもの健全な成長
を支えている　　　　　　　(n=868)

高齢者が安心して暮らせる
　　　　　　　　　　　　　　　(n=868)

障がいのある人が安心して
暮らせる　　　　　　　　　(n=868)

健康づくり活動の環境
が整っている　　　　　　　(n=868)

生涯にわたって学習する機会
がある　　　　　　　　　　　(n=868)

スポーツに親しむ環境が
整っている　　　　　　　　(n=868)

満足

2.4 

4.5 

4.4 

3.9 

1.7 

2.6 

2.6 

3.2 

どちらかと

いえば満足

13.9 

18.0 

14.5 

14.5 

8.4 

10.7 

11.3 

13.9 

普通

37.3 

40.3 

41.5 

44.9 

34.4 

44.5 

37.4 

38.6 

どちらかと

いえば不満

10.3 

9.0 

9.4 

14.2 

19.2 

15.8 

16.1 

16.9 

不満

6.5 

4.1 

3.5 

6.2 

6.3 

5.3 

5.4 

7.9 

わからない

28.0 

22.7 

25.0 

15.6 

28.7 

19.8 

25.8 

18.0 

無回答

1.6 

1.4 

1.7 

0.7 

1.2 

1.3 

1.3 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

町内自治会などの地域の活動
が充実している　　　　　　　(n=868)

多文化共生や外国人との交流
が進められている　　　　　(n=868)

差別や偏見がなく、多様な人々
が社会に参画できる環境が整っ

ている　　　　　　　　　　　　　(n=868)

区政に関する情報提供や情報

公開がされている　　　　　　(n=868)

区民と行政の協働によるまちづくり
体制できている　　　　　　(n=868)

満足

5.5 

0.7 

2.2 

4.3 

2.1 

どちらかと

いえば満足

11.3 

4.4 

6.5 

11.6 

7.9 

普通

42.3 

27.0 

38.9 

47.7 

42.3 

どちらかと

いえば不満

10.3 

17.1 

14.1 

11.1 

12.7 

不満

5.4 

8.1 

7.1 

5.8 

5.8 

わからない

24.5 

41.6 

30.2 

18.3 

28.1 

無回答

0.7 

1.3 

1.0 

1.3 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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■回答者特性別にみた満足度の平均値 

問 1 の満足度を測るための選択肢を、「満足」＝3 点、「どちらかといえば満足」＝2 点、「普通」＝

1 点、「どちらかといえば不満」＝－1 点、「不満」＝－2 点として得点化し、回答者特性別に平均値

を算出した結果は 10～12 ページのとおり。 

 不満足度が比較的高くなっている項目の回答者特性（表中の赤字）をみると、以下の特徴が認め

られる。 

 

▼「地元商店街がにぎわっている」の満足度が低い回答者 

 「60～69 歳」、「70～79 歳」、中央区居住歴「30 年以上」、家族構成が「三世代以上」、「自営業」、

「城東校区」、「砂取校区」 

 

▼「ICT（情報通信技術）やデジタル機器を活用した便利で快適に暮らせる環境が整っている」の

満足度が低い回答者 

 「50～59 歳」、「60～69 歳」、中央区居住歴「30 年以上」、家族構成が「三世代以上」、「自営業」、

「帯山校区」、「慶徳校区」、「五福校区」、「砂取校区」、「本荘校区」 

 

▼「交通安全への不安がない」の満足度が低い回答者 

 「30～39 歳」、「40～49 歳」、「50～59 歳」、中央区居住歴「20 年未満」、「自営業」、「職業がその

他」、「慶徳校区」、「五福校区」、「本荘校区」 

 

▼「道路や歩道などが整備されている」の満足度が低い回答者 

 「40～49 歳」、「50～59 歳」、「60～69 歳」、中央区居住歴「5 年未満」、同「10～20 年未満」、家

族構成が「その他」、「自営業」、「専業主婦（主夫）」、「出水南校区」、「帯山校区」、「壺川校区」、「五

福校区」、「城東校区」、「砂取校区」、「託麻原校区」、「白山校区」、「春竹校区」 

 

▼「多文化共生や外国人との交流が進められている」の満足度が低い回答者 

 「自営業」、「専業主婦（主夫）」、「出水南校区」、「城東校区」、「砂取校区」 
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表：まちづくりに関する満足度 

 

 

立
田
山
や
白
川
な
ど
の
自
然

環
境
が
守
ら
れ
て
い
る

清
潔
で
ご
み
が
少
な
く

、
地

域
の
美
化
が
保
た
れ
て
い
る

歴
史
・
文
化
・
伝
統
の
保

存
・
活
用
へ
の
取
り
組
み
が

進
ん
で
い
る

地
域
の
歴
史
に
ふ
れ
る
機
会

が
多
い

公
園
や
緑
地
が
整
備
さ
れ
て

い
る

856 859 859 858 860
1.18 1.10 1.12 0.52 1.09

■性別
男性 1.18 1.06 1.10 0.48 1.09
女性 1.19 1.14 1.15 0.54 1.10
回答しない 1.11 0.78 0.44 0.11 0.44
無回答 0.86 0.88 0.63 0.75 1.13

■年代別
１８～２９歳 1.32 1.00 1.19 0.50 1.27
３０～３９歳 1.25 0.95 1.34 0.70 1.22
４０～４９歳 1.35 1.09 1.15 0.57 1.05
５０～５９歳 1.20 1.25 1.29 0.62 1.23
６０～６９歳 1.04 1.01 0.96 0.34 0.86
７０～７９歳 0.94 1.12 0.99 0.40 0.99
８０歳以上 1.34 1.34 0.93 0.52 1.12
無回答 1.29 1.00 0.75 0.88 1.13

■中央区居住歴別
５年未満 1.24 1.06 1.24 0.60 1.22
５～１０年未満 1.38 1.11 1.33 0.57 1.09
１０～２０年未満 1.09 1.01 1.23 0.46 1.14
２０～３０年未満 1.14 1.22 1.20 0.72 1.38
３０年以上 1.14 1.13 0.93 0.40 0.92
無回答 0.88 0.78 0.89 0.89 1.11

■家族構成別
独り住まい 1.20 1.11 1.19 0.52 1.13
夫婦のみ 1.11 1.05 1.08 0.55 0.96
二世代（親と子） 1.25 1.15 1.11 0.52 1.15
三世代以上 0.98 1.12 1.16 0.35 1.02
その他 1.07 1.00 1.07 0.13 1.27
無回答 1.00 0.50 0.50 0.63 1.13

■職業別
『自営業』 1.04 1.13 1.17 0.51 1.13
会社、工場、商店、 1.10 1.06 1.14 0.57 1.12
公務員 1.59 1.17 1.42 0.58 1.33
無職 1.21 1.20 0.98 0.46 1.12
専業主婦（主夫） 1.16 1.13 1.17 0.52 1.02
学生 1.63 1.25 1.54 0.54 1.17
その他 1.11 0.87 0.90 0.33 0.78
無回答 1.00 0.86 0.71 0.86 0.75

■小学校区別
出水校区 1.19 1.10 1.29 0.76 1.18
出水南校区 1.24 1.25 0.97 0.47 1.10
一新校区 1.28 1.38 1.55 0.89 1.55
大江校区 1.57 1.18 1.18 0.47 1.18
帯山校区 1.06 1.05 1.22 0.39 1.27
帯山西校区 1.35 1.32 1.09 0.18 1.11
黒髪校区 1.29 1.04 1.10 0.60 1.17
慶徳校区 0.78 0.56 0.89 0.78 1.06
向山校区 1.05 1.26 0.91 0.14 0.91
壺川校区 1.20 1.08 1.23 0.83 1.24
五福校区 1.05 0.50 0.90 0.20 0.05
城東校区 0.77 0.94 1.24 0.53 1.12
白川校区 1.28 1.18 1.50 0.75 1.00
砂取校区 0.96 1.10 0.90 0.58 0.98
碩台校区 0.93 0.89 0.79 0.50 1.04
託麻原校区 1.15 1.08 1.17 0.49 1.09
白山校区 1.33 1.18 1.02 0.39 1.08
春竹校区 1.15 1.29 1.11 0.49 1.22
本荘校区 1.06 0.67 1.06 0.33 0.00
不明 1.50 0.00 1.00 0.50 -1.00
無回答 1.06 0.59 0.53 0.41 1.18

全体

【景観・文化・環境】

観
光
資
源
が
活
か
さ
れ
て
い

る 地
元
商
店
街
が
に
ぎ
わ

っ
て

い
る

校
区
や
町
内
の
に
ぎ
わ
い
づ

く
り
の
取
り
組
み
が
行
わ
れ

て
い
る

N
P
O
な
ど
の
ボ
ラ
ン
テ

ィ

ア
活
動
が
進
め
ら
れ
て
い
る

I
C
T
や
デ
ジ
タ
ル
機
器
を

活
用
し
た
便
利
で
快
適
に
暮

ら
せ
る
環
境
が
整

っ
て
い
る

860 860 860 857 859
0.80 -0.02 0.43 0.25 0.13

■性別
男性 0.71 -0.12 0.32 0.20 -0.05
女性 0.87 0.04 0.49 0.28 0.21
回答しない 0.67 0.33 0.22 -0.11 0.33
無回答 0.25 -0.50 0.38 0.75 0.88

■年代別
１８～２９歳 1.22 0.44 0.51 0.35 0.19
３０～３９歳 1.08 0.28 0.71 0.39 0.38
４０～４９歳 0.93 -0.01 0.48 0.20 0.30
５０～５９歳 0.85 -0.08 0.54 0.25 -0.04
６０～６９歳 0.47 -0.30 0.31 0.19 -0.01
７０～７９歳 0.58 -0.27 0.12 0.15 0.00
８０歳以上 0.72 0.20 0.46 0.34 0.20
無回答 0.25 -0.25 0.50 0.75 0.75

■中央区居住歴別
５年未満 1.03 0.41 0.54 0.36 0.25
５～１０年未満 1.05 0.17 0.57 0.39 0.28
１０～２０年未満 0.92 0.00 0.62 0.30 0.26
２０～３０年未満 1.01 -0.08 0.37 0.12 0.08
３０年以上 0.52 -0.25 0.28 0.18 -0.03
無回答 0.11 -0.44 0.33 0.78 0.67

■家族構成別
独り住まい 0.87 0.20 0.41 0.23 0.18
夫婦のみ 0.74 -0.05 0.30 0.23 0.00
二世代（親と子） 0.83 -0.11 0.52 0.29 0.13
三世代以上 0.58 -0.54 0.35 0.09 0.19
その他 1.13 0.47 0.53 0.43 0.57
無回答 -0.13 -0.63 0.75 0.88 0.63

■職業別
『自営業』 0.40 -0.33 0.36 0.28 -0.10
会社、工場、商店、 0.89 -0.01 0.41 0.24 0.14
公務員 1.17 0.14 0.47 0.22 0.32
無職 0.74 -0.01 0.37 0.24 0.11
専業主婦（主夫） 0.73 -0.03 0.61 0.35 0.26
学生 1.46 1.00 0.88 0.54 0.38
その他 0.63 -0.16 0.21 0.05 -0.26
無回答 0.00 -0.43 0.57 0.86 0.86

■小学校区別
出水校区 0.87 0.02 0.60 0.26 0.24
出水南校区 0.51 0.02 0.38 0.09 0.05
一新校区 1.20 0.26 0.66 0.45 0.28
大江校区 1.17 0.23 0.36 0.37 0.13
帯山校区 0.76 -0.17 0.34 0.08 -0.23
帯山西校区 0.68 -0.18 0.91 0.48 0.30
黒髪校区 0.96 -0.06 0.17 0.48 0.27
慶徳校区 0.83 0.28 -0.06 0.00 -0.11
向山校区 0.70 0.16 0.74 0.42 0.16
壺川校区 0.80 -0.20 0.38 0.30 0.20
五福校区 0.25 0.20 0.25 -0.10 -0.30
城東校区 0.59 -0.71 0.24 0.18 0.18
白川校区 0.90 0.20 0.75 0.35 0.20
砂取校区 0.53 -0.69 0.47 0.18 -0.18
碩台校区 1.00 0.11 0.21 0.33 0.52
託麻原校区 0.92 0.12 0.34 0.22 0.14
白山校区 0.96 -0.04 0.22 0.22 0.06
春竹校区 0.80 -0.09 0.33 0.15 0.36
本荘校区 0.28 -0.17 0.56 -0.11 -0.06
不明 1.00 1.50 1.00 1.00 0.00
無回答 0.24 0.41 0.24 0.47 0.47

【賑わい・地域振興】

全体



11 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

災
害
に
強
い
ま
ち
づ
く
り
が

進
ん
で
い
る

地
域
の
防
犯
体
制
が
整

っ
て

い
る

交
通
安
全
へ
の
不
安
が
な
い

道
路
や
歩
道
な
ど
が
整
備
さ

れ
て
い
る

859 858 858 863
0.76 0.66 -0.01 -0.04

■性別
男性 0.71 0.67 -0.08 -0.05
女性 0.81 0.65 0.06 -0.01
回答しない 0.00 0.44 -1.00 -1.22
無回答 0.25 0.50 -0.38 -0.75

■年代別
１８～２９歳 0.97 0.74 0.04 0.15
３０～３９歳 0.68 0.57 -0.35 -0.01
４０～４９歳 0.84 0.58 -0.17 -0.16
５０～５９歳 0.75 0.76 -0.21 -0.24
６０～６９歳 0.60 0.53 -0.12 -0.28
７０～７９歳 0.72 0.61 0.22 0.08
８０歳以上 0.89 0.96 0.93 0.53
無回答 0.50 0.50 0.00 -0.38

■中央区居住歴別
５年未満 0.73 0.63 -0.16 -0.15
５～１０年未満 0.83 0.58 -0.26 0.24
１０～２０年未満 0.86 0.79 -0.19 -0.13
２０～３０年未満 0.83 0.77 0.19 -0.02
３０年以上 0.68 0.60 0.16 -0.05
無回答 0.44 0.44 -0.44 -0.78

■家族構成別
独り住まい 0.86 0.70 0.05 0.09
夫婦のみ 0.58 0.51 -0.07 -0.12
二世代（親と子） 0.80 0.72 -0.07 -0.12
三世代以上 0.76 0.64 0.31 0.16
その他 0.87 0.73 0.53 -0.13
無回答 0.13 0.75 -0.38 -0.38

■職業別
『自営業』 0.39 0.44 -0.15 -0.25
会社、工場、商店、 0.80 0.65 -0.15 -0.01
公務員 0.76 0.61 -0.12 0.09
無職 0.88 0.76 0.33 0.17
専業主婦（主夫） 0.76 0.68 -0.01 -0.16
学生 1.25 1.00 0.30 0.13
その他 0.48 0.46 -0.10 -0.47
無回答 0.43 0.71 -0.14 -0.63

■小学校区別
出水校区 0.86 0.87 0.03 0.14
出水南校区 0.37 0.54 -0.09 -0.17
一新校区 0.72 0.49 0.17 0.35
大江校区 0.89 0.63 0.12 0.30
帯山校区 0.70 0.86 0.00 -0.32
帯山西校区 0.91 0.88 0.27 0.00
黒髪校区 0.98 0.73 -0.17 0.08
慶徳校区 0.50 0.33 -0.72 -0.06
向山校区 0.95 0.98 0.05 0.07
壺川校区 0.58 0.68 0.05 -0.27
五福校区 0.65 0.40 -0.30 -0.35
城東校区 0.29 0.71 0.06 -0.35
白川校区 1.18 0.68 -0.15 0.00
砂取校区 0.47 0.61 -0.06 -0.10
碩台校区 0.86 0.64 -0.07 0.11
託麻原校区 0.91 0.65 0.02 -0.17
白山校区 0.71 0.45 0.02 -0.25
春竹校区 0.91 0.58 -0.04 -0.13
本荘校区 0.56 0.00 -0.22 -0.06
不明 1.00 1.00 1.00 -0.33
無回答 0.41 0.41 0.41 0.47

【安心・安全】

全体

子
育
て
が
し
や
す
い
環
境
が

整

っ
て
い
る

教
育
環
境
が
整

っ
て
い
る

地
域
が
子
ど
も
の
健
全
な
成

長
を
支
え
て
い
る

高
齢
者
が
安
心
し
て
暮
ら
せ

る 障
が
い
の
あ
る
人
が
安
心
し

て
暮
ら
せ
る

健
康
づ
く
り
活
動
の
環
境
が

整

っ
て
い
る

生
涯
に
わ
た

っ
て
学
習
す
る

機
会
が
あ
る

ス
ポ
ー

ツ
に
親
し
む
環
境
が

整

っ
て
い
る

854 856 853 862 858 857 857 856
0.50 0.74 0.69 0.60 0.25 0.48 0.42 0.44

■性別
男性 0.56 0.77 0.64 0.57 0.24 0.47 0.35 0.40
女性 0.47 0.72 0.72 0.62 0.25 0.50 0.46 0.47
回答しない 0.22 0.00 0.11 0.11 -0.33 -0.11 0.00 0.00
無回答 0.63 1.38 0.75 0.50 0.75 0.25 0.63 0.13

■年代別
１８～２９歳 0.16 0.56 0.50 0.65 0.34 0.55 0.56 0.44
３０～３９歳 0.20 0.55 0.64 0.58 0.39 0.52 0.41 0.54
４０～４９歳 0.52 0.78 0.79 0.67 0.30 0.50 0.45 0.37
５０～５９歳 0.63 0.74 0.71 0.53 0.15 0.51 0.39 0.57
６０～６９歳 0.50 0.67 0.61 0.37 0.08 0.25 0.28 0.25
７０～７９歳 0.58 0.78 0.72 0.56 0.16 0.47 0.38 0.40
８０歳以上 0.94 1.17 0.87 1.08 0.51 0.73 0.54 0.59
無回答 0.63 1.25 0.63 0.63 0.88 0.38 0.88 0.38

■中央区居住歴別
５年未満 0.42 0.66 0.64 0.68 0.45 0.58 0.45 0.62
５～１０年未満 0.40 0.64 0.77 0.64 0.33 0.52 0.47 0.48
１０～２０年未満 0.56 0.85 0.73 0.61 0.17 0.42 0.39 0.36
２０～３０年未満 0.36 0.63 0.56 0.45 0.24 0.52 0.45 0.51
３０年以上 0.60 0.78 0.70 0.60 0.16 0.44 0.37 0.35
無回答 0.56 1.33 0.67 0.33 0.56 0.22 0.56 0.33

■家族構成別
独り住まい 0.46 0.64 0.55 0.58 0.23 0.51 0.49 0.46
夫婦のみ 0.53 0.71 0.63 0.58 0.24 0.46 0.35 0.48
二世代（親と子） 0.51 0.83 0.81 0.63 0.27 0.48 0.43 0.42
三世代以上 0.65 0.70 0.91 0.61 0.05 0.30 0.21 0.28
その他 0.21 0.47 0.53 0.20 0.33 0.73 0.00 0.27
無回答 0.38 1.38 0.88 0.88 1.13 0.50 0.88 0.38

■職業別
『自営業』 0.50 0.63 0.56 0.49 0.33 0.28 0.24 0.38
会社、工場、商店、 0.37 0.63 0.57 0.52 0.20 0.45 0.39 0.41
公務員 0.45 0.65 0.69 0.49 0.24 0.52 0.45 0.50
無職 0.66 0.82 0.70 0.74 0.25 0.54 0.46 0.49
専業主婦（主夫） 0.69 0.95 0.89 0.62 0.26 0.53 0.39 0.55
学生 0.57 1.04 0.67 0.96 0.58 0.88 0.88 0.65
その他 0.33 0.60 0.91 0.57 0.15 0.45 0.41 0.16
無回答 0.57 1.43 0.71 0.71 1.00 0.25 0.86 0.29

■小学校区別
出水校区 0.52 0.92 0.82 0.76 0.31 0.74 0.73 0.61
出水南校区 0.34 0.71 0.79 0.54 0.24 0.43 0.29 0.37
一新校区 0.79 0.77 0.81 0.51 0.23 0.53 0.51 0.38
大江校区 0.73 1.05 0.75 0.69 0.30 0.49 0.43 0.56
帯山校区 0.54 0.63 0.76 0.58 0.22 0.42 0.27 0.59
帯山西校区 0.56 0.86 0.77 0.71 0.30 0.68 0.64 0.59
黒髪校区 0.45 0.70 0.79 0.53 0.40 0.34 0.70 0.60
慶徳校区 0.00 0.22 -0.06 0.22 0.00 -0.22 -0.22 -0.17
向山校区 0.58 0.61 0.63 0.86 0.35 0.42 0.40 0.14
壺川校区 0.50 0.78 0.77 0.54 0.38 0.50 0.43 0.65
五福校区 -0.10 0.15 0.15 0.80 0.10 0.50 0.40 0.00
城東校区 0.71 0.94 0.41 0.71 0.12 0.53 0.35 0.59
白川校区 0.70 0.60 0.55 0.63 0.35 0.55 0.48 0.53
砂取校区 0.47 0.65 0.76 0.53 0.25 0.38 0.16 0.41
碩台校区 0.26 0.52 0.74 0.57 0.00 0.57 0.50 0.32
託麻原校区 0.51 0.94 0.56 0.57 0.19 0.45 0.38 0.37
白山校区 0.63 0.82 0.88 0.51 0.18 0.67 0.43 0.41
春竹校区 0.36 0.59 0.58 0.51 0.04 0.36 0.33 0.43
本荘校区 0.06 0.61 0.39 0.11 0.11 0.33 0.28 -0.06
不明 0.50 0.50 0.50 1.00 1.00 0.67 1.50 1.50
無回答 0.56 0.94 0.65 0.77 0.88 0.53 0.35 0.41

【福祉・健康・子育て】

全体
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862 857 859 857 858
0.61 0.05 0.30 0.62 0.41

■性別
男性 0.50 0.01 0.31 0.44 0.23
女性 0.68 0.07 0.31 0.73 0.52
回答しない -0.11 -0.33 -0.33 0.11 0.00
無回答 0.63 0.00 0.63 0.75 0.00

■年代別
１８～２９歳 0.40 0.06 0.54 0.84 0.65
３０～３９歳 0.59 0.25 0.30 0.86 0.54
４０～４９歳 0.66 -0.02 0.40 0.65 0.45
５０～５９歳 0.57 0.08 0.22 0.57 0.33
６０～６９歳 0.39 -0.06 0.19 0.36 0.26
７０～７９歳 0.75 -0.04 0.21 0.46 0.24
８０歳以上 1.06 0.20 0.46 0.94 0.65
無回答 0.63 0.00 0.25 0.50 0.25

■中央区居住歴別
５年未満 0.50 0.09 0.46 0.75 0.56
５～１０年未満 0.70 0.22 0.41 0.79 0.52
１０～２０年未満 0.66 0.11 0.29 0.62 0.38
２０～３０年未満 0.48 -0.06 0.32 0.66 0.40
３０年以上 0.66 -0.02 0.20 0.49 0.32
無回答 0.33 -0.11 0.33 0.56 0.00

■家族構成別
独り住まい 0.47 0.12 0.35 0.63 0.41
夫婦のみ 0.54 0.02 0.20 0.49 0.24
二世代（親と子） 0.76 0.02 0.32 0.67 0.49
三世代以上 0.65 -0.02 0.30 0.79 0.56
その他 0.67 -0.07 0.47 0.71 0.53
無回答 0.63 -0.13 0.63 0.75 0.25

■職業別
『自営業』 0.40 -0.11 0.08 0.43 0.31
会社、工場、商店、 0.49 0.06 0.33 0.64 0.37
公務員 0.62 0.18 0.51 0.71 0.59
無職 0.73 0.14 0.32 0.61 0.42
専業主婦（主夫） 0.83 -0.10 0.11 0.62 0.38
学生 0.50 0.38 1.33 1.13 1.13
その他 0.64 -0.09 0.13 0.47 0.28
無回答 0.57 0.00 0.38 0.71 0.14

■小学校区別
出水校区 0.66 0.15 0.55 0.88 0.63
出水南校区 0.71 -0.12 0.07 0.53 0.43
一新校区 0.47 0.11 0.45 0.79 0.45
大江校区 0.59 -0.02 0.43 0.62 0.52
帯山校区 0.56 -0.10 0.22 0.58 0.29
帯山西校区 0.93 0.27 0.34 0.70 0.55
黒髪校区 0.58 0.35 0.60 1.04 0.60
慶徳校区 -0.06 0.00 -0.17 0.67 0.00
向山校区 0.80 0.05 0.63 0.58 0.51
壺川校区 0.83 0.23 0.53 0.53 0.40
五福校区 0.50 0.00 0.05 0.45 0.25
城東校区 0.06 -0.12 0.29 0.12 0.18
白川校区 0.68 0.10 0.35 0.65 0.50
砂取校区 0.73 -0.24 -0.10 0.43 0.12
碩台校区 0.54 -0.04 0.33 0.81 0.54
託麻原校区 0.62 0.18 0.40 0.63 0.29
白山校区 0.45 -0.04 0.06 0.57 0.33
春竹校区 0.64 0.04 0.24 0.48 0.49
本荘校区 0.56 -0.06 0.00 0.06 0.11
不明 1.50 1.50 0.67 1.50 1.00
無回答 0.24 -0.06 0.18 0.47 0.24

【行政、地域のつながり】

全体
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（２）まちづくりで重要だと思う取り組み 
 

問１ 問１の２７項目の中で、あなたが「特に重要」だと思う取り組みを選んで、該当する（１）～（２７）

の番号をお書きください。（５つまで） 

 

■結果概要 

満足度を聞く 27 項目のなかで「特に重要」だと思う取り組みを５つまで選択してもらった結果、

回答者全体の 42.2％が「災害に強いまちづくりが進んでいる」（分野：【安心・安全】）と回答した。

以下、回答割合の高い項目は以下のとおり。 

・「道路や歩道などが整備されている」（35.3％）（分野：【安心・安全】） 

・「地域の防犯体制が整っている」（33.3％）（分野：【安心・安全】） 

・「高齢者が安心して暮らせる」（32.4％）（分野：【福祉・健康・子育て】） 

・「清潔でごみが少なく、地域の美化が保たれている」（29.1％）（分野：【景観・文化・環境】） 

・「交通安全への不安がない」（28.5％）（分野：【安心・安全】） 

・「子育てがしやすい環境が整っている」（26.4％）（分野：【福祉・健康・子育て】） 

・「地元商店街がにぎわっている」（23.0％）（分野：【賑わい・地域振興】） 

・「公園や緑地が整備されている」（22.2％）（分野：【景観・文化・環境】） 

・「障がいのある人が安心して暮らせる」（16.1％）（分野：【福祉・健康・子育て】） 

 上位となった項目は日々の暮らしに関わることが多く、多くの区民が清潔で美化されている身近

な地域で安全に安心して過ごせるような環境を重視していることがうかがえる。 
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0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 

災害に強いまちづくりが進んでいる

道路や歩道などが整備されている

地域の防犯体制が整っている

高齢者が安心して暮らせる

清潔でごみが少なく、地域の美化が保たれている

交通安全への不安がない

子育てがしやすい環境が整っている

地元商店街がにぎわっている

公園や緑地が整備されている

障がいのある人が安心して暮らせる

ICTやデジタル機器を活用した便利で

快適に暮らせる環境が整っている

観光資源が活かされている

差別や偏見がなく、多様な人々が

社会に参画できる環境が整っている

教育環境が整っている

地域が子どもの健全な成長を支えている

立田山や白川などの自然環境が守られている

歴史・文化・伝統の保存・活用への

取り組みが進んでいる

生涯にわたって学習する機会がある

区政に関する情報提供や情報公開がされている

健康づくり活動の環境が整っている

校区や町内のにぎわいづくりの

取り組みが行われている

町内自治会などの地域の活動が充実している

区民と行政の協働によるまちづくり体制できている

スポーツに親しむ環境が整っている

多文化共生や外国人との交流が進められている

地域の歴史にふれる機会が多い

NPOなどのボランティア活動が進められている

％

n=868
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■満足度と重要度の関係 

問 1 の満足度を測るための選択肢を、「満足」＝3 点、「どちらかといえば満足」＝2 点、「普通」

＝1 点、「どちらかといえば不満」＝－1 点、「不満」＝－2 点として得点化。また、問 2 の「特に重

要」だと思う取り組みについては、「選択」＝1 点、「選択していない」＝0 点として得点化し、問 1

と問 2 の平均値から座標軸を求めることにより、満足度と重要度の関係を整理した。 

 図表は得られた平均値をそれぞれ平均値 0、分散１となるように基準化した座標軸を作成し、27

項目の満足度と重視度の関係を 4 つの象限に整理した（次ページの図）。 

 いずれの取り組みも重要ではあるが、以下の施策のポジショニングを参考にして重点施策を検討

する価値はあると思われる。 

 

①「満足度」、「重要度」のいずれも高い項目 

 「清潔でごみが少なく、地域の美化が保たれている」、「災害に強いまちづくりが進んでいる」、「公

園や緑地が整備されている」、「地域の防犯体制が整っている」、「高齢者が安心して暮らせる」 

 

②「重要度」は比較的高いが、「満足度」は比較的低い項目 

 「道路や歩道などが整備されている」、「交通安全への不安がない」、「地元商店街がにぎわってい

る」、「子育てがしやすい環境が整っている」、「障がいのある人が安心して暮らせる」 

 

③「満足度」は比較的高いが、「重要度」は比較的低い項目 

 「立田山や白川などの自然環境が守られている」、「歴史・文化・伝統の保存・活用への取り組み

が進んでいる」、「観光資源が活かされている」、「教育環境が整っている」、「地域が子どもの健全な

成長を支えている」、「区政に関する情報提供や情報公開がされている」、「町内自治会などの地域の

活動が充実している」 

 

④「満足度」、「重要度」のいずれも比較的低い項目 

 「多文化共生や外国人との交流が進められている」、「NPO などのボランティア活動が進められ

ている」、「差別や偏見がなく、多様な人々が社会に参画できる環境が整っている」、「ICT（情報通

信技術）やデジタル機器を活用した便利で快適に暮らせる環境が整っている」、「区民と行政の協働

によるまちづくり体制できている」、「生涯にわたって学習する機会がある」、「校区や町内のにぎわ

いづくりの取り組みが行われている」、「健康づくり活動の環境が整っている」、「スポーツに親しむ

環境が整っている」、「地域の歴史にふれる機会が多い」 
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災害に強いまちづくりが進んでいる

教育環境が整っている

高齢者が安心して暮らせる

地域の防犯体制が整っている

観光資源が

活かされている

教育環境が整っている

区政に関する情報提供や情報公開がされ

ている

町内自治会などの地域の活動が充実

している

子育てがしやすい環境が整っている

道路や歩道などが整備されている

交通安全への不安がない

地元商店街がにぎわっている

教育環境が整っている教育環境が整っている

区政に関する情報提供や情報公開がされ

ている

町内自治会などの地域の活動が充実

している

地域の歴史にふれる機会が多い

子育てがしやすい環境が整っている交通安全への不安がない

障がいのある人が安心して暮らせる

立田山や白川などの自然環境が

守られている

歴史・文化・伝統の保存・活用への

取り組みが進んでいる

清潔でごみが少なく、地域の美化

が保たれている

公園や緑地が整備されている

地域が子どもの健全な成長を支えている

ICTやデジタル機器を活用した便利で

快適に暮らせる環境が整っている

多文化共生や外国人との交流

が進められている

NPOなどのボランティア活動

が進められている

差別や偏見がなく、多様な人々が社会に

参画できる環境が整っている

健康づくり活動の環境が整っている

スポーツに親しむ環境が整っている

校区や町内のにぎわいづくりの取り組みが

行われている

生涯にわたって学習する機会がある

区民と行政の協働によるまちづくり体制できている
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要
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●景観・文化・環境景観 

●賑わい・地域振興 

●安心・安全 

●福祉・健康・子育て 

●区政、地域のつながり 

 



17 

 

 

（３）熊本地震の影響により、被災前より良くなったと思う項目、悪くなったと思う項目 
 

問３ 問 1 の２７項目の中から、平成２８年（２０１６年）熊本地震の影響により、被災前より良くなっ

たと思う項目、悪くなったと思う項目をそれぞれ選んで、該当する（１）～（２７）の番号をお書きくだ

さい。（複数回答可） 

 

■結果概要 

満足度を聞く 27 項目のなかで「熊本地震の影響により、被災前より良くなった」と思う取り組

みを複数選択してもらった結果、回答者全体の 30.1％が「災害に強いまちづくりが進んでいる」（分

野：【安心・安全】）と回答した。以下、回答割合の高い項目は以下のとおり。 

・「道路や歩道などが整備されている」（12.9％）（分野：【安心・安全】） 

・「歴史・文化・伝統の保存・活用への取り組みが進んでいる」（10.5％）（分野：【景観・文化・環

境】） 

・「公園や緑地が整備されている」（9.7％）（分野：【景観・文化・環境】） 

・「清潔でごみが少なく、地域の美化が保たれている」（6.2％）（分野：【景観・文化・環境】） 

・「立田山や白川などの自然環境が守られている」（6.1％）（分野：【景観・文化・環境】）」 

 上位となった項目は【安心・安全】と【景観・文化・環境】の分野となっている。 

一方、27 項目のなかで「熊本地震の影響により、被災前より悪くなった」と思う取り組みを複数選

択してもらった結果、回答者全体の 16.1％が「地元商店街がにぎわっている」（分野：【賑わい・地

域振興】）と回答した。以下、回答割合の高い項目は以下のとおり。 

・「道路や歩道などが整備されている」（10.5％）（分野：【安心・安全】） 

・「校区や町内のにぎわいづくりの取り組みが行われている」（3.9％）（分野：【賑わい・地域振興】） 

・「観光資源が活かされている」（3.7％）（分野：【賑わい・地域振興】） 

 上位となった項目は【賑わい・地域振興】の分野が多くなっている。 

 

■回答者特性別にみた被災前より良くなったと思う項目 

良くなったと評価された結果を職業別にみると、『自営業』では「ICT（情報通信技術）やデジタ

ル機器を活用した便利で快適に暮らせる環境が整っている」、「公務員」では「ICT（情報通信技術）

やデジタル機器を活用した便利で快適に暮らせる環境が整っている」、「災害に強いまちづくりが進

んでいる」の割合が他の職業と比べ高くなっている。「学生（標本数 24 件）」では「災害に強いまち

づくりが進んでいる」、「道路や歩道などが整備されている」、「区政に関する情報提供や情報公開が

されている」の割合が高くなっている。 

27 の項目別にみた割合が高い校区は、以下のとおり。 

▼「立田山や白川などの自然環境が守られている」 

 「白川校区」 

▼「清潔でごみが少なく、地域の美化が保たれている」 

 「帯山西校区」、「壺川校区」 

▼「歴史・文化・伝統の保存・活用への取り組みが進んでいる」 

 「一新校区」、「大江校区」 
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▼「公園や緑地が整備されている」 

 「出水南校区」、「大江校区」 

▼「災害に強いまちづくりが進んでいる」 

 「帯山西校区」、「白川校区」、「砂取校区」、「託麻原校区」、「白山校区」、「春竹校区」 

▼「道路や歩道などが整備されている」 

 「白山校区」 

▼「町内自治会などの地域の活動が充実している」 

 「出水南校区」 

 

■回答者特性別にみた被災前より悪くなったと思う項目 

悪くなったと評価された結果を職業別にみると、「公務員」では「地元商店街がにぎわっている」、

「校区や町内のにぎわいづくりの取り組みが行われている」の割合が他の職業と比べ高くなってい

る。 

27 の項目別にみた割合が高い校区は、以下のとおり。 

▼「地元商店街がにぎわっている」（悪くなった） 

 「城東校区」、「白川校区」、「砂取校区」、「碩台校区」 

▼「校区や町内のにぎわいづくりの取り組みが行われている」（悪くなった） 

 「一新校区」、「碩台校区」 

▼「交通安全への不安がない」（悪くなった） 

 「白川校区」 

▼「道路や歩道などが整備されている」（悪くなった） 

 「帯山校区」、「春竹校区」 
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 熊本地震による被災前より良くなったと思う項目、悪くなったと思う項目 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

度数 ％ 度数 ％
立田山や白川などの自然環境が守られてい
る

53 6.1 13 1.5

清潔でごみが少なく、地域の美化が保たれて
いる

54 6.2 27 3.1

歴史・文化・伝統の保存・活用への取り組み
が進んでいる

91 10.5 13 1.5

地域の歴史にふれる機会が多い 18 2.1 22 2.5
公園や緑地が整備されている 84 9.7 25 2.9
観光資源が活かされている 28 3.2 32 3.7
地元商店街がにぎわっている 13 1.5 140 16.1
校区や町内のにぎわいづくりの取り組みが行
われている

4 0.5 34 3.9

NPOなどのボランティア活動が進められてい
る

24 2.8 7 0.8

ICT（情報通信技術）やデジタル機器を活用し
た便利で快適に暮らせる環境が整っている

39 4.5 5 0.6

災害に強いまちづくりが進んでいる 261 30.1 24 2.8
地域の防犯体制が整っている 33 3.8 25 2.9
交通安全への不安がない 4 0.5 45 5.2
道路や歩道などが整備されている 112 12.9 91 10.5
子育てがしやすい環境が整っている 7 0.8 13 1.5
教育環境が整っている 7 0.8 10 1.2
地域が子どもの健全な成長を支えている 6 0.7 9 1.0
高齢者が安心して暮らせる 11 1.3 25 2.9
障がいのある人が安心して暮らせる 4 0.5 20 2.3
健康づくり活動の環境が整っている 7 0.8 7 0.8
生涯にわたって学習する機会がある 2 0.2 9 1.0
スポーツに親しむ環境が整っている 5 0.6 12 1.4
町内自治会などの地域の活動が充実してい
る

27 3.1 24 2.8

多文化共生や外国人との交流が進められて
いる

5 0.6 15 1.7

差別や偏見がなく、多様な人々が社会に参
画できる環境が整っている

6 0.7 11 1.3

区政に関する情報提供や情報公開がされて
いる

36 4.1 7 0.8

区民と行政の協働によるまちづくり体制でき
ている

9 1.0 15 1.7

良くなったと思う項目 悪くなったと思う項目
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 熊本地震による被災前より良くなったと思う項目、悪くなったと思う項目 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.1 

6.2 

10.5 

2.1 

9.7 

3.2 

1.5 

0.5 

2.8 

4.5 

30.1 

3.8 

0.5 

12.9 

0.8 

0.8 

0.7 

1.3 

0.5 

0.8 

0.2 

0.6 

3.1 

0.6 

0.7 

4.1 

1.0 

1.5 

3.1 

1.5 

2.5 

2.9 

3.7 

16.1 

3.9 

0.8 

0.6 

2.8 

2.9 

5.2 

10.5 

1.5 

1.2 

1.0 

2.9 

2.3 

0.8 

1.0 

1.4 

2.8 

1.7 

1.3 

0.8 

1.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

立田山や白川などの自然環境が守られている

清潔でごみが少なく、地域の美化が保たれている

歴史・文化・伝統の保存・活用

への取り組みが進んでいる

地域の歴史にふれる機会が多い

公園や緑地が整備されている

観光資源が活かされている

地元商店街がにぎわっている

校区や町内のにぎわいづくりの

取り組みが行われている

NPOなどのボランティア活動が進められている

ICT（情報通信技術）やデジタル機器を活用した

便利で快適に暮らせる環境が整っている

災害に強いまちづくりが進んでいる

地域の防犯体制が整っている

交通安全への不安がない

道路や歩道などが整備されている

子育てがしやすい環境が整っている

教育環境が整っている

地域が子どもの健全な成長を支えている

高齢者が安心して暮らせる

障がいのある人が安心して暮らせる

健康づくり活動の環境が整っている

生涯にわたって学習する機会がある

スポーツに親しむ環境が整っている

町内自治会などの地域の活動が充実している

多文化共生や外国人との交流が進められている

差別や偏見がなく、多様な人々が

社会に参画できる環境が整っている

区政に関する情報提供や情報公開がされている

区民と行政の協働によるまちづくり体制できている

％

良くなったと思う項目

n=868

悪くなったと思う項目

n=868
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回答者特性別にみた熊本地震による被災前より良くなったと思う項目（回答率の高い項目のみ） 

（上段：度数、下段：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

立
田
山
や
白
川
な
ど
の
自
然

環
境
が
守
ら
れ
て
い
る

清
潔
で
ご
み
が
少
な
く

、
地

域
の
美
化
が
保
た
れ
て
い
る

歴
史
・
文
化
・
伝
統
の
保

存
・
活
用
へ
の
取
り
組
み
が

進
ん
で
い
る

公
園
や
緑
地
が
整
備
さ
れ
て

い
る

I
C
T
や
デ
ジ
タ
ル
機
器
を

活
用
し
た
便
利
で
快
適
に
暮

ら
せ
る
環
境
が
整

っ
て
い
る

災
害
に
強
い
ま
ち
づ
く
り
が

進
ん
で
い
る

道
路
や
歩
道
な
ど
が
整
備
さ

れ
て
い
る

町
内
自
治
会
な
ど
の
地
域
の

活
動
が
充
実
し
て
い
る

区
政
に
関
す
る
情
報
提
供
や

情
報
公
開
が
さ
れ
て
い
る

53 54 91 84 39 261 112 27 36
6.1% 6.2% 10.5% 9.7% 4.5% 30.1% 12.9% 3.1% 4.1%

■性別
20 22 21 34 14 94 36 10 10

6.4% 7.1% 6.7% 10.9% 4.5% 30.1% 11.5% 3.2% 3.2%
32 31 69 49 25 165 75 17 25

6.0% 5.8% 12.8% 9.1% 4.7% 30.7% 14.0% 3.2% 4.7%
1 1 0 0 0 1 0 0 0

11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 1 1 0 1 1 0 1

0.0% 0.0% 10.0% 10.0% 0.0% 10.0% 10.0% 0.0% 10.0%
■年代別

6 5 8 3 5 32 13 2 6
6.1% 5.1% 8.2% 3.1% 5.1% 32.7% 13.3% 2.0% 6.1%

6 1 13 7 5 39 10 3 5
5.7% 1.0% 12.4% 6.7% 4.8% 37.1% 9.5% 2.9% 4.8%

8 4 17 7 8 41 19 1 6
6.6% 3.3% 13.9% 5.7% 6.6% 33.6% 15.6% 0.8% 4.9%

10 14 16 19 11 52 17 5 3
6.5% 9.0% 10.3% 12.3% 7.1% 33.5% 11.0% 3.2% 1.9%

6 5 15 12 5 47 21 3 5
4.0% 3.4% 10.1% 8.1% 3.4% 31.5% 14.1% 2.0% 3.4%

14 19 16 28 3 38 24 8 6
9.1% 12.3% 10.4% 18.2% 1.9% 24.7% 15.6% 5.2% 3.9%

3 6 5 7 2 11 7 5 4
4.0% 8.0% 6.7% 9.3% 2.7% 14.7% 9.3% 6.7% 5.3%

0 0 1 1 0 1 1 0 1
0.0% 0.0% 10.0% 10.0% 0.0% 10.0% 10.0% 0.0% 10.0%

■中央区居住歴別
5 4 11 7 6 38 7 2 5

3.3% 2.6% 7.3% 4.6% 4.0% 25.2% 4.6% 1.3% 3.3%
4 6 19 10 8 44 19 0 5

3.5% 5.2% 16.5% 8.7% 7.0% 38.3% 16.5% 0.0% 4.3%
7 8 16 10 5 39 20 7 4

5.3% 6.0% 12.0% 7.5% 3.8% 29.3% 15.0% 5.3% 3.0%
9 7 15 15 6 42 21 1 5

7.5% 5.8% 12.5% 12.5% 5.0% 35.0% 17.5% 0.8% 4.2%
28 29 29 41 14 96 44 17 16

8.3% 8.6% 8.6% 12.1% 4.1% 28.4% 13.0% 5.0% 4.7%
0 0 1 1 0 2 1 0 1

0.0% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 18.2% 9.1% 0.0% 9.1%
■家族構成別

19 13 25 28 12 73 36 3 10
7.0% 4.8% 9.2% 10.3% 4.4% 26.9% 13.3% 1.1% 3.7%

17 16 23 21 9 62 20 9 9
7.9% 7.4% 10.7% 9.8% 4.2% 28.8% 9.3% 4.2% 4.2%

13 19 35 24 17 102 44 11 10
4.1% 6.1% 11.1% 7.6% 5.4% 32.5% 14.0% 3.5% 3.2%

4 4 4 8 1 16 8 4 5
9.3% 9.3% 9.3% 18.6% 2.3% 37.2% 18.6% 9.3% 11.6%

0 2 3 2 0 6 2 0 1
0.0% 13.3% 20.0% 13.3% 0.0% 40.0% 13.3% 0.0% 6.7%

0 0 1 1 0 2 2 0 1
0.0% 0.0% 10.0% 10.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 10.0%

無回答 10

二世代（親と子） 314

三世代以上
（祖父母と親と子）

43

その他 15

無回答 11

独り住まい 271

夫婦のみ 215

１０～２０年未満 133

２０～３０年未満 120

３０年以上 338

無回答 10

５年未満 151

５～１０年未満 115

６０～６９歳 149

７０～７９歳 154

８０歳以上 75

３０～３９歳 105

４０～４９歳 122

５０～５９歳 155

回答しない 9

無回答 10

１８～２９歳 98

全体 868

男性 312

女性 537
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立
田
山
や
白
川
な
ど
の
自
然

環
境
が
守
ら
れ
て
い
る

清
潔
で
ご
み
が
少
な
く

、
地

域
の
美
化
が
保
た
れ
て
い
る

歴
史
・
文
化
・
伝
統
の
保

存
・
活
用
へ
の
取
り
組
み
が

進
ん
で
い
る

公
園
や
緑
地
が
整
備
さ
れ
て

い
る

I
C
T
や
デ
ジ
タ
ル
機
器
を

活
用
し
た
便
利
で
快
適
に
暮

ら
せ
る
環
境
が
整

っ
て
い
る

災
害
に
強
い
ま
ち
づ
く
り
が

進
ん
で
い
る

道
路
や
歩
道
な
ど
が
整
備
さ

れ
て
い
る

町
内
自
治
会
な
ど
の
地
域
の

活
動
が
充
実
し
て
い
る

区
政
に
関
す
る
情
報
提
供
や

情
報
公
開
が
さ
れ
て
い
る

53 54 91 84 39 261 112 27 36
6.1% 6.2% 10.5% 9.7% 4.5% 30.1% 12.9% 3.1% 4.1%

■職業別
5 5 5 3 8 24 14 1 3

6.9% 6.9% 6.9% 4.2% 11.1% 33.3% 19.4% 1.4% 4.2%
14 11 41 24 13 102 38 7 9

4.5% 3.6% 13.3% 7.8% 4.2% 33.0% 12.3% 2.3% 2.9%
6 5 4 4 8 26 5 0 4

9.1% 7.6% 6.1% 6.1% 12.1% 39.4% 7.6% 0.0% 6.1%
15 21 16 33 3 49 27 7 9

7.7% 10.8% 8.2% 16.9% 1.5% 25.1% 13.8% 3.6% 4.6%
8 5 12 13 4 31 18 9 6

6.4% 4.0% 9.6% 10.4% 3.2% 24.8% 14.4% 7.2% 4.8%
2 2 2 1 2 10 6 0 3

8.3% 8.3% 8.3% 4.2% 8.3% 41.7% 25.0% 0.0% 12.5%
3 5 10 5 1 18 3 3 1

4.5% 7.5% 14.9% 7.5% 1.5% 26.9% 4.5% 4.5% 1.5%
0 0 1 1 0 1 1 0 1

0.0% 0.0% 10.0% 10.0% 0.0% 10.0% 10.0% 0.0% 10.0%
■小学校区別

1 3 8 6 4 18 6 0 1
1.6% 4.8% 12.7% 9.5% 6.3% 28.6% 9.5% 0.0% 1.6%

4 4 4 10 2 9 10 6 3
6.8% 6.8% 6.8% 16.9% 3.4% 15.3% 16.9% 10.2% 5.1%

3 4 7 3 1 10 6 4 1
6.4% 8.5% 14.9% 6.4% 2.1% 21.3% 12.8% 8.5% 2.1%

5 2 10 10 4 15 10 2 1
8.2% 3.3% 16.4% 16.4% 6.6% 24.6% 16.4% 3.3% 1.6%

4 5 6 6 1 21 12 2 3
5.1% 6.3% 7.6% 7.6% 1.3% 26.6% 15.2% 2.5% 3.8%

3 6 4 0 2 19 6 0 3
6.8% 13.6% 9.1% 0.0% 4.5% 43.2% 13.6% 0.0% 6.8%

4 3 2 6 2 16 8 2 4
8.3% 6.3% 4.2% 12.5% 4.2% 33.3% 16.7% 4.2% 8.3%

0 0 6 2 1 5 1 0 2
0.0% 0.0% 33.3% 11.1% 5.6% 27.8% 5.6% 0.0% 11.1%

2 3 4 1 4 15 8 3 3
4.5% 6.8% 9.1% 2.3% 9.1% 34.1% 18.2% 6.8% 6.8%

2 7 3 3 2 13 3 1 2
4.9% 17.1% 7.3% 7.3% 4.9% 31.7% 7.3% 2.4% 4.9%

1 0 5 5 2 2 2 0 1
5.0% 0.0% 25.0% 25.0% 10.0% 10.0% 10.0% 0.0% 5.0%

1 1 2 0 0 5 1 0 1
5.9% 5.9% 11.8% 0.0% 0.0% 29.4% 5.9% 0.0% 5.9%

2 1 5 3 0 17 6 2 2
5.0% 2.5% 12.5% 7.5% 0.0% 42.5% 15.0% 5.0% 5.0%

1 2 2 4 4 18 8 1 2
2.0% 4.1% 4.1% 8.2% 8.2% 36.7% 16.3% 2.0% 4.1%

1 2 5 2 1 9 2 1 1
3.6% 7.1% 17.9% 7.1% 3.6% 32.1% 7.1% 3.6% 3.6%

3 3 3 6 1 25 6 1 1
4.6% 4.6% 4.6% 9.2% 1.5% 38.5% 9.2% 1.5% 1.5%

7 3 6 6 4 18 7 0 2
14.3% 6.1% 12.2% 12.2% 8.2% 36.7% 14.3% 0.0% 4.1%

3 3 6 7 4 21 7 1 2
5.5% 5.5% 10.9% 12.7% 7.3% 38.2% 12.7% 1.8% 3.6%

4 1 2 1 0 3 1 1 0
22.2% 5.6% 11.1% 5.6% 0.0% 16.7% 5.6% 5.6% 0.0%

2 0 0 0 0 0 0 0 0
50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 1 1 3 0 2 2 0 1
0.0% 5.3% 5.3% 15.8% 0.0% 10.5% 10.5% 0.0% 5.3%

全体 868

本荘校区 18

不明 4

無回答 19

託麻原校区 65

白山校区 49

春竹校区 55

白川校区 40

砂取校区 49

碩台校区 28

壺川校区 41

五福校区 20

城東校区 17

黒髪校区 48

慶徳校区 18

向山校区 44

大江校区 61

帯山校区 79

帯山西校区 44

出水校区 63

出水南校区 59

一新校区 47

学生 24

その他 67

無回答 10

公務員 66

無職 195

専業主婦（主夫） 125

『自営業』 72

会社、工場、商店、
団体などに勤務

309
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回答者特性別にみた熊本地震による被災前より悪くなったと思う項目（回答率の高い項目のみ） 

（上段：度数、下段：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

清
潔
で
ご
み
が
少
な
く

、
地

域
の
美
化
が
保
た
れ
て
い
る

観
光
資
源
が
活
か
さ
れ
て
い

る 地
元
商
店
街
が
に
ぎ
わ

っ
て

い
る

校
区
や
町
内
の
に
ぎ
わ
い
づ

く
り
の
取
り
組
み
が
行
わ
れ

て
い
る

交
通
安
全
へ
の
不
安
が
な
い

道
路
や
歩
道
な
ど
が
整
備
さ

れ
て
い
る

27 32 140 34 45 91
3.1% 3.7% 16.1% 3.9% 5.2% 10.5%

■性別
14 12 55 14 26 39

4.5% 3.8% 17.6% 4.5% 8.3% 12.5%
12 19 83 20 18 48

2.2% 3.5% 15.5% 3.7% 3.4% 8.9%
0 0 0 0 0 2

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 22.2%
1 1 2 0 1 2

10.0% 10.0% 20.0% 0.0% 10.0% 20.0%
■年代別

3 1 15 1 1 7
3.1% 1.0% 15.3% 1.0% 1.0% 7.1%

4 3 11 2 8 13
3.8% 2.9% 10.5% 1.9% 7.6% 12.4%

4 4 16 5 7 11
3.3% 3.3% 13.1% 4.1% 5.7% 9.0%

6 7 36 9 7 20
3.9% 4.5% 23.2% 5.8% 4.5% 12.9%

3 10 23 8 7 15
2.0% 6.7% 15.4% 5.4% 4.7% 10.1%

6 3 27 7 13 19
3.9% 1.9% 17.5% 4.5% 8.4% 12.3%

0 3 11 2 2 5
0.0% 4.0% 14.7% 2.7% 2.7% 6.7%

1 1 1 0 0 1
10.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0%

■中央区居住歴別
0 3 11 3 5 14

0.0% 2.0% 7.3% 2.0% 3.3% 9.3%
5 6 18 4 7 13

4.3% 5.2% 15.7% 3.5% 6.1% 11.3%
7 5 27 5 8 9

5.3% 3.8% 20.3% 3.8% 6.0% 6.8%
4 2 21 3 10 14

3.3% 1.7% 17.5% 2.5% 8.3% 11.7%
10 15 62 19 14 40

3.0% 4.4% 18.3% 5.6% 4.1% 11.8%
1 1 1 0 1 1

9.1% 9.1% 9.1% 0.0% 9.1% 9.1%
■家族構成別

8 7 35 7 15 22
3.0% 2.6% 12.9% 2.6% 5.5% 8.1%

8 10 38 8 13 26
3.7% 4.7% 17.7% 3.7% 6.0% 12.1%

7 13 53 16 15 38
2.2% 4.1% 16.9% 5.1% 4.8% 12.1%

2 1 11 2 1 2
4.7% 2.3% 25.6% 4.7% 2.3% 4.7%

0 0 2 1 0 2
0.0% 0.0% 13.3% 6.7% 0.0% 13.3%

2 1 1 0 1 1
20.0% 10.0% 10.0% 0.0% 10.0% 10.0%

無回答 10

二世代（親と子） 314

三世代以上
（祖父母と親と子）

43

その他 15

無回答 11

独り住まい 271

夫婦のみ 215

１０～２０年未満 133

２０～３０年未満 120

３０年以上 338

無回答 10

５年未満 151

５～１０年未満 115

６０～６９歳 149

７０～７９歳 154

８０歳以上 75

３０～３９歳 105

４０～４９歳 122

５０～５９歳 155

回答しない 9

無回答 10

１８～２９歳 98

全体 868

男性 312

女性 537
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清
潔
で
ご
み
が
少
な

く

、
地
域
の
美
化
が
保

た
れ
て
い
る

観
光
資
源
が
活
か
さ
れ

て
い
る

地
元
商
店
街
が
に
ぎ

わ

っ
て
い
る

校
区
や
町
内
の
に
ぎ
わ

い
づ
く
り
の
取
り
組
み

が
行
わ
れ
て
い
る

交
通
安
全
へ
の
不
安
が

な
い

道
路
や
歩
道
な
ど
が
整

備
さ
れ
て
い
る

27 32 140 34 45 91
3.1% 3.7% 16.1% 3.9% 5.2% 10.5%

■職業別
2 5 15 4 4 7

2.8% 6.9% 20.8% 5.6% 5.6% 9.7%
7 11 45 8 17 31

2.3% 3.6% 14.6% 2.6% 5.5% 10.0%
2 1 16 6 2 8

3.0% 1.5% 24.2% 9.1% 3.0% 12.1%
5 9 28 6 12 17

2.6% 4.6% 14.4% 3.1% 6.2% 8.7%
5 3 19 6 5 11

4.0% 2.4% 15.2% 4.8% 4.0% 8.8%
2 0 3 0 1 3

8.3% 0.0% 12.5% 0.0% 4.2% 12.5%
3 2 13 4 4 13

4.5% 3.0% 19.4% 6.0% 6.0% 19.4%
1 1 1 0 0 1

10.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0%
■小学校区別

2 1 10 1 4 5
3.2% 1.6% 15.9% 1.6% 6.3% 7.9%

1 0 11 2 2 5
1.7% 0.0% 18.6% 3.4% 3.4% 8.5%

2 3 8 5 2 3
4.3% 6.4% 17.0% 10.6% 4.3% 6.4%

1 3 7 5 3 7
1.6% 4.9% 11.5% 8.2% 4.9% 11.5%

3 4 12 4 7 13
3.8% 5.1% 15.2% 5.1% 8.9% 16.5%

3 0 8 2 3 5
6.8% 0.0% 18.2% 4.5% 6.8% 11.4%

2 1 9 0 4 7
4.2% 2.1% 18.8% 0.0% 8.3% 14.6%

1 1 3 0 1 4
5.6% 5.6% 16.7% 0.0% 5.6% 22.2%

1 1 5 0 1 2
2.3% 2.3% 11.4% 0.0% 2.3% 4.5%

1 4 6 1 3 4
2.4% 9.8% 14.6% 2.4% 7.3% 9.8%

0 0 2 0 0 4
0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 20.0%

0 2 5 1 0 0
0.0% 11.8% 29.4% 5.9% 0.0% 0.0%

1 2 9 0 4 5
2.5% 5.0% 22.5% 0.0% 10.0% 12.5%

0 2 12 2 1 3
0.0% 4.1% 24.5% 4.1% 2.0% 6.1%

1 1 8 3 0 2
3.6% 3.6% 28.6% 10.7% 0.0% 7.1%

2 1 9 3 3 7
3.1% 1.5% 13.8% 4.6% 4.6% 10.8%

3 2 7 0 3 4
6.1% 4.1% 14.3% 0.0% 6.1% 8.2%

0 2 5 3 2 9
0.0% 3.6% 9.1% 5.5% 3.6% 16.4%

1 1 3 2 2 1
5.6% 5.6% 16.7% 11.1% 11.1% 5.6%

1 0 0 0 0 0
25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 1 1 0 0 1
5.3% 5.3% 5.3% 0.0% 0.0% 5.3%

本荘校区 18

不明 4

無回答 19

託麻原校区 65

白山校区 49

春竹校区 55

白川校区 40

砂取校区 49

碩台校区 28

壺川校区 41

五福校区 20

城東校区 17

黒髪校区 48

慶徳校区 18

向山校区 44

大江校区 61

帯山校区 79

帯山西校区 44

出水校区 63

出水南校区 59

一新校区 47

学生 24

その他 67

無回答 10

公務員 66

無職 195

専業主婦（主夫） 125

『自営業』 72

会社、工場、商店、
団体などに勤務

309

全体 868
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（４）コロナ禍以前より良くなったと思う項目、悪くなったと思う項目 
 

問４ 問 1 の２７項目の中から、新型コロナウイルス感染症流行の影響により、コロナ禍以前より良

くなったと思う項目、悪くなったと思う項目をそれぞれ選んで、該当する（１）～（２７）の番号をお書

きください。（複数回答可） 

 

■結果概要 

満足度を聞く 27 項目のなかで「コロナ禍以前より良くなった」と思う取り組みを複数選択して

もらった結果、回答者全体の 13.9％が「ICT（情報通信技術）やデジタル機器を活用した便利で快

適に暮らせる環境が整っている」（分野：【賑わい・地域振興】）と回答した。以下、回答割合の高い

項目は以下のとおり。 

・「区政に関する情報提供や情報公開がされている」（7.3％）（分野：【区政、地域のつながり】） 

・「清潔でごみが少なく、地域の美化が保たれている」（6.2％）（分野：【景観・文化・環境】） 

・「立田山や白川などの自然環境が守られている」（4.8％）（分野：【景観・文化・環境】）」 

 上位となった項目は情報や環境保全に関わる分野となっている。 

一方、27 項目のなかで「コロナ禍以前より良くなった」と思う取り組みを複数選択してもらった結

果、回答者全体の 30.0％が「地元商店街がにぎわっている」（分野：【賑わい・地域振興】）と回答

した。以下、回答割合の高い項目は以下のとおり。 

・「校区や町内のにぎわいづくりの取り組みが行われている」（16.4％）（分野：【賑わい・地域振興】） 

・「町内自治会などの地域の活動が充実している」（13.9％）（分野：【区政、地域のつながり】） 

・「観光資源が活かされている」（8.8％）（分野：【賑わい・地域振興】） 

・「スポーツに親しむ環境が整っている」（8.3％）（分野：【福祉・健康・子育て】） 

 上位となった項目は【賑わい・地域振興】の分野など人の動きに関わる項目が多くなっている。 

 

■回答者特性別にみたコロナ禍以前より良くなったと思う項目 

良くなったと評価された結果を職業別にみると、『30～49 歳』では「ICT（情報通信技術）やデジ

タル機器を活用した便利で快適に暮らせる環境が整っている」「会社などに勤務」及び「公務員」で

も「ICT（情報通信技術）やデジタル機器を活用した便利で快適に暮らせる環境が整っている」の割

合が高くなっている。「ICT（情報通信技術）やデジタル機器を活用した便利で快適に暮らせる環境

が整っている」の割合を校区別にみると、「白川校区」と「砂取校区」となっている。 

「ICT（情報通信技術）やデジタル機器を活用」に関しては、背後にデジタルディバイドや職業及

び年収、地域による格差など課題があることに留意する必要がある。 
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■回答者特性別にみたコロナ禍以前より悪くなったと思う項目 

悪くなったと評価された結果を年代別にみると、『30～49 歳』では「町内自治会などの地域の活

動が充実している」の割合が高くなっている。職業別にみると、『自営業（「農林漁業含む」』では「地

元商店街がにぎわっている」、「公務員」では「地元商店街がにぎわっている」、「校区や町内のにぎわ

いづくりの取り組みが行われている」の割合が他の職業と比べ高くなっている。「学生（標本数 24

件）」では、「校区や町内のにぎわいづくりの取り組みが行われている」、「スポーツに親しむ環境が整

っている」、「町内自治会などの地域の活動が充実している」の割合が高くなっている。いずれも悪化

したと評価された項目は人の動きや活動に関する項目となっている。 

 

主な項目別にみた割合が高い校区は、以下のとおり。 

▼「観光資源が活かされている」（悪くなった） 

 「一新校区」、「慶徳校区」、「壺川校区」、「砂取校区」 

▼「地元商店街がにぎわっている」（悪くなった） 

 「城東校区」、「白川校区」、「碩台校区」 

▼「校区や町内のにぎわいづくりの取り組みが行われている」（悪くなった） 

 「出水校区」、「帯山校区」、「黒髪校区」、「碩台校区」、「本荘校区」 

▼「スポーツに親しむ環境が整っている」（悪くなった） 

 「帯山西校区」、「黒髪校区」、「碩台校区」 

▼「町内自治会などの地域の活動が充実している」（悪くなった） 

 「出水南校区」、「黒髪校区」、「白川校区」、「本荘校区」 
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 コロナ禍以前より良くなったと思う項目、悪くなったと思う項目 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=868 度数 ％ 度数 ％
立田山や白川などの自然環境が守られてい
る

14 1.6 4 0.5

清潔でごみが少なく、地域の美化が保たれて
いる

42 4.8 18 2.1

歴史・文化・伝統の保存・活用への取り組み
が進んでいる

9 1.0 18 2.1

地域の歴史にふれる機会が多い 7 0.8 38 4.4
公園や緑地が整備されている 25 2.9 17 2.0
観光資源が活かされている 10 1.2 76 8.8
地元商店街がにぎわっている 12 1.4 260 30.0
校区や町内のにぎわいづくりの取り組みが行
われている

8 0.9 142 16.4

NPOなどのボランティア活動が進められてい
る

16 1.8 22 2.5

ICT（情報通信技術）やデジタル機器を活用し
た便利で快適に暮らせる環境が整っている

121 13.9 8 0.9

災害に強いまちづくりが進んでいる 24 2.8 9 1.0
地域の防犯体制が整っている 10 1.2 15 1.7
交通安全への不安がない 4 0.5 14 1.6
道路や歩道などが整備されている 10 1.2 15 1.7
子育てがしやすい環境が整っている 4 0.5 56 6.5
教育環境が整っている 15 1.7 38 4.4
地域が子どもの健全な成長を支えている 8 0.9 43 5.0
高齢者が安心して暮らせる 16 1.8 59 6.8
障がいのある人が安心して暮らせる 2 0.2 35 4.0
健康づくり活動の環境が整っている 22 2.5 53 6.1
生涯にわたって学習する機会がある 2 0.2 37 4.3
スポーツに親しむ環境が整っている 6 0.7 72 8.3
町内自治会などの地域の活動が充実してい
る

10 1.2 121 13.9

多文化共生や外国人との交流が進められて
いる

1 0.1 62 7.1

差別や偏見がなく、多様な人々が社会に参
画できる環境が整っている

6 0.7 33 3.8

区政に関する情報提供や情報公開がされて
いる

63 7.3 18 2.1

区民と行政の協働によるまちづくり体制でき
ている

5 0.6 16 1.8

良くなったと思う項目 悪くなったと思う項目
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 コロナ禍以前より良くなったと思う項目、悪くなったと思う項目 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.6 

4.8 

1.0 

0.8 

2.9 

1.2 

1.4 

0.9 

1.8 

13.9 

2.8 

1.2 

0.5 

1.2 

0.5 

1.7 

0.9 

1.8 

0.2 

2.5 

0.2 

0.7 

1.2 

0.1 

0.7 

7.3 

0.6 

0.5 

2.1 

2.1 

4.4 

2.0 

8.8 

30.0 

16.4 

2.5 

0.9 

1.0 

1.7 

1.6 

1.7 

6.5 

4.4 

5.0 

6.8 

4.0 

6.1 

4.3 

8.3 

13.9 

7.1 

3.8 

2.1 

1.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

立田山や白川などの自然環境が守られている

清潔でごみが少なく、地域の美化が保たれている

歴史・文化・伝統の保存・活用

への取り組みが進んでいる

地域の歴史にふれる機会が多い

公園や緑地が整備されている

観光資源が活かされている

地元商店街がにぎわっている

校区や町内のにぎわいづくりの

取り組みが行われている

NPOなどのボランティア活動が進められている

ICT（情報通信技術）やデジタル機器を活用した

便利で快適に暮らせる環境が整っている

災害に強いまちづくりが進んでいる

地域の防犯体制が整っている

交通安全への不安がない

道路や歩道などが整備されている

子育てがしやすい環境が整っている

教育環境が整っている

地域が子どもの健全な成長を支えている

高齢者が安心して暮らせる

障がいのある人が安心して暮らせる

健康づくり活動の環境が整っている

生涯にわたって学習する機会がある

スポーツに親しむ環境が整っている

町内自治会などの地域の活動が充実している

多文化共生や外国人との交流が進められている

差別や偏見がなく、多様な人々が

社会に参画できる環境が整っている

区政に関する情報提供や情報公開がされている

区民と行政の協働によるまちづくり体制できている

％

良くなったと思う項目

n=868

悪くなったと思う項目

n=868
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回答者特性別にみたコロナ禍以前より良くなったと思う項目（回答率の高い項目のみ） 

（上段：度数、下段：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

清
潔
で
ご
み
が
少
な
く

、
地

域
の
美
化
が
保
た
れ
て
い
る

I
C
T
や
デ
ジ
タ
ル
機
器
を

活
用
し
た
便
利
で
快
適
に
暮

ら
せ
る
環
境
が
整

っ
て
い
る

区
政
に
関
す
る
情
報
提
供
や

情
報
公
開
が
さ
れ
て
い
る

42 121 63
4.8% 13.9% 7.3%

■性別
11 38 20

3.5% 12.2% 6.4%
31 79 41

5.8% 14.7% 7.6%
0 1 0

0.0% 11.1% 0.0%
0 3 2

0.0% 30.0% 20.0%
■年代別

8 18 9
8.2% 18.4% 9.2%

5 25 11
4.8% 23.8% 10.5%

3 30 4
2.5% 24.6% 3.3%

6 22 11
3.9% 14.2% 7.1%

8 12 7
5.4% 8.1% 4.7%

8 10 16
5.2% 6.5% 10.4%

4 2 3
5.3% 2.7% 4.0%

0 2 2
0.0% 20.0% 20.0%

■中央区居住歴別
7 21 7

4.6% 13.9% 4.6%
4 25 14

3.5% 21.7% 12.2%
4 21 8

3.0% 15.8% 6.0%
9 18 6

7.5% 15.0% 5.0%
18 33 26

5.3% 9.8% 7.7%
0 3 2

0.0% 27.3% 18.2%
■家族構成別

17 32 23
6.3% 11.8% 8.5%

10 18 15
4.7% 8.4% 7.0%

12 60 19
3.8% 19.1% 6.1%

3 8 3
7.0% 18.6% 7.0%

0 1 1
0.0% 6.7% 6.7%

0 2 2
0.0% 20.0% 20.0%

無回答 10

二世代（親と子） 314

三世代以上
（祖父母と親と子）

43

その他 15

無回答 11

独り住まい 271

夫婦のみ 215

１０～２０年未満 133

２０～３０年未満 120

３０年以上 338

無回答 10

５年未満 151

５～１０年未満 115

６０～６９歳 149

７０～７９歳 154

８０歳以上 75

３０～３９歳 105

４０～４９歳 122

５０～５９歳 155

回答しない 9

無回答 10

１８～２９歳 98

全体 868

男性 312

女性 537
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清
潔
で
ご
み
が
少
な
く

、
地

域
の
美
化
が
保
た
れ
て
い
る

I
C
T
や
デ
ジ
タ
ル
機
器
を

活
用
し
た
便
利
で
快
適
に
暮

ら
せ
る
環
境
が
整

っ
て
い
る

区
政
に
関
す
る
情
報
提
供
や

情
報
公
開
が
さ
れ
て
い
る

42 121 63
4.8% 13.9% 7.3%

■職業別
5 9 8

6.9% 12.5% 11.1%
14 59 19

4.5% 19.1% 6.1%
3 15 6

4.5% 22.7% 9.1%
10 12 15

5.1% 6.2% 7.7%
4 13 5

3.2% 10.4% 4.0%
2 4 3

8.3% 16.7% 12.5%
4 7 5

6.0% 10.4% 7.5%
0 2 2

0.0% 20.0% 20.0%
■小学校区別

2 8 4
3.2% 12.7% 6.3%

3 8 6
5.1% 13.6% 10.2%

3 6 2
6.4% 12.8% 4.3%

4 10 6
6.6% 16.4% 9.8%

4 11 5
5.1% 13.9% 6.3%

1 6 1
2.3% 13.6% 2.3%

4 6 2
8.3% 12.5% 4.2%

2 2 1
11.1% 11.1% 5.6%

3 2 4
6.8% 4.5% 9.1%

0 5 2
0.0% 12.2% 4.9%

1 3 1
5.0% 15.0% 5.0%

1 3 0
5.9% 17.6% 0.0%

1 11 5
2.5% 27.5% 12.5%

1 10 5
2.0% 20.4% 10.2%

0 4 1
0.0% 14.3% 3.6%

4 5 4
6.2% 7.7% 6.2%

5 9 3
10.2% 18.4% 6.1%

2 10 6
3.6% 18.2% 10.9%

1 0 1
5.6% 0.0% 5.6%

0 0 0
0.0% 0.0% 0.0%

0 2 4
0.0% 10.5% 21.1%

本荘校区 18

不明 4

無回答 19

託麻原校区 65

白山校区 49

春竹校区 55

白川校区 40

砂取校区 49

碩台校区 28

壺川校区 41

五福校区 20

城東校区 17

黒髪校区 48

慶徳校区 18

向山校区 44

大江校区 61

帯山校区 79

帯山西校区 44

出水校区 63

出水南校区 59

一新校区 47

学生 24

その他 67

無回答 10

公務員 66

無職 195

専業主婦（主夫） 125

『自営業』 72

会社、工場、商店、
団体などに勤務

309

全体 868
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回答者特性別にみたコロナ禍以前より悪くなったと思う項目（回答率の高い項目のみ） 

（上段：度数、下段：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

観
光
資
源
が
活
か
さ
れ
て
い

る 地
元
商
店
街
が
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ぎ
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っ
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い
る

校
区
や
町
内
の
に
ぎ
わ
い
づ

く
り
の
取
り
組
み
が
行
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れ

て
い
る

ス
ポ
ー

ツ
に
親
し
む
環
境
が

整

っ
て
い
る

町
内
自
治
会
な
ど
の
地
域
の

活
動
が
充
実
し
て
い
る

76 260 142 72 121
8.8% 30.0% 16.4% 8.3% 13.9%

■性別
30 89 45 19 34

9.6% 28.5% 14.4% 6.1% 10.9%
45 166 95 52 85

8.4% 30.9% 17.7% 9.7% 15.8%
1 1 1 1 0

11.1% 11.1% 11.1% 11.1% 0.0%
0 4 1 0 2

0.0% 40.0% 10.0% 0.0% 20.0%
■年代別

13 34 14 8 10
13.3% 34.7% 14.3% 8.2% 10.2%

7 35 17 8 18
6.7% 33.3% 16.2% 7.6% 17.1%

11 33 23 17 24
9.0% 27.0% 18.9% 13.9% 19.7%

17 52 32 15 17
11.0% 33.5% 20.6% 9.7% 11.0%

16 45 28 9 22
10.7% 30.2% 18.8% 6.0% 14.8%

9 44 17 10 16
5.8% 28.6% 11.0% 6.5% 10.4%

3 14 10 5 13
4.0% 18.7% 13.3% 6.7% 17.3%

0 3 1 0 1
0.0% 30.0% 10.0% 0.0% 10.0%

■中央区居住歴別
19 33 18 5 7

12.6% 21.9% 11.9% 3.3% 4.6%
8 39 25 9 15

7.0% 33.9% 21.7% 7.8% 13.0%
12 28 26 15 19

9.0% 21.1% 19.5% 11.3% 14.3%
12 49 20 18 18

10.0% 40.8% 16.7% 15.0% 15.0%
25 108 52 25 60

7.4% 32.0% 15.4% 7.4% 17.8%
0 3 1 0 2

0.0% 27.3% 9.1% 0.0% 18.2%
■家族構成別

22 76 32 14 27
8.1% 28.0% 11.8% 5.2% 10.0%

18 84 33 14 32
8.4% 39.1% 15.3% 6.5% 14.9%

30 78 64 37 52
9.6% 24.8% 20.4% 11.8% 16.6%

4 14 10 4 7
9.3% 32.6% 23.3% 9.3% 16.3%

2 5 2 3 1
13.3% 33.3% 13.3% 20.0% 6.7%

0 3 1 0 2
0.0% 30.0% 10.0% 0.0% 20.0%

無回答 10

二世代（親と子） 314

三世代以上
（祖父母と親と子）

43

その他 15

無回答 11

独り住まい 271

夫婦のみ 215

１０～２０年未満 133

２０～３０年未満 120

３０年以上 338

無回答 10

５年未満 151

５～１０年未満 115

６０～６９歳 149

７０～７９歳 154

８０歳以上 75

３０～３９歳 105

４０～４９歳 122

５０～５９歳 155

回答しない 9

無回答 10

１８～２９歳 98

全体 868

男性 312

女性 537
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観
光
資
源
が
活
か
さ
れ

て
い
る

地
元
商
店
街
が
に
ぎ

わ

っ
て
い
る

校
区
や
町
内
の
に
ぎ
わ

い
づ
く
り
の
取
り
組
み

が
行
わ
れ
て
い
る

ス
ポ
ー

ツ
に
親
し
む
環

境
が
整

っ
て
い
る

町
内
自
治
会
な
ど
の
地

域
の
活
動
が
充
実
し
て

い
る

76 260 142 72 121
8.8% 30.0% 16.4% 8.3% 13.9%

■職業別
7 27 13 6 11

9.7% 37.5% 18.1% 8.3% 15.3%
26 96 50 20 40

8.4% 31.1% 16.2% 6.5% 12.9%
8 28 15 8 11

12.1% 42.4% 22.7% 12.1% 16.7%
18 45 25 9 26

9.2% 23.1% 12.8% 4.6% 13.3%
8 28 21 15 17

6.4% 22.4% 16.8% 12.0% 13.6%
3 8 8 5 5

12.5% 33.3% 33.3% 20.8% 20.8%
6 25 9 9 10

9.0% 37.3% 13.4% 13.4% 14.9%
0 3 1 0 1

0.0% 30.0% 10.0% 0.0% 10.0%
■小学校区別

6 19 15 5 4
9.5% 30.2% 23.8% 7.9% 6.3%

2 20 9 6 13
3.4% 33.9% 15.3% 10.2% 22.0%

9 14 5 4 6
19.1% 29.8% 10.6% 8.5% 12.8%

7 19 8 6 7
11.5% 31.1% 13.1% 9.8% 11.5%

8 21 20 5 12
10.1% 26.6% 25.3% 6.3% 15.2%

5 15 9 6 7
11.4% 34.1% 20.5% 13.6% 15.9%

2 15 11 8 11
4.2% 31.3% 22.9% 16.7% 22.9%

3 6 1 1 0
16.7% 33.3% 5.6% 5.6% 0.0%

2 7 8 3 7
4.5% 15.9% 18.2% 6.8% 15.9%

6 13 6 3 2
14.6% 31.7% 14.6% 7.3% 4.9%

2 4 0 2 0
10.0% 20.0% 0.0% 10.0% 0.0%

1 9 1 0 1
5.9% 52.9% 5.9% 0.0% 5.9%

1 17 8 3 9
2.5% 42.5% 20.0% 7.5% 22.5%

8 16 5 3 6
16.3% 32.7% 10.2% 6.1% 12.2%

0 10 6 4 5
0.0% 35.7% 21.4% 14.3% 17.9%

4 16 8 3 10
6.2% 24.6% 12.3% 4.6% 15.4%

4 15 7 5 6
8.2% 30.6% 14.3% 10.2% 12.2%

3 16 10 4 10
5.5% 29.1% 18.2% 7.3% 18.2%

2 4 4 1 4
11.1% 22.2% 22.2% 5.6% 22.2%

0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 4 1 0 1
5.3% 21.1% 5.3% 0.0% 5.3%

本荘校区 18

不明 4

無回答 19

託麻原校区 65

白山校区 49

春竹校区 55

白川校区 40

砂取校区 49

碩台校区 28

壺川校区 41

五福校区 20

城東校区 17

黒髪校区 48

慶徳校区 18

向山校区 44

大江校区 61

帯山校区 79

帯山西校区 44

出水校区 63

出水南校区 59

一新校区 47

学生 24

その他 67

無回答 10

公務員 66

無職 195

専業主婦（主夫） 125

『自営業』 72

会社、工場、商店、
団体などに勤務

309

全体 868
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２ 中央区のイメージについて 

 

（１）望ましいと思う（大切にしたい）「中央区」のイメージ 
 

問５ あなたが望ましいと思う（大切にしたい）「中央区」のイメージ（心の中に思い浮かべる姿や情

景）は何ですか。（〇は３つまで） 

 

■結果概要 

望ましいと思う（大切にしたい）「中央区」のイメージとしては、「都市と水や緑が調和した自然

豊かなまち」の 45.5％が最も高く、これに「市の中心、熊本の顔となるまち」の 45.0％が続いてい

る。以下、回答割合の高い項目は以下のとおり。 

・「城下町など歴史的な風情・人情のあるまち」（36.8％） 

・「中心商店街を核とした賑わいのあるまち」（30.4％） 

・「バス等の交通網が集まる交通拠点のまち」（24.8％） 

 この結果を年代別にみると、「18～29 歳」では他の年代と比べ「中心商店街を核とした賑わいの

あるまち」、「県内外から多くの人が訪れる観光のまち」、「大学・高校が多く、学生・若者が集まる

活気あるまち」の割合が高くなっている。『70 歳以上』では他の年代と比べ「都市と水や緑が調和

した自然豊かなまち」、「城下町など歴史的な風情・人情のあるまち」の割合が高くなっている。 

 職業別にみると、『自営業（農林漁業を含む）』は他の職業と比べ「中心商店街を核とした賑わい

のあるまち」、「地域活動が活発で地域コミュニティ(地域社会)のつながりがあるまち」、「都市と水

や緑が調和した自然豊かなまち」、「様々な文化施設が集まる文化芸術活動の中心となるまち」の割

合が高くなっている。 
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 望ましいと思う（大切にしたい）「中央区」のイメージ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

45.5 

45.0 

36.8 

30.4 

24.8 

17.3 

17.1 

16.8 

13.6 

9.3 

8.4 

6.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 

都市と水や緑が調和した自然豊かなまち

市の中心、熊本の顔となるまち

城下町など歴史的な風情・人情のあるまち

中心商店街を核とした賑わいのあるまち

バス等の交通網が集まる交通拠点のまち

県内外から多くの人が訪れる観光のまち

大学・高校が多く、学生・若者が集まる活気あるまち

様々な文化施設が集まる文化芸術

活動の中心となるまち

都会的な景観や機能が備わったまち

地域活動が活発で地域コミュニティ

(地域社会)のつながりがあるまち

行政機関や企業が集まるオフィスのまち

閑静な住宅街が集まるまち

％

n=868
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 表：望ましいと思う（大切にしたい）「中央区」のイメージ 

（上段：度数、下段：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

市
の
中
心

、
熊
本
の
顔
と

な
る
ま
ち

県
内
外
か
ら
多
く
の
人
が

訪
れ
る
観
光
の
ま
ち

中
心
商
店
街
を
核
と
し
た

賑
わ
い
の
あ
る
ま
ち

バ
ス
等
の
交
通
網
が
集
ま

る
交
通
拠
点
の
ま
ち

行
政
機
関
や
企
業
が
集
ま

る
オ
フ

ィ
ス
の
ま
ち

城
下
町
な
ど
歴
史
的
な
風

情
・
人
情
の
あ
る
ま
ち

地
域
活
動
が
活
発
で
地
域

コ
ミ

ュ
ニ
テ

ィ

(

地
域
社

会

)

の
つ
な
が
り
が
あ
る

ま
ち

都
市
と
水
や
緑
が
調
和
し

た
自
然
豊
か
な
ま
ち

都
会
的
な
景
観
や
機
能
が

備
わ

っ
た
ま
ち

大
学
・
高
校
が
多
く

、
学

生
・
若
者
が
集
ま
る
活
気

あ
る
ま
ち

様
々
な
文
化
施
設
が
集
ま

る
文
化
芸
術
活
動
の
中
心

と
な
る
ま
ち

閑
静
な
住
宅
街
が
集
ま
る

ま
ち

391 150 264 215 73 319 81 395 118 148 146 55
45.0% 17.3% 30.4% 24.8% 8.4% 36.8% 9.3% 45.5% 13.6% 17.1% 16.8% 6.3%

■性別
138 57 97 71 32 122 30 130 44 57 45 28

44.2% 18.3% 31.1% 22.8% 10.3% 39.1% 9.6% 41.7% 14.1% 18.3% 14.4% 9.0%
247 89 163 141 37 195 48 262 69 89 99 27

46.0% 16.6% 30.4% 26.3% 6.9% 36.3% 8.9% 48.8% 12.8% 16.6% 18.4% 5.0%
4 2 2 1 1 1 2 2 3 2 0 0

44.4% 22.2% 22.2% 11.1% 11.1% 11.1% 22.2% 22.2% 33.3% 22.2% 0.0% 0.0%
2 2 2 2 3 1 1 1 2 0 2 0

20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 30.0% 10.0% 10.0% 10.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0%
■年代別

48 26 42 27 5 20 8 30 13 23 11 4
49.0% 26.5% 42.9% 27.6% 5.1% 20.4% 8.2% 30.6% 13.3% 23.5% 11.2% 4.1%

63 20 34 29 13 25 7 46 17 24 11 5
60.0% 19.0% 32.4% 27.6% 12.4% 23.8% 6.7% 43.8% 16.2% 22.9% 10.5% 4.8%

60 24 34 26 9 48 7 58 18 26 14 5
49.2% 19.7% 27.9% 21.3% 7.4% 39.3% 5.7% 47.5% 14.8% 21.3% 11.5% 4.1%

63 23 42 44 13 65 10 75 17 27 27 14
40.6% 14.8% 27.1% 28.4% 8.4% 41.9% 6.5% 48.4% 11.0% 17.4% 17.4% 9.0%

62 18 46 42 8 58 19 67 21 17 27 10
41.6% 12.1% 30.9% 28.2% 5.4% 38.9% 12.8% 45.0% 14.1% 11.4% 18.1% 6.7%

60 25 50 25 16 68 20 79 24 23 41 15
39.0% 16.2% 32.5% 16.2% 10.4% 44.2% 13.0% 51.3% 15.6% 14.9% 26.6% 9.7%

32 12 15 20 6 34 10 38 6 8 13 2
42.7% 16.0% 20.0% 26.7% 8.0% 45.3% 13.3% 50.7% 8.0% 10.7% 17.3% 2.7%

3 2 1 2 3 1 0 2 2 0 2 0
30.0% 20.0% 10.0% 20.0% 30.0% 10.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0%

■中央区居住歴別
67 31 46 40 14 41 11 50 25 35 20 10

44.4% 20.5% 30.5% 26.5% 9.3% 27.2% 7.3% 33.1% 16.6% 23.2% 13.2% 6.6%
68 25 35 30 8 38 13 46 15 22 11 4

59.1% 21.7% 30.4% 26.1% 7.0% 33.0% 11.3% 40.0% 13.0% 19.1% 9.6% 3.5%
56 22 46 35 12 47 7 64 16 23 25 12

42.1% 16.5% 34.6% 26.3% 9.0% 35.3% 5.3% 48.1% 12.0% 17.3% 18.8% 9.0%
57 18 44 32 8 42 9 57 14 19 20 12

47.5% 15.0% 36.7% 26.7% 6.7% 35.0% 7.5% 47.5% 11.7% 15.8% 16.7% 10.0%
140 51 91 76 28 149 41 175 46 49 68 17

41.4% 15.1% 26.9% 22.5% 8.3% 44.1% 12.1% 51.8% 13.6% 14.5% 20.1% 5.0%
3 3 2 2 3 2 0 3 2 0 2 0

27.3% 27.3% 18.2% 18.2% 27.3% 18.2% 0.0% 27.3% 18.2% 0.0% 18.2% 0.0%
■家族構成別

127 57 86 72 18 86 24 109 40 43 43 17
46.9% 21.0% 31.7% 26.6% 6.6% 31.7% 8.9% 40.2% 14.8% 15.9% 15.9% 6.3%

94 23 69 56 19 91 17 117 31 28 48 12
43.7% 10.7% 32.1% 26.0% 8.8% 42.3% 7.9% 54.4% 14.4% 13.0% 22.3% 5.6%

141 61 93 75 25 119 33 139 40 65 42 23
44.9% 19.4% 29.6% 23.9% 8.0% 37.9% 10.5% 44.3% 12.7% 20.7% 13.4% 7.3%

21 4 14 9 7 14 2 17 4 8 11 2
48.8% 9.3% 32.6% 20.9% 16.3% 32.6% 4.7% 39.5% 9.3% 18.6% 25.6% 4.7%

5 3 1 1 1 8 4 11 1 4 0 1
33.3% 20.0% 6.7% 6.7% 6.7% 53.3% 26.7% 73.3% 6.7% 26.7% 0.0% 6.7%

3 2 1 2 3 1 1 2 2 0 2 0
30.0% 20.0% 10.0% 20.0% 30.0% 10.0% 10.0% 20.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0%

■職業別
28 12 28 10 4 26 14 36 11 10 18 7

38.9% 16.7% 38.9% 13.9% 5.6% 36.1% 19.4% 50.0% 15.3% 13.9% 25.0% 9.7%
142 57 99 77 27 114 19 131 50 56 41 13

46.0% 18.4% 32.0% 24.9% 8.7% 36.9% 6.1% 42.4% 16.2% 18.1% 13.3% 4.2%
37 11 17 20 6 16 6 29 7 14 8 6

56.1% 16.7% 25.8% 30.3% 9.1% 24.2% 9.1% 43.9% 10.6% 21.2% 12.1% 9.1%
80 30 55 41 14 73 23 98 25 32 33 17

41.0% 15.4% 28.2% 21.0% 7.2% 37.4% 11.8% 50.3% 12.8% 16.4% 16.9% 8.7%
63 19 30 36 16 52 12 58 15 17 26 4

50.4% 15.2% 24.0% 28.8% 12.8% 41.6% 9.6% 46.4% 12.0% 13.6% 20.8% 3.2%
13 7 11 10 0 4 3 5 3 9 2 1

54.2% 29.2% 45.8% 41.7% 0.0% 16.7% 12.5% 20.8% 12.5% 37.5% 8.3% 4.2%
26 12 23 18 3 32 4 37 5 10 16 7

38.8% 17.9% 34.3% 26.9% 4.5% 47.8% 6.0% 55.2% 7.5% 14.9% 23.9% 10.4%
2 2 1 3 3 2 0 1 2 0 2 0

20.0% 20.0% 10.0% 30.0% 30.0% 20.0% 0.0% 10.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0%
10

309

66

195

125

24

67

215

314

43

15

10

72

115

133

120

338

11

271

155

149

154

75

10

151

868

312

537

9

10

98

105

122

無回答

会社、工場、商店、
団体などに勤務

公務員

無職

専業主婦（主夫）

学生

その他

夫婦のみ

二世代（親と子）

三世代以上
（祖父母と親と子）

その他

無回答

『自営業』

５～１０年未満

１０～２０年未満

２０～３０年未満

３０年以上

無回答

独り住まい

５０～５９歳

６０～６９歳

７０～７９歳

８０歳以上

無回答

５年未満

全体

男性

女性

回答しない

無回答

１８～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳
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合
計

市
の
中
心

、
熊
本
の
顔
と

な
る
ま
ち

県
内
外
か
ら
多
く
の
人
が

訪
れ
る
観
光
の
ま
ち

中
心
商
店
街
を
核
と
し
た

賑
わ
い
の
あ
る
ま
ち

バ
ス
等
の
交
通
網
が
集
ま

る
交
通
拠
点
の
ま
ち

行
政
機
関
や
企
業
が
集
ま

る
オ
フ

ィ
ス
の
ま
ち

城
下
町
な
ど
歴
史
的
な
風

情
・
人
情
の
あ
る
ま
ち

地
域
活
動
が
活
発
で
地
域

コ
ミ

ュ
ニ
テ

ィ

(

地
域
社

会

)

の
つ
な
が
り
が
あ
る

ま
ち

都
市
と
水
や
緑
が
調
和
し

た
自
然
豊
か
な
ま
ち

都
会
的
な
景
観
や
機
能
が

備
わ

っ
た
ま
ち

大
学
・
高
校
が
多
く

、
学

生
・
若
者
が
集
ま
る
活
気

あ
る
ま
ち

様
々
な
文
化
施
設
が
集
ま

る
文
化
芸
術
活
動
の
中
心

と
な
る
ま
ち

閑
静
な
住
宅
街
が
集
ま
る

ま
ち

391 150 264 215 73 319 81 395 118 148 146 55
45.0% 17.3% 30.4% 24.8% 8.4% 36.8% 9.3% 45.5% 13.6% 17.1% 16.8% 6.3%

■小学校区別
24 10 16 15 5 22 4 39 9 8 13 4

38.1% 15.9% 25.4% 23.8% 7.9% 34.9% 6.3% 61.9% 14.3% 12.7% 20.6% 6.3%
32 5 9 12 13 18 7 26 13 13 11 5

54.2% 8.5% 15.3% 20.3% 22.0% 30.5% 11.9% 44.1% 22.0% 22.0% 18.6% 8.5%
23 14 18 15 5 27 1 17 6 6 4 1

48.9% 29.8% 38.3% 31.9% 10.6% 57.4% 2.1% 36.2% 12.8% 12.8% 8.5% 2.1%
28 8 12 14 3 21 6 26 10 14 11 3

45.9% 13.1% 19.7% 23.0% 4.9% 34.4% 9.8% 42.6% 16.4% 23.0% 18.0% 4.9%
32 15 32 20 5 21 12 36 5 13 13 9

40.5% 19.0% 40.5% 25.3% 6.3% 26.6% 15.2% 45.6% 6.3% 16.5% 16.5% 11.4%
13 8 10 14 5 16 3 21 5 9 4 2

29.5% 18.2% 22.7% 31.8% 11.4% 36.4% 6.8% 47.7% 11.4% 20.5% 9.1% 4.5%
21 12 15 10 2 19 4 18 5 16 9 1

43.8% 25.0% 31.3% 20.8% 4.2% 39.6% 8.3% 37.5% 10.4% 33.3% 18.8% 2.1%
7 2 5 7 1 7 1 9 4 1 4 1

38.9% 11.1% 27.8% 38.9% 5.6% 38.9% 5.6% 50.0% 22.2% 5.6% 22.2% 5.6%
21 8 13 11 4 18 5 21 4 6 6 1

47.7% 18.2% 29.5% 25.0% 9.1% 40.9% 11.4% 47.7% 9.1% 13.6% 13.6% 2.3%
18 7 15 6 2 20 1 16 5 5 7 3

43.9% 17.1% 36.6% 14.6% 4.9% 48.8% 2.4% 39.0% 12.2% 12.2% 17.1% 7.3%
11 2 9 4 0 5 0 9 5 0 4 2

55.0% 10.0% 45.0% 20.0% 0.0% 25.0% 0.0% 45.0% 25.0% 0.0% 20.0% 10.0%
7 2 13 4 3 5 2 3 4 2 4 0

41.2% 11.8% 76.5% 23.5% 17.6% 29.4% 11.8% 17.6% 23.5% 11.8% 23.5% 0.0%
24 6 16 6 2 11 3 18 8 11 4 4

60.0% 15.0% 40.0% 15.0% 5.0% 27.5% 7.5% 45.0% 20.0% 27.5% 10.0% 10.0%
21 10 12 14 4 15 6 30 10 5 7 4

42.9% 20.4% 24.5% 28.6% 8.2% 30.6% 12.2% 61.2% 20.4% 10.2% 14.3% 8.2%
11 5 10 8 1 13 3 12 3 4 6 2

39.3% 17.9% 35.7% 28.6% 3.6% 46.4% 10.7% 42.9% 10.7% 14.3% 21.4% 7.1%
37 12 18 17 7 24 4 28 6 17 6 5

56.9% 18.5% 27.7% 26.2% 10.8% 36.9% 6.2% 43.1% 9.2% 26.2% 9.2% 7.7%
23 5 13 15 3 17 6 27 5 11 13 0

46.9% 10.2% 26.5% 30.6% 6.1% 34.7% 12.2% 55.1% 10.2% 22.4% 26.5% 0.0%
24 9 19 12 3 28 8 28 6 3 13 3

43.6% 16.4% 34.5% 21.8% 5.5% 50.9% 14.5% 50.9% 10.9% 5.5% 23.6% 5.5%
5 7 3 6 2 6 4 5 1 2 5 1

27.8% 38.9% 16.7% 33.3% 11.1% 33.3% 22.2% 27.8% 5.6% 11.1% 27.8% 5.6%
2 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1

50.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%
7 3 6 4 3 5 1 6 4 2 2 3

36.8% 15.8% 31.6% 21.1% 15.8% 26.3% 5.3% 31.6% 21.1% 10.5% 10.5% 15.8%

868

55

18

4

19

17

40

49

28

65

49

44

48

18

44

41

20

63

59

47

61

79

春竹校区

本荘校区

不明

無回答

城東校区

白川校区

砂取校区

碩台校区

託麻原校区

白山校区

帯山西校区

黒髪校区

慶徳校区

向山校区

壺川校区

五福校区

出水校区

出水南校区

一新校区

大江校区

帯山校区

全体
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（２）重要だと思う「中央区」のイメージ機能・役割 
 

問６ 「中央区」は熊本市の中でどのような機能・役割が重要であるとあなたは思いますか。 

（〇は１つだけ） 

 

■結果概要 

熊本市の中での「中央区」の機能と役割については、「熊本県や熊本都市圏、熊本市全体の発展を

引っ張る役割」が最も高く、回答者全体の 52.3％を占めている。以下、回答割合の高い方から、「商

工業など地域経済の拠点としての役割」（10.4％）、「都会的な暮らしを楽しめる空間としての役割」

（9.4％）の順となっている。 

 この結果を職業別にみると、『自営業（農林漁業を含む）』は他の職業と比べ「商工業など地域経

済の拠点としての役割」の割合が高く、「学生」（標本数 24 件）では「高度な教育の機会が受けら

れる場としての役割」と「観光の拠点地域としての役割」の割合が高くなっている。 

前回の調査結果と比べると「熊本県や熊本都市圏、熊本市全体の発展を引っ張る役割」が最も高

く 50％台を占めていることに変化は認められないが、「働く場を創出していく役割」、「都会的な暮

らしを楽しめる空間としての役割」がやや減少し、「高度な教育の機会が受けられる場としての役

割」がやや増加している。 

 

 重要だと思う「中央区」のイメージ機能・役割 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　　　　　　　　凡例

今回調査　(n=868)

前回調査　(n=901)

熊本県や熊本都市圏、

熊本市全体の発展を

引っ張る役割

52.3 

53.3 

働く場を創出

していく役割

6.2 

9.9 

高度な教育の機会が

受けられる場としての役割

5.9 

2.6 

観光の拠点地域

としての役割

6.7 

7.9 

商工業など地域経済

の拠点としての役割

10.4 

9.3 

都会的な暮らしを

楽しめる空間と

しての役割

9.4 

12.3 

特にない

4.8 

2.0 

その他

―

0.9

無回答

4.3

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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 重要だと思う「中央区」のイメージ機能・役割 

（上段：度数、下段：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

熊
本
県
や
熊
本
都
市
圏

、

熊
本
市
全
体
の
発
展
を

引

っ
張
る
役
割

働
く
場
を
創
出
し
て
い
く

役
割

高
度
な
教
育
の
機
会
が
受

け
ら
れ
る
場
と
し
て
の
役

割 観
光
の
拠
点
地
域
と
し
て

の
役
割

商
工
業
な
ど
地
域
経
済
の

拠
点
と
し
て
の
役
割

都
会
的
な
暮
ら
し
を
楽
し

め
る
空
間
と
し
て
の
役
割

特
に
な
い

無
回
答

868 454 54 51 58 90 82 42 37
100.0% 52.3% 6.2% 5.9% 6.7% 10.4% 9.4% 4.8% 4.3%

■性別
312 141 26 24 24 34 38 13 12

100.0% 45.2% 8.3% 7.7% 7.7% 10.9% 12.2% 4.2% 3.8%
537 308 26 25 34 55 39 28 22

100.0% 57.4% 4.8% 4.7% 6.3% 10.2% 7.3% 5.2% 4.1%
9 3 2 2 0 0 1 1 0

100.0% 33.3% 22.2% 22.2% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0%
10 2 0 0 0 1 4 0 3

100.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 40.0% 0.0% 30.0%
■年代別

98 53 3 6 6 11 12 4 3
100.0% 54.1% 3.1% 6.1% 6.1% 11.2% 12.2% 4.1% 3.1%

105 64 8 7 7 6 10 1 2
100.0% 61.0% 7.6% 6.7% 6.7% 5.7% 9.5% 1.0% 1.9%

122 57 9 11 9 15 10 7 4
100.0% 46.7% 7.4% 9.0% 7.4% 12.3% 8.2% 5.7% 3.3%

155 78 10 11 8 19 14 9 6
100.0% 50.3% 6.5% 7.1% 5.2% 12.3% 9.0% 5.8% 3.9%

149 76 12 6 13 11 14 13 4
100.0% 51.0% 8.1% 4.0% 8.7% 7.4% 9.4% 8.7% 2.7%

154 85 8 9 7 19 13 5 8
100.0% 55.2% 5.2% 5.8% 4.5% 12.3% 8.4% 3.2% 5.2%

75 39 4 1 8 8 5 3 7
100.0% 52.0% 5.3% 1.3% 10.7% 10.7% 6.7% 4.0% 9.3%

10 2 0 0 0 1 4 0 3
100.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 40.0% 0.0% 30.0%

■中央区居住歴別
151 79 6 12 10 14 15 9 6

100.0% 52.3% 4.0% 7.9% 6.6% 9.3% 9.9% 6.0% 4.0%
115 64 13 7 6 10 6 5 4

100.0% 55.7% 11.3% 6.1% 5.2% 8.7% 5.2% 4.3% 3.5%
133 72 8 7 10 9 11 11 5

100.0% 54.1% 6.0% 5.3% 7.5% 6.8% 8.3% 8.3% 3.8%
120 63 5 5 8 14 15 6 4

100.0% 52.5% 4.2% 4.2% 6.7% 11.7% 12.5% 5.0% 3.3%
338 174 22 20 24 42 30 11 15

100.0% 51.5% 6.5% 5.9% 7.1% 12.4% 8.9% 3.3% 4.4%
11 2 0 0 0 1 5 0 3

100.0% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 45.5% 0.0% 27.3%
■家族構成別

271 139 19 13 17 29 24 18 12
100.0% 51.3% 7.0% 4.8% 6.3% 10.7% 8.9% 6.6% 4.4%

215 120 12 6 17 19 24 8 9
100.0% 55.8% 5.6% 2.8% 7.9% 8.8% 11.2% 3.7% 4.2%

314 160 20 28 21 33 27 14 11
100.0% 51.0% 6.4% 8.9% 6.7% 10.5% 8.6% 4.5% 3.5%

43 28 2 3 1 4 3 0 2
100.0% 65.1% 4.7% 7.0% 2.3% 9.3% 7.0% 0.0% 4.7%

15 6 1 0 2 4 0 2 0
100.0% 40.0% 6.7% 0.0% 13.3% 26.7% 0.0% 13.3% 0.0%

10 1 0 1 0 1 4 0 3
100.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0% 10.0% 40.0% 0.0% 30.0%

■職業別
72 39 4 2 3 14 7 3 0

100.0% 54.2% 5.6% 2.8% 4.2% 19.4% 9.7% 4.2% 0.0%
309 163 24 16 18 35 30 15 8

100.0% 52.8% 7.8% 5.2% 5.8% 11.3% 9.7% 4.9% 2.6%
66 36 4 6 5 5 7 1 2

100.0% 54.5% 6.1% 9.1% 7.6% 7.6% 10.6% 1.5% 3.0%
195 98 11 13 16 16 19 10 12

100.0% 50.3% 5.6% 6.7% 8.2% 8.2% 9.7% 5.1% 6.2%
125 79 4 7 6 10 7 6 6

100.0% 63.2% 3.2% 5.6% 4.8% 8.0% 5.6% 4.8% 4.8%
24 10 1 4 3 2 2 1 1

100.0% 41.7% 4.2% 16.7% 12.5% 8.3% 8.3% 4.2% 4.2%
67 28 6 3 7 7 6 5 5

100.0% 41.8% 9.0% 4.5% 10.4% 10.4% 9.0% 7.5% 7.5%
10 1 0 0 0 1 4 1 3

100.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 40.0% 10.0% 30.0%

無回答

１８～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

全体

男性

女性

回答しない

独り住まい

５０～５９歳

６０～６９歳

７０～７９歳

８０歳以上

無回答

５年未満

５～１０年未満

１０～２０年未満

２０～３０年未満

３０年以上

無回答

その他

夫婦のみ

二世代（親と子）

三世代以上
（祖父母と親と子）

その他

無回答

『自営業』

会社、工場、商店、
団体などに勤務

公務員

無職

専業主婦（主夫）

学生

無回答
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合
計

熊
本
県
や
熊
本
都
市
圏

、

熊
本
市
全
体
の
発
展
を

引

っ
張
る
役
割

働
く
場
を
創
出
し
て
い
く

役
割

高
度
な
教
育
の
機
会
が
受

け
ら
れ
る
場
と
し
て
の
役

割 観
光
の
拠
点
地
域
と
し
て

の
役
割

商
工
業
な
ど
地
域
経
済
の

拠
点
と
し
て
の
役
割

都
会
的
な
暮
ら
し
を
楽
し

め
る
空
間
と
し
て
の
役
割

特
に
な
い

無
回
答

868 454 54 51 58 90 82 42 37
100.0% 52.3% 6.2% 5.9% 6.7% 10.4% 9.4% 4.8% 4.3%

■小学校区別
63 30 3 3 4 8 2 8 5

100.0% 47.6% 4.8% 4.8% 6.3% 12.7% 3.2% 12.7% 7.9%
59 30 4 5 3 4 8 2 3

100.0% 50.8% 6.8% 8.5% 5.1% 6.8% 13.6% 3.4% 5.1%
47 25 2 2 5 6 7 0 0

100.0% 53.2% 4.3% 4.3% 10.6% 12.8% 14.9% 0.0% 0.0%
61 40 4 2 2 1 5 2 5

100.0% 65.6% 6.6% 3.3% 3.3% 1.6% 8.2% 3.3% 8.2%
79 42 6 3 4 7 7 5 5

100.0% 53.2% 7.6% 3.8% 5.1% 8.9% 8.9% 6.3% 6.3%
44 20 3 7 4 4 2 2 2

100.0% 45.5% 6.8% 15.9% 9.1% 9.1% 4.5% 4.5% 4.5%
48 22 3 2 7 2 6 3 3

100.0% 45.8% 6.3% 4.2% 14.6% 4.2% 12.5% 6.3% 6.3%
18 8 1 1 4 2 2 0 0

100.0% 44.4% 5.6% 5.6% 22.2% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0%
44 25 3 1 0 5 2 5 3

100.0% 56.8% 6.8% 2.3% 0.0% 11.4% 4.5% 11.4% 6.8%
41 23 1 2 6 3 2 2 2

100.0% 56.1% 2.4% 4.9% 14.6% 7.3% 4.9% 4.9% 4.9%
20 10 3 1 2 1 1 2 0

100.0% 50.0% 15.0% 5.0% 10.0% 5.0% 5.0% 10.0% 0.0%
17 9 0 0 0 5 3 0 0

100.0% 52.9% 0.0% 0.0% 0.0% 29.4% 17.6% 0.0% 0.0%
40 24 3 2 1 8 2 0 0

100.0% 60.0% 7.5% 5.0% 2.5% 20.0% 5.0% 0.0% 0.0%
49 31 3 3 1 7 2 0 2

100.0% 63.3% 6.1% 6.1% 2.0% 14.3% 4.1% 0.0% 4.1%
28 13 5 1 3 3 1 2 0

100.0% 46.4% 17.9% 3.6% 10.7% 10.7% 3.6% 7.1% 0.0%
65 37 3 6 3 6 8 1 1

100.0% 56.9% 4.6% 9.2% 4.6% 9.2% 12.3% 1.5% 1.5%
49 24 5 6 1 3 7 2 1

100.0% 49.0% 10.2% 12.2% 2.0% 6.1% 14.3% 4.1% 2.0%
55 26 1 1 5 10 8 3 1

100.0% 47.3% 1.8% 1.8% 9.1% 18.2% 14.5% 5.5% 1.8%
18 9 1 1 1 2 2 2 0

100.0% 50.0% 5.6% 5.6% 5.6% 11.1% 11.1% 11.1% 0.0%
4 2 0 0 0 0 0 1 1

100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0%
19 4 0 2 2 3 5 0 3

100.0% 21.1% 0.0% 10.5% 10.5% 15.8% 26.3% 0.0% 15.8%

五福校区

出水校区

出水南校区

一新校区

大江校区

帯山校区

全体

帯山西校区

黒髪校区

慶徳校区

向山校区

壺川校区

春竹校区

本荘校区

不明

無回答

城東校区

白川校区

砂取校区

碩台校区

託麻原校区

白山校区
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３ 情報発信について 

 

（１）市政や区役所の情報の入手源 
 

問７ あなたは、市政や区役所の情報を主にどのように入手していますか。 

（〇はいくつでも） 

（２）力を入れてほしい市政や区役所の情報発信源 
 

問８ 市政や区役所の情報発信でもっと力を入れた方がいいと思うものはどれですか。 

（〇はいくつでも） 

 

■結果概要 

市政や区役所の情報の入手源については、「市政だより」が最も高く、回答者全体の 74.2％を占

めている。以下、回答割合の高い方から、「テレビ」（44.2％）、「新聞」（30.1％）、「熊本市のホーム

ページ」（29.7％）、「町内自治会の回覧板」（22.4％）の順となっている。 

力を入れてほしい市政や区役所の情報発信源については、「市政だより」が最も高いものの割合

は 35.9％であり、現状の 74.2％を大きく下回る。これに次いで割合が高い「テレビ」も現状の 44.2％

から 30.2％に減少している。「市政だより」、「テレビ」に次いで力を入れてほしい情報発信源とな

っているのは「熊本市ホームページ」の 26.5％で、以下、割合の高い方から「SNS（フェイスブッ

ク等）」（20.4％）、「熊本市公式 LINE」（18.8％）、「新聞」（16.2％）の順となっている。 

 

 市政や区役所の情報の入手源 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

74.2 

30.1 

44.2 

13.7 

10.9 

18.1 

29.7 

22.4 

6.5 

6.9 

1.3 

35.9 

16.2 

30.2 

8.5 

20.4 

18.8 

26.5 

12.7 

4.3 

―

2.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 

市政だより

新聞

テレビ

タウン情報誌

ＳＮＳ（フェイスブック等）

熊本市公式ＬＩＮＥ

熊本市のホームページ

町内自治会の回覧板

ラジオ

市、区役所に直接問い合わせる

その他

％

主に入手している

情報源
n=868

力を入れてほしい

情報源
n=868
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■回答者特性別にみた情報入手源（現状）の傾向 

年代別にみると、『50 歳以上』は「市政だより」の割合が 80％台となっており極めて高い。『70

歳以上』は他の年代と比べて「新聞」、「テレビ」、「町内自治会の回覧板」、「市、区役所に直接問い

合わせる」の割合が高くなっている。『18～39 歳』は他の年代と比べ「SNS（フェースブック等）」、

『30～59 歳』では「熊本市公式 LINE」、「熊本市のホームページ」の割合がそれぞれ高くなってい

る。小学校区別の傾向は校区内の高齢化率が関係していると思われる。 

職業別にみると、『自営業（農林漁業を含む）』は他の職業と比べ「新聞」、「熊本市のホームペー

ジ」、「市、区役所に直接問い合わせる」の割合が高くなっている。「無職」は他の職業と比べ「市政

だより」、「新聞」、「テレビ」、「タウン情報誌」、「町内自治会の回覧板」の割合が高く、「公務員」は

「SNS（フェースブック等）」と「熊本市公式 LINE」の割合が高くなっている。 

 

 

■回答者特性別にみた力を入れてほしい市政や区役所の情報発信源（意向）の傾向 

年代別にみると、『70 歳以上』は他の年代と比べて「市政だより」、「新聞」、「テレビ」、「町内自

治会の回覧板」の割合が高くなっている。『18～39 歳』は他の年代と比べ「SNS（フェースブック

等）」、『30～49 歳』では「熊本市公式 LINE」、「熊本市のホームページ」の割合がそれぞれ高くな

っている。小学校区別の傾向は校区内の高齢化率が関係していると思われる。 

職業別にみると、『自営業（農林漁業を含む）』は他の職業と比べ「テレビ」の割合が高く、「会社

等に勤務」と「公務員」は「SNS（フェースブック等）」が高くなっている。「無職」は他の職業と

比べ「市政だより」、「新聞」、「テレビ」、「町内自治会の回覧板」の割合が高く、「専業主婦（主夫）」

は「市政だより」と「新聞」の割合が高くなっている。 
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 市政や区役所の情報の入手源 

（上段：度数、下段：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

市
政
だ
よ
り

新
聞

テ
レ
ビ

タ
ウ
ン
情
報
誌

Ｓ
Ｎ
Ｓ

（
フ

ェ
イ
ス

ブ

ッ
ク
等

）

熊
本
市
公
式
Ｌ
Ｉ
Ｎ
Ｅ

熊
本
市
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ 町
内
自
治
会
の
回
覧
板

ラ
ジ
オ

市

、
区
役
所
に
直
接
問

い
合
わ
せ
る

そ
の
他

644 261 384 119 95 157 258 194 56 60 11
74.2% 30.1% 44.2% 13.7% 10.9% 18.1% 29.7% 22.4% 6.5% 6.9% 1.3%

■性別
222 98 130 41 27 34 94 66 22 27 5

71.2% 31.4% 41.7% 13.1% 8.7% 10.9% 30.1% 21.2% 7.1% 8.7% 1.6%
417 160 250 77 65 116 158 125 33 32 6

77.7% 29.8% 46.6% 14.3% 12.1% 21.6% 29.4% 23.3% 6.1% 6.0% 1.1%
2 0 1 1 3 6 2 0 0 0 0

22.2% 0.0% 11.1% 11.1% 33.3% 66.7% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 3 3 0 0 1 4 3 1 1 0

30.0% 30.0% 30.0% 0.0% 0.0% 10.0% 40.0% 30.0% 10.0% 10.0% 0.0%
■年代別

33 9 47 5 28 12 24 3 4 3 4
33.7% 9.2% 48.0% 5.1% 28.6% 12.2% 24.5% 3.1% 4.1% 3.1% 4.1%

63 10 37 14 24 28 40 11 2 6 2
60.0% 9.5% 35.2% 13.3% 22.9% 26.7% 38.1% 10.5% 1.9% 5.7% 1.9%

97 28 43 18 16 35 37 24 7 3 1
79.5% 23.0% 35.2% 14.8% 13.1% 28.7% 30.3% 19.7% 5.7% 2.5% 0.8%

126 39 62 18 16 36 66 24 10 4 4
81.3% 25.2% 40.0% 11.6% 10.3% 23.2% 42.6% 15.5% 6.5% 2.6% 2.6%

124 42 67 24 7 27 50 33 7 12 0
83.2% 28.2% 45.0% 16.1% 4.7% 18.1% 33.6% 22.1% 4.7% 8.1% 0.0%

133 82 83 30 3 14 30 65 18 22 0
86.4% 53.2% 53.9% 19.5% 1.9% 9.1% 19.5% 42.2% 11.7% 14.3% 0.0%

65 49 42 10 1 4 7 31 7 9 0
86.7% 65.3% 56.0% 13.3% 1.3% 5.3% 9.3% 41.3% 9.3% 12.0% 0.0%

3 2 3 0 0 1 4 3 1 1 0
30.0% 20.0% 30.0% 0.0% 0.0% 10.0% 40.0% 30.0% 10.0% 10.0% 0.0%

■中央区居住歴別
88 15 52 23 28 21 44 13 7 8 5

58.3% 9.9% 34.4% 15.2% 18.5% 13.9% 29.1% 8.6% 4.6% 5.3% 3.3%
79 21 54 16 15 24 39 9 4 7 3

68.7% 18.3% 47.0% 13.9% 13.0% 20.9% 33.9% 7.8% 3.5% 6.1% 2.6%
109 30 55 17 11 29 37 27 11 10 2

82.0% 22.6% 41.4% 12.8% 8.3% 21.8% 27.8% 20.3% 8.3% 7.5% 1.5%
93 37 50 19 17 20 44 25 6 5 0

77.5% 30.8% 41.7% 15.8% 14.2% 16.7% 36.7% 20.8% 5.0% 4.2% 0.0%
271 156 169 43 23 61 89 118 26 29 1

80.2% 46.2% 50.0% 12.7% 6.8% 18.0% 26.3% 34.9% 7.7% 8.6% 0.3%
4 2 4 1 1 2 5 2 2 1 0

36.4% 18.2% 36.4% 9.1% 9.1% 18.2% 45.5% 18.2% 18.2% 9.1% 0.0%
■家族構成別

183 49 118 32 38 32 85 40 26 22 5
67.5% 18.1% 43.5% 11.8% 14.0% 11.8% 31.4% 14.8% 9.6% 8.1% 1.8%

169 83 95 37 20 42 58 57 10 12 2
78.6% 38.6% 44.2% 17.2% 9.3% 19.5% 27.0% 26.5% 4.7% 5.6% 0.9%

242 98 140 41 29 74 95 79 17 17 3
77.1% 31.2% 44.6% 13.1% 9.2% 23.6% 30.3% 25.2% 5.4% 5.4% 1.0%

34 24 20 7 6 7 14 13 1 7 1
79.1% 55.8% 46.5% 16.3% 14.0% 16.3% 32.6% 30.2% 2.3% 16.3% 2.3%

13 5 9 2 2 1 2 3 1 1 0
86.7% 33.3% 60.0% 13.3% 13.3% 6.7% 13.3% 20.0% 6.7% 6.7% 0.0%

3 2 2 0 0 1 4 2 1 1 0
30.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 10.0% 40.0% 20.0% 10.0% 10.0% 0.0%

■職業別
55 26 30 8 8 14 26 17 5 9 1

76.4% 36.1% 41.7% 11.1% 11.1% 19.4% 36.1% 23.6% 6.9% 12.5% 1.4%
205 57 116 32 46 70 110 46 17 15 6

66.3% 18.4% 37.5% 10.4% 14.9% 22.7% 35.6% 14.9% 5.5% 4.9% 1.9%
48 13 29 8 11 16 22 9 4 0 1

72.7% 19.7% 43.9% 12.1% 16.7% 24.2% 33.3% 13.6% 6.1% 0.0% 1.5%
168 83 103 38 5 18 44 69 16 22 2

86.2% 42.6% 52.8% 19.5% 2.6% 9.2% 22.6% 35.4% 8.2% 11.3% 1.0%
104 52 60 19 7 25 27 35 7 6 1

83.2% 41.6% 48.0% 15.2% 5.6% 20.0% 21.6% 28.0% 5.6% 4.8% 0.8%
8 4 12 1 9 2 6 0 1 1 0

33.3% 16.7% 50.0% 4.2% 37.5% 8.3% 25.0% 0.0% 4.2% 4.2% 0.0%
54 24 32 13 9 11 19 16 5 5 0

80.6% 35.8% 47.8% 19.4% 13.4% 16.4% 28.4% 23.9% 7.5% 7.5% 0.0%
2 2 2 0 0 1 4 2 1 2 0

20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 10.0% 40.0% 20.0% 10.0% 20.0% 0.0%

66

195

125

24

67

10

314

43

15

10

72

309

133

120

338

11

271

215

149

154

75

10

151

115

868

312

537

9

10

98

105

122

155

専業主婦（主夫）

学生

その他

無回答

その他

無回答

『自営業』

会社、工場、商店、
団体などに勤務

公務員

無職

３０年以上

無回答

独り住まい

夫婦のみ

二世代（親と子）

三世代以上
（祖父母と親と子）

５～１０年未満

１０～２０年未満

２０～３０年未満

１８～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～６９歳

７０～７９歳

全体

男性

女性

回答しない

無回答

８０歳以上

無回答

５年未満
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直
接
問

い
合
わ
せ
る

そ
の
他

644 261 384 119 95 157 258 194 56 60 11
74.2% 30.1% 44.2% 13.7% 10.9% 18.1% 29.7% 22.4% 6.5% 6.9% 1.3%

■小学校区別
47 17 24 7 5 10 18 13 3 5 1

74.6% 27.0% 38.1% 11.1% 7.9% 15.9% 28.6% 20.6% 4.8% 7.9% 1.6%
44 21 28 13 5 13 20 20 3 3 2

74.6% 35.6% 47.5% 22.0% 8.5% 22.0% 33.9% 33.9% 5.1% 5.1% 3.4%
37 14 23 7 7 8 14 9 5 4 2

78.7% 29.8% 48.9% 14.9% 14.9% 17.0% 29.8% 19.1% 10.6% 8.5% 4.3%
46 17 30 7 11 13 18 11 1 2 1

75.4% 27.9% 49.2% 11.5% 18.0% 21.3% 29.5% 18.0% 1.6% 3.3% 1.6%
60 23 37 15 4 15 18 22 10 7 1

75.9% 29.1% 46.8% 19.0% 5.1% 19.0% 22.8% 27.8% 12.7% 8.9% 1.3%
38 14 15 4 2 15 14 14 2 3 0

86.4% 31.8% 34.1% 9.1% 4.5% 34.1% 31.8% 31.8% 4.5% 6.8% 0.0%
36 15 24 9 7 6 13 11 4 2 0

75.0% 31.3% 50.0% 18.8% 14.6% 12.5% 27.1% 22.9% 8.3% 4.2% 0.0%
12 4 5 2 1 3 9 1 1 1 0

66.7% 22.2% 27.8% 11.1% 5.6% 16.7% 50.0% 5.6% 5.6% 5.6% 0.0%
30 11 19 3 5 11 10 11 6 3 0

68.2% 25.0% 43.2% 6.8% 11.4% 25.0% 22.7% 25.0% 13.6% 6.8% 0.0%
34 12 16 6 3 9 12 7 1 2 1

82.9% 29.3% 39.0% 14.6% 7.3% 22.0% 29.3% 17.1% 2.4% 4.9% 2.4%
14 1 9 2 4 3 6 2 2 3 1

70.0% 5.0% 45.0% 10.0% 20.0% 15.0% 30.0% 10.0% 10.0% 15.0% 5.0%
8 5 9 2 2 3 9 1 1 3 0

47.1% 29.4% 52.9% 11.8% 11.8% 17.6% 52.9% 5.9% 5.9% 17.6% 0.0%
30 15 21 8 8 4 5 10 4 2 0

75.0% 37.5% 52.5% 20.0% 20.0% 10.0% 12.5% 25.0% 10.0% 5.0% 0.0%
39 20 18 12 5 9 18 17 1 2 0

79.6% 40.8% 36.7% 24.5% 10.2% 18.4% 36.7% 34.7% 2.0% 4.1% 0.0%
20 10 15 1 3 5 10 6 2 5 0

71.4% 35.7% 53.6% 3.6% 10.7% 17.9% 35.7% 21.4% 7.1% 17.9% 0.0%
50 23 28 9 5 6 16 12 4 3 0

76.9% 35.4% 43.1% 13.8% 7.7% 9.2% 24.6% 18.5% 6.2% 4.6% 0.0%
39 17 27 7 9 8 15 9 1 1 1

79.6% 34.7% 55.1% 14.3% 18.4% 16.3% 30.6% 18.4% 2.0% 2.0% 2.0%
40 12 23 2 6 12 24 9 1 2 0

72.7% 21.8% 41.8% 3.6% 10.9% 21.8% 43.6% 16.4% 1.8% 3.6% 0.0%
12 5 6 1 0 0 4 5 2 2 0

66.7% 27.8% 33.3% 5.6% 0.0% 0.0% 22.2% 27.8% 11.1% 11.1% 0.0%
2 1 1 1 1 0 0 1 0 1 0

50.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0%
6 4 6 1 2 4 5 3 2 4 1

31.6% 21.1% 31.6% 5.3% 10.5% 21.1% 26.3% 15.8% 10.5% 21.1% 5.3%

868

18

4

19

40

49

28

65

49

55

48

18

44

41

20

17

63

59

47

61

79

44

無回答

碩台校区

託麻原校区

白山校区

春竹校区

本荘校区

不明

向山校区

壺川校区

五福校区

城東校区

白川校区

砂取校区

一新校区

大江校区

帯山校区

帯山西校区

黒髪校区

慶徳校区

出水校区

出水南校区

全体
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 力を入れてほしい市政や区役所の情報発信源 

（上段：度数、下段：％） 
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312 141 262 74 177 163 230 110 37 23
35.9% 16.2% 30.2% 8.5% 20.4% 18.8% 26.5% 12.7% 4.3% 2.6%

■性別
121 58 96 36 60 48 84 44 21 14

38.8% 18.6% 30.8% 11.5% 19.2% 15.4% 26.9% 14.1% 6.7% 4.5%
187 81 164 38 112 110 141 64 15 9

34.8% 15.1% 30.5% 7.1% 20.9% 20.5% 26.3% 11.9% 2.8% 1.7%
1 0 1 0 4 5 4 0 0 0

11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 44.4% 55.6% 44.4% 0.0% 0.0% 0.0%
3 2 1 0 1 0 1 2 1 0

30.0% 20.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0% 10.0% 20.0% 10.0% 0.0%
■年代別

12 5 26 3 51 22 20 5 4 1
12.2% 5.1% 26.5% 3.1% 52.0% 22.4% 20.4% 5.1% 4.1% 1.0%

21 8 20 10 38 29 33 6 1 3
20.0% 7.6% 19.0% 9.5% 36.2% 27.6% 31.4% 5.7% 1.0% 2.9%

31 7 27 7 30 35 36 8 2 5
25.4% 5.7% 22.1% 5.7% 24.6% 28.7% 29.5% 6.6% 1.6% 4.1%

46 21 47 15 33 34 55 17 2 4
29.7% 13.5% 30.3% 9.7% 21.3% 21.9% 35.5% 11.0% 1.3% 2.6%

63 19 50 14 18 24 45 10 7 5
42.3% 12.8% 33.6% 9.4% 12.1% 16.1% 30.2% 6.7% 4.7% 3.4%

95 49 60 21 5 17 32 41 13 4
61.7% 31.8% 39.0% 13.6% 3.2% 11.0% 20.8% 26.6% 8.4% 2.6%

41 31 31 4 1 2 8 22 7 1
54.7% 41.3% 41.3% 5.3% 1.3% 2.7% 10.7% 29.3% 9.3% 1.3%

3 1 1 0 1 0 1 1 1 0
30.0% 10.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0% 10.0% 10.0% 10.0% 0.0%

■中央区居住歴別
32 9 36 15 49 38 40 10 3 7

21.2% 6.0% 23.8% 9.9% 32.5% 25.2% 26.5% 6.6% 2.0% 4.6%
41 10 28 10 33 23 40 7 1 3

35.7% 8.7% 24.3% 8.7% 28.7% 20.0% 34.8% 6.1% 0.9% 2.6%
44 16 42 10 20 26 31 12 7 3

33.1% 12.0% 31.6% 7.5% 15.0% 19.5% 23.3% 9.0% 5.3% 2.3%
37 19 24 8 32 19 33 17 8 2

30.8% 15.8% 20.0% 6.7% 26.7% 15.8% 27.5% 14.2% 6.7% 1.7%
154 86 130 31 41 55 83 63 17 8

45.6% 25.4% 38.5% 9.2% 12.1% 16.3% 24.6% 18.6% 5.0% 2.4%
4 1 2 0 2 2 3 1 1 0

36.4% 9.1% 18.2% 0.0% 18.2% 18.2% 27.3% 9.1% 9.1% 0.0%
■家族構成別

87 29 68 23 59 46 72 31 11 10
32.1% 10.7% 25.1% 8.5% 21.8% 17.0% 26.6% 11.4% 4.1% 3.7%

96 50 81 24 32 46 57 30 10 2
44.7% 23.3% 37.7% 11.2% 14.9% 21.4% 26.5% 14.0% 4.7% 0.9%

103 44 88 23 69 63 83 38 14 10
32.8% 14.0% 28.0% 7.3% 22.0% 20.1% 26.4% 12.1% 4.5% 3.2%

16 11 17 3 10 7 14 7 0 1
37.2% 25.6% 39.5% 7.0% 23.3% 16.3% 32.6% 16.3% 0.0% 2.3%

7 6 7 1 6 1 3 3 1 0
46.7% 40.0% 46.7% 6.7% 40.0% 6.7% 20.0% 20.0% 6.7% 0.0%

3 1 1 0 1 0 1 1 1 0
30.0% 10.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0% 10.0% 10.0% 10.0% 0.0%

■職業別
22 14 26 6 15 14 22 8 3 0

30.6% 19.4% 36.1% 8.3% 20.8% 19.4% 30.6% 11.1% 4.2% 0.0%
84 31 84 24 84 77 85 26 10 10

27.2% 10.0% 27.2% 7.8% 27.2% 24.9% 27.5% 8.4% 3.2% 3.2%
14 8 16 7 18 12 20 3 2 4

21.2% 12.1% 24.2% 10.6% 27.3% 18.2% 30.3% 4.5% 3.0% 6.1%
103 42 70 23 15 20 45 44 10 5

52.8% 21.5% 35.9% 11.8% 7.7% 10.3% 23.1% 22.6% 5.1% 2.6%
56 29 35 8 15 21 26 20 7 2

44.8% 23.2% 28.0% 6.4% 12.0% 16.8% 20.8% 16.0% 5.6% 1.6%
4 2 8 1 15 4 8 2 0 0

16.7% 8.3% 33.3% 4.2% 62.5% 16.7% 33.3% 8.3% 0.0% 0.0%
27 14 22 5 14 15 22 6 4 2

40.3% 20.9% 32.8% 7.5% 20.9% 22.4% 32.8% 9.0% 6.0% 3.0%
2 1 1 0 1 0 2 1 1 0

20.0% 10.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0% 20.0% 10.0% 10.0% 0.0%

66

195

125

24

67

10

314

43

15

10

72

309

133

120

338

11

271

215

149

154

75

10

151

115

868

312

537

9

10

98

105

122

155

専業主婦（主夫）

学生

その他

無回答

その他

無回答

『自営業』

会社、工場、商店、
団体などに勤務

公務員

無職

３０年以上

無回答

独り住まい

夫婦のみ

二世代（親と子）

三世代以上
（祖父母と親と子）

５～１０年未満

１０～２０年未満

２０～３０年未満

１８～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～６９歳

７０～７９歳

全体

男性

女性

回答しない

無回答

８０歳以上

無回答

５年未満
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312 141 262 74 177 163 230 110 37 23
35.9% 16.2% 30.2% 8.5% 20.4% 18.8% 26.5% 12.7% 4.3% 2.6%

■小学校区別
22 9 18 6 12 13 14 5 5 2

34.9% 14.3% 28.6% 9.5% 19.0% 20.6% 22.2% 7.9% 7.9% 3.2%
25 14 18 4 9 12 22 9 2 3

42.4% 23.7% 30.5% 6.8% 15.3% 20.3% 37.3% 15.3% 3.4% 5.1%
16 5 15 2 13 8 9 5 2 0

34.0% 10.6% 31.9% 4.3% 27.7% 17.0% 19.1% 10.6% 4.3% 0.0%
25 10 19 6 16 15 19 11 2 0

41.0% 16.4% 31.1% 9.8% 26.2% 24.6% 31.1% 18.0% 3.3% 0.0%
27 13 19 7 20 16 22 13 5 3

34.2% 16.5% 24.1% 8.9% 25.3% 20.3% 27.8% 16.5% 6.3% 3.8%
17 5 14 3 3 10 7 4 0 1

38.6% 11.4% 31.8% 6.8% 6.8% 22.7% 15.9% 9.1% 0.0% 2.3%
19 7 18 6 11 8 13 9 2 0

39.6% 14.6% 37.5% 12.5% 22.9% 16.7% 27.1% 18.8% 4.2% 0.0%
6 1 4 0 2 4 7 2 0 0

33.3% 5.6% 22.2% 0.0% 11.1% 22.2% 38.9% 11.1% 0.0% 0.0%
15 6 10 2 7 10 7 6 1 1

34.1% 13.6% 22.7% 4.5% 15.9% 22.7% 15.9% 13.6% 2.3% 2.3%
12 9 13 5 9 8 14 5 0 2

29.3% 22.0% 31.7% 12.2% 22.0% 19.5% 34.1% 12.2% 0.0% 4.9%
9 1 8 1 8 6 4 2 0 1

45.0% 5.0% 40.0% 5.0% 40.0% 30.0% 20.0% 10.0% 0.0% 5.0%
4 2 9 1 2 0 5 0 3 2

23.5% 11.8% 52.9% 5.9% 11.8% 0.0% 29.4% 0.0% 17.6% 11.8%
12 8 13 6 6 7 12 7 2 1

30.0% 20.0% 32.5% 15.0% 15.0% 17.5% 30.0% 17.5% 5.0% 2.5%
16 8 11 5 12 6 17 7 2 1

32.7% 16.3% 22.4% 10.2% 24.5% 12.2% 34.7% 14.3% 4.1% 2.0%
8 7 11 3 6 5 8 3 1 3

28.6% 25.0% 39.3% 10.7% 21.4% 17.9% 28.6% 10.7% 3.6% 10.7%
30 13 22 5 17 14 12 7 2 0

46.2% 20.0% 33.8% 7.7% 26.2% 21.5% 18.5% 10.8% 3.1% 0.0%
17 8 14 7 13 9 13 5 3 2

34.7% 16.3% 28.6% 14.3% 26.5% 18.4% 26.5% 10.2% 6.1% 4.1%
20 6 14 3 8 9 20 7 2 1

36.4% 10.9% 25.5% 5.5% 14.5% 16.4% 36.4% 12.7% 3.6% 1.8%
6 6 7 0 1 0 2 0 2 0

33.3% 33.3% 38.9% 0.0% 5.6% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0%
1 1 0 1 0 1 1 1 0 0

25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%
5 2 5 1 2 2 2 2 1 0

26.3% 10.5% 26.3% 5.3% 10.5% 10.5% 10.5% 10.5% 5.3% 0.0%

868

18

4

19

40

49

28

65

49

55

48

18

44

41

20

17

63

59

47

61

79

44

無回答

碩台校区

託麻原校区

白山校区

春竹校区

本荘校区

不明

向山校区

壺川校区

五福校区

城東校区

白川校区

砂取校区

一新校区

大江校区

帯山校区

帯山西校区

黒髪校区

慶徳校区

出水校区

出水南校区

全体
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４ 行政サービスのデジタル化について 

 

（１）利用したことがある市や区役所等のデジタルサービス 
 

問９ 市や区役所等が行っているデジタルサービスについてお尋ねします。次の中から、利用した

ことがあるものに〇をつけてください。（〇はいくつでも） 

 

■結果概要 

利用したことがある市や区役所等のデジタルサービスについては、「熊本市新型コロナワクチン

接種予約専用 WEB 予約サイト」の 40.6％が最も高く、これに「熊本市ごみカレンダーアプリ」の

33.3％が続いている。以下、回答割合の高い方から、「熊本市ハザードマップ」（26.0％）、「熊本市

災害情報メール」（25.7％）、「熊本市公式ＬＩＮＥ（ライン）」（25.0％）、「バスロケーションシステ

ム（バスきたくまさん）」（18.3％）の順となっている。 

 

 利用したことがある市や区役所等のデジタルサービス 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

40.6 

33.3 

26.0 

25.7 

25.0 

18.3 

12.1 

7.8 

7.7 

3.8 

0.5 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 

熊本市新型コロナワクチン

接種予約専用WEB予約サイト

熊本市ごみカレンダーアプリ

熊本市ハザードマップ

熊本市災害情報メール

熊本市公式ＬＩＮＥ（ライン）

バスロケーションシステム

（バスきたくまさん）

熊本県・市町村共同システム

「電子申請サービス」（旧よろず申請本舗）

熊本健康アプリ

（もっと健康！げんき！アップ くまもと）

熊本県・市町村公共施設予約

システム（ひばりネットよやくまくん）

熊本市公式ＹｏｕＴｕｂｅ（ユーチューブ）

くまもとデジタルサポートセンター

％

n=868
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■回答者特性別にみた利用したことがある市や区役所等のデジタルサービスの傾向 

年代別にみると、『18～39 歳』は他の年代と比べ「熊本市ごみカレンダーアプリ」と「バスロケ

ーションシステム（バスきたくまさん）」、『30～59 歳』では「熊本市公式 LINE」、「熊本市新型コ

ロナワクチン接種予約専用 WEB 予約サイト」、「熊本県・市町村共同システム「電子申請サービス」

（旧よろず申請本舗）」の割合がそれぞれ高くなっている。『40～79 歳』は「熊本市災害情報メー

ル」の割合が高い。 

職業別にみると、『自営業（農林漁業を含む）』は他の職業と比べ「熊本市公式 LINE」、「熊本市

災害情報メール」の割合が高くなっている。「会社などに勤務」は他の職業と比べ「熊本市公式 LINE」、

「熊本市ごみカレンダーアプリ」の割合が高い。「公務員」は「熊本県・市町村公共施設予約システ

ム（ひばりネット よやくまくん）」、「熊本県・市町村共同システム「電子申請サービス」（旧よろず

申請本舗）」、「熊本市公式ＬＩＮＥ（ライン）」、「熊本健康アプリ（もっと健康！げんき！アップ く

まもと）」、「熊本市ごみカレンダーアプリ」、「熊本市新型コロナワクチン接種予約専用 WEB 予約

サイト」、「熊本市ハザードマップ」、「バスロケーションシステム（バスきたくまさん）」の割合が高

く、他の職業と比べ多くのデジタルサービスを利用していることがうかがえる。 
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 利用したことがある市や区役所等のデジタルサービス 

（上段：度数、下段：％） 
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計
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（
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）

熊
本
県
・
市
町
村
共
同
シ
ス
テ

ム

「
電
子
申
請
サ
ー

ビ
ス

」

（
旧
よ
ろ
ず
申
請
本
舗

）

熊
本
市
公
式
Ｌ
Ｉ
Ｎ
Ｅ

（
ラ
イ

ン

）

熊
本
市
公
式
Ｙ
ｏ
ｕ
Ｔ
ｕ
ｂ
ｅ

（
ユ
ー

チ

ュ
ー

ブ

）

熊
本
市
災
害
情
報
メ
ー

ル

熊
本
健
康
ア
プ
リ

（
も

っ
と
健

康
！
げ
ん
き
！
ア

ッ
プ
 
く
ま

も
と

）

く
ま
も
と
デ
ジ
タ
ル
サ
ポ
ー

ト

セ
ン
タ
ー

熊
本
市
ご
み
カ
レ
ン
ダ
ー

ア
プ

リ 熊
本
市
新
型
コ
ロ
ナ
ワ
ク
チ
ン

接
種
予
約
専
用
W
E
B
予
約
サ

イ
ト

熊
本
市
ハ
ザ
ー

ド
マ

ッ
プ

バ
ス
ロ
ケ
ー

シ

ョ
ン
シ
ス
テ
ム

（
バ
ス
き
た
く
ま
さ
ん

）

67 105 217 33 223 68 4 289 352 226 159
7.7% 12.1% 25.0% 3.8% 25.7% 7.8% 0.5% 33.3% 40.6% 26.0% 18.3%

■性別
21 41 61 14 75 22 2 99 122 93 44

6.7% 13.1% 19.6% 4.5% 24.0% 7.1% 0.6% 31.7% 39.1% 29.8% 14.1%
45 63 148 19 144 46 2 185 225 128 111

8.4% 11.7% 27.6% 3.5% 26.8% 8.6% 0.4% 34.5% 41.9% 23.8% 20.7%
1 1 6 0 4 0 0 3 3 2 2

11.1% 11.1% 66.7% 0.0% 44.4% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 22.2% 22.2%
0 0 2 0 0 0 0 2 2 3 2

0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 30.0% 20.0%
■年代別

13 14 22 2 7 6 0 38 25 15 26
13.3% 14.3% 22.4% 2.0% 7.1% 6.1% 0.0% 38.8% 25.5% 15.3% 26.5%

7 22 32 5 18 6 0 47 53 25 30
6.7% 21.0% 30.5% 4.8% 17.1% 5.7% 0.0% 44.8% 50.5% 23.8% 28.6%

19 22 48 7 36 13 0 44 67 40 26
15.6% 18.0% 39.3% 5.7% 29.5% 10.7% 0.0% 36.1% 54.9% 32.8% 21.3%

16 20 52 9 50 18 1 47 83 42 37
10.3% 12.9% 33.5% 5.8% 32.3% 11.6% 0.6% 30.3% 53.5% 27.1% 23.9%

7 15 34 4 48 20 1 48 62 39 23
4.7% 10.1% 22.8% 2.7% 32.2% 13.4% 0.7% 32.2% 41.6% 26.2% 15.4%

5 12 21 6 48 3 2 41 46 50 12
3.2% 7.8% 13.6% 3.9% 31.2% 1.9% 1.3% 26.6% 29.9% 32.5% 7.8%

0 0 6 0 16 2 0 22 14 13 3
0.0% 0.0% 8.0% 0.0% 21.3% 2.7% 0.0% 29.3% 18.7% 17.3% 4.0%

0 0 2 0 0 0 0 2 2 2 2
0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0%

■中央区居住歴別
10 20 35 4 19 7 0 63 53 36 32

6.6% 13.2% 23.2% 2.6% 12.6% 4.6% 0.0% 41.7% 35.1% 23.8% 21.2%
14 21 37 8 29 7 1 41 52 24 27

12.2% 18.3% 32.2% 7.0% 25.2% 6.1% 0.9% 35.7% 45.2% 20.9% 23.5%
12 18 42 4 37 18 0 40 57 33 32

9.0% 13.5% 31.6% 3.0% 27.8% 13.5% 0.0% 30.1% 42.9% 24.8% 24.1%
8 13 24 4 27 10 1 35 47 30 21

6.7% 10.8% 20.0% 3.3% 22.5% 8.3% 0.8% 29.2% 39.2% 25.0% 17.5%
23 32 76 13 109 26 2 106 139 100 45

6.8% 9.5% 22.5% 3.8% 32.2% 7.7% 0.6% 31.4% 41.1% 29.6% 13.3%
0 1 3 0 2 0 0 4 4 3 2

0.0% 9.1% 27.3% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0% 36.4% 36.4% 27.3% 18.2%
■家族構成別

11 27 55 12 61 17 2 107 91 60 48
4.1% 10.0% 20.3% 4.4% 22.5% 6.3% 0.7% 39.5% 33.6% 22.1% 17.7%

11 26 52 4 60 18 1 69 83 61 41
5.1% 12.1% 24.2% 1.9% 27.9% 8.4% 0.5% 32.1% 38.6% 28.4% 19.1%

41 44 99 16 80 29 0 95 147 84 60
13.1% 14.0% 31.5% 5.1% 25.5% 9.2% 0.0% 30.3% 46.8% 26.8% 19.1%

3 8 8 0 18 2 1 13 23 13 8
7.0% 18.6% 18.6% 0.0% 41.9% 4.7% 2.3% 30.2% 53.5% 30.2% 18.6%

1 0 1 1 3 1 0 2 5 5 0
6.7% 0.0% 6.7% 6.7% 20.0% 6.7% 0.0% 13.3% 33.3% 33.3% 0.0%

0 0 2 0 1 1 0 3 3 3 2
0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 10.0% 10.0% 0.0% 30.0% 30.0% 30.0% 20.0%

■職業別
7 6 22 3 26 2 0 20 32 22 12

9.7% 8.3% 30.6% 4.2% 36.1% 2.8% 0.0% 27.8% 44.4% 30.6% 16.7%
25 44 93 14 70 29 1 122 138 78 70

8.1% 14.2% 30.1% 4.5% 22.7% 9.4% 0.3% 39.5% 44.7% 25.2% 22.7%
14 22 25 3 18 12 0 27 33 21 17

21.2% 33.3% 37.9% 4.5% 27.3% 18.2% 0.0% 40.9% 50.0% 31.8% 25.8%
3 11 25 9 56 9 0 56 63 46 16

1.5% 5.6% 12.8% 4.6% 28.7% 4.6% 0.0% 28.7% 32.3% 23.6% 8.2%
6 12 31 2 30 10 1 32 50 27 22

4.8% 9.6% 24.8% 1.6% 24.0% 8.0% 0.8% 25.6% 40.0% 21.6% 17.6%
4 2 4 1 2 0 0 7 10 5 11

16.7% 8.3% 16.7% 4.2% 8.3% 0.0% 0.0% 29.2% 41.7% 20.8% 45.8%
8 8 15 1 20 6 2 23 24 25 9

11.9% 11.9% 22.4% 1.5% 29.9% 9.0% 3.0% 34.3% 35.8% 37.3% 13.4%
0 0 2 0 1 0 0 2 2 2 2

0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0%

66

195

125

24

67

10

314

43

15

10

72

309

133

120

338

11

271

215

149

154

75

10

151

115

868

312

537

9

10

98

105

122

155

専業主婦（主夫）

学生

その他

無回答

その他

無回答

『自営業』

会社、工場、商店、
団体などに勤務

公務員

無職

３０年以上

無回答

独り住まい

夫婦のみ

二世代（親と子）

三世代以上
（祖父母と親と子）

５～１０年未満

１０～２０年未満

２０～３０年未満

１８～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～６９歳

７０～７９歳

全体

男性

女性

回答しない

無回答

８０歳以上

無回答

５年未満
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67 105 217 33 223 68 4 289 352 226 159
7.7% 12.1% 25.0% 3.8% 25.7% 7.8% 0.5% 33.3% 40.6% 26.0% 18.3%

■小学校区別
3 9 14 2 14 6 0 24 20 15 5

4.8% 14.3% 22.2% 3.2% 22.2% 9.5% 0.0% 38.1% 31.7% 23.8% 7.9%
6 5 15 2 24 6 1 18 24 20 9

10.2% 8.5% 25.4% 3.4% 40.7% 10.2% 1.7% 30.5% 40.7% 33.9% 15.3%
3 4 14 0 14 3 0 15 19 14 8

6.4% 8.5% 29.8% 0.0% 29.8% 6.4% 0.0% 31.9% 40.4% 29.8% 17.0%
5 10 17 8 18 6 0 21 34 17 14

8.2% 16.4% 27.9% 13.1% 29.5% 9.8% 0.0% 34.4% 55.7% 27.9% 23.0%
7 8 18 4 15 4 0 28 32 20 14

8.9% 10.1% 22.8% 5.1% 19.0% 5.1% 0.0% 35.4% 40.5% 25.3% 17.7%
6 12 15 1 13 3 0 14 15 9 8

13.6% 27.3% 34.1% 2.3% 29.5% 6.8% 0.0% 31.8% 34.1% 20.5% 18.2%
4 5 15 2 12 8 0 16 22 17 13

8.3% 10.4% 31.3% 4.2% 25.0% 16.7% 0.0% 33.3% 45.8% 35.4% 27.1%
0 1 4 0 3 1 0 7 5 3 3

0.0% 5.6% 22.2% 0.0% 16.7% 5.6% 0.0% 38.9% 27.8% 16.7% 16.7%
3 5 12 1 10 2 0 16 17 9 9

6.8% 11.4% 27.3% 2.3% 22.7% 4.5% 0.0% 36.4% 38.6% 20.5% 20.5%
1 5 12 2 16 1 1 16 13 12 5

2.4% 12.2% 29.3% 4.9% 39.0% 2.4% 2.4% 39.0% 31.7% 29.3% 12.2%
1 3 5 1 1 1 0 1 10 4 4

5.0% 15.0% 25.0% 5.0% 5.0% 5.0% 0.0% 5.0% 50.0% 20.0% 20.0%
3 3 6 2 6 2 1 5 8 2 8

17.6% 17.6% 35.3% 11.8% 35.3% 11.8% 5.9% 29.4% 47.1% 11.8% 47.1%
3 3 9 2 11 2 1 9 15 10 9

7.5% 7.5% 22.5% 5.0% 27.5% 5.0% 2.5% 22.5% 37.5% 25.0% 22.5%
10 8 14 1 16 5 0 18 27 12 12

20.4% 16.3% 28.6% 2.0% 32.7% 10.2% 0.0% 36.7% 55.1% 24.5% 24.5%
1 3 6 0 7 2 0 12 14 8 3

3.6% 10.7% 21.4% 0.0% 25.0% 7.1% 0.0% 42.9% 50.0% 28.6% 10.7%
4 7 11 1 10 6 0 21 25 16 12

6.2% 10.8% 16.9% 1.5% 15.4% 9.2% 0.0% 32.3% 38.5% 24.6% 18.5%
2 8 10 2 13 4 0 18 22 17 6

4.1% 16.3% 20.4% 4.1% 26.5% 8.2% 0.0% 36.7% 44.9% 34.7% 12.2%
5 5 14 1 14 5 0 18 25 16 13

9.1% 9.1% 25.5% 1.8% 25.5% 9.1% 0.0% 32.7% 45.5% 29.1% 23.6%
0 1 0 1 4 1 0 6 2 3 1

0.0% 5.6% 0.0% 5.6% 22.2% 5.6% 0.0% 33.3% 11.1% 16.7% 5.6%
0 0 1 0 2 0 0 1 0 0 0

0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 5 0 0 0 0 5 3 2 3

0.0% 0.0% 26.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 26.3% 15.8% 10.5% 15.8%

868

18

4

19

40

49

28

65

49

55

48

18

44

41

20

17

63

59

47

61

79

44

無回答

碩台校区

託麻原校区

白山校区

春竹校区

本荘校区

不明

向山校区

壺川校区

五福校区

城東校区

白川校区

砂取校区

一新校区

大江校区

帯山校区

帯山西校区

黒髪校区

慶徳校区

出水校区

出水南校区

全体
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５ 地域活動について 

 

（１）「地域とのつながり」の現状 
 

問１０ あなたの「近所とのつながり」の現状は、次のどれに近いですか。（〇は１つだけ） 

 

■結果概要 

「地域とのつながり」の現状については、「あいさつ程度であまり付き合いはない」の 43.8％が

最も高く、これに「積極的ではないが普通に付き合いができている」の 36.8％が続いている。以下、

回答割合の高い方から、「全く付き合いはない」（13.4％）、「積極的に相談・助け合いができている」

（5.2％）の順となっている。 

「積極的に相談・助け合いができている」と「積極的ではないが普通に付き合いができている」

を合わせた『地域とのつながりが強い』層は 42.0％。「あいさつ程度であまり付き合いはない」と

「全く付き合いはない」を合わせた『地域とのつながりが弱い』層は 57.2％となっている。 

 

 「地域とのつながり」の現状 

 

 

 

 

 

 

 

■回答者特性別にみた「地域とのつながり」の現状 

年代別にみると、年代が若いほど「あいさつ程度であまり付き合いはない」と「全く付き合いは

ない」の割合が高く、年代が高くなるほど「積極的ではないが普通に付き合いができている」の割

合が高くなる傾向が認められる。居住年数別にみると、居住年数が短いほど「あいさつ程度であま

り付き合いはない」と「全く付き合いはない」の割合が高く、居住年数が長くなるほど「積極的で

はないが普通に付き合いができている」の割合が高くなる傾向が認められる。 

家族構成別にみると、「二世代」と「三世代以上」では「積極的ではないが普通に付き合いができ

ている」の割合が高く、「独り住まい」では「全く付き合いはない」が 30.3％で 3 人に 1 人の割合

で地域とのつながりが薄い人がいることがうかがえる。 

職業別にみると、「会社などに勤務」、「公務員」、「学生（標本数 24 件）」は他の職業と比べ「全く

付き合いはない」の割合が高いが、このうち「学生」は一方で「積極的に相談・助け合いができて

いる」の割合が他の職業よりも高くなっている。 

小学校区別にみると、「大江校区」、「慶徳校区（標本数 18 件）」、「五福校区（標本数 20 件）」、「本

荘校区（標本数 18 件）」は他の職業と比べ「全く付き合いはない」の割合が高く、いずれも共同住

宅が多く立地している地域となっている。 

 

 

凡例

今回調査(n=868)

積極的に相談・

助け合いができている

5.2 

積極的ではないが普通に

付き合いができている

36.8 

あいさつ程度で

あまり付き合いはない

43.8 

全く付き合いはない

13.4 

無回答

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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 「地域とのつながり」の現状 （上段：度数、下段：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

積
極
的
に
相
談
・
助
け
合
い

が
で
き
て
い
る

積
極
的
で
は
な
い
が
普
通
に

付
き
合
い
が
で
き
て
い
る

あ
い
さ
つ
程
度
で
あ
ま
り

付
き
合
い
は
な
い

全
く
付
き
合
い
は
な
い

無
回
答

868 45 319 380 116 8
100.0% 5.2% 36.8% 43.8% 13.4% 0.9%

■性別
312 13 115 133 48 3

100.0% 4.2% 36.9% 42.6% 15.4% 1.0%
537 31 199 242 63 2

100.0% 5.8% 37.1% 45.1% 11.7% 0.4%
9 1 0 3 5 0

100.0% 11.1% 0.0% 33.3% 55.6% 0.0%
10 0 5 2 0 3

100.0% 0.0% 50.0% 20.0% 0.0% 30.0%
■年代別

98 6 13 48 30 1
100.0% 6.1% 13.3% 49.0% 30.6% 1.0%

105 4 23 49 28 1
100.0% 3.8% 21.9% 46.7% 26.7% 1.0%

122 4 40 63 14 1
100.0% 3.3% 32.8% 51.6% 11.5% 0.8%

155 7 57 69 22 0
100.0% 4.5% 36.8% 44.5% 14.2% 0.0%

149 9 50 75 15 0
100.0% 6.0% 33.6% 50.3% 10.1% 0.0%

154 10 84 53 5 2
100.0% 6.5% 54.5% 34.4% 3.2% 1.3%

75 5 46 22 2 0
100.0% 6.7% 61.3% 29.3% 2.7% 0.0%

10 0 6 1 0 3
100.0% 0.0% 60.0% 10.0% 0.0% 30.0%

■中央区居住歴別
151 3 20 72 54 2

100.0% 2.0% 13.2% 47.7% 35.8% 1.3%
115 5 29 59 21 1

100.0% 4.3% 25.2% 51.3% 18.3% 0.9%
133 3 47 65 18 0

100.0% 2.3% 35.3% 48.9% 13.5% 0.0%
120 5 42 63 9 1

100.0% 4.2% 35.0% 52.5% 7.5% 0.8%
338 29 176 118 14 1

100.0% 8.6% 52.1% 34.9% 4.1% 0.3%
11 0 5 3 0 3

100.0% 0.0% 45.5% 27.3% 0.0% 27.3%
■家族構成別

271 10 66 112 82 1
100.0% 3.7% 24.4% 41.3% 30.3% 0.4%

215 13 86 100 14 2
100.0% 6.0% 40.0% 46.5% 6.5% 0.9%

314 18 133 142 19 2
100.0% 5.7% 42.4% 45.2% 6.1% 0.6%

43 3 24 16 0 0
100.0% 7.0% 55.8% 37.2% 0.0% 0.0%

15 1 4 9 1 0
100.0% 6.7% 26.7% 60.0% 6.7% 0.0%

10 0 6 1 0 3
100.0% 0.0% 60.0% 10.0% 0.0% 30.0%

■職業別
72 6 39 21 5 1

100.0% 8.3% 54.2% 29.2% 6.9% 1.4%
309 11 76 158 62 2

100.0% 3.6% 24.6% 51.1% 20.1% 0.6%
66 1 18 31 15 1

100.0% 1.5% 27.3% 47.0% 22.7% 1.5%
195 7 92 80 16 0

100.0% 3.6% 47.2% 41.0% 8.2% 0.0%
125 9 54 52 9 1

100.0% 7.2% 43.2% 41.6% 7.2% 0.8%
24 3 4 12 5 0

100.0% 12.5% 16.7% 50.0% 20.8% 0.0%
67 8 31 24 4 0

100.0% 11.9% 46.3% 35.8% 6.0% 0.0%
10 0 5 2 0 3

100.0% 0.0% 50.0% 20.0% 0.0% 30.0%

７０～７９歳

全体

男性

女性

回答しない

無回答

１８～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～６９歳

三世代以上
（祖父母と親と子）

８０歳以上

無回答

５年未満

５～１０年未満

１０～２０年未満

２０～３０年未満

３０年以上

無回答

独り住まい

夫婦のみ

二世代（親と子）

その他

無回答

『自営業』

会社、工場、商店、
団体などに勤務

公務員

無職

専業主婦（主夫）

学生

その他

無回答
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合
計

積
極
的
に
相
談
・
助
け
合
い

が
で
き
て
い
る

積
極
的
で
は
な
い
が
普
通
に

付
き
合
い
が
で
き
て
い
る

あ
い
さ
つ
程
度
で
あ
ま
り

付
き
合
い
は
な
い

全
く
付
き
合
い
は
な
い

無
回
答

868 45 319 380 116 8
100.0% 5.2% 36.8% 43.8% 13.4% 0.9%

■小学校区別
63 6 16 30 9 2

100.0% 9.5% 25.4% 47.6% 14.3% 3.2%
59 9 26 20 4 0

100.0% 15.3% 44.1% 33.9% 6.8% 0.0%
47 0 16 24 7 0

100.0% 0.0% 34.0% 51.1% 14.9% 0.0%
61 0 19 29 12 1

100.0% 0.0% 31.1% 47.5% 19.7% 1.6%
79 4 26 38 11 0

100.0% 5.1% 32.9% 48.1% 13.9% 0.0%
44 6 15 20 3 0

100.0% 13.6% 34.1% 45.5% 6.8% 0.0%
48 3 17 21 7 0

100.0% 6.3% 35.4% 43.8% 14.6% 0.0%
18 1 3 9 5 0

100.0% 5.6% 16.7% 50.0% 27.8% 0.0%
44 1 17 20 6 0

100.0% 2.3% 38.6% 45.5% 13.6% 0.0%
41 2 18 16 5 0

100.0% 4.9% 43.9% 39.0% 12.2% 0.0%
20 1 3 11 5 0

100.0% 5.0% 15.0% 55.0% 25.0% 0.0%
17 2 3 10 2 0

100.0% 11.8% 17.6% 58.8% 11.8% 0.0%
40 1 15 19 4 1

100.0% 2.5% 37.5% 47.5% 10.0% 2.5%
49 1 29 17 2 0

100.0% 2.0% 59.2% 34.7% 4.1% 0.0%
28 1 13 12 2 0

100.0% 3.6% 46.4% 42.9% 7.1% 0.0%
65 2 28 26 9 0

100.0% 3.1% 43.1% 40.0% 13.8% 0.0%
49 0 22 21 6 0

100.0% 0.0% 44.9% 42.9% 12.2% 0.0%
55 2 23 26 4 0

100.0% 3.6% 41.8% 47.3% 7.3% 0.0%
18 1 5 6 6 0

100.0% 5.6% 27.8% 33.3% 33.3% 0.0%
4 1 0 1 2 0

100.0% 25.0% 0.0% 25.0% 50.0% 0.0%
19 1 5 4 5 4

100.0% 5.3% 26.3% 21.1% 26.3% 21.1%

出水南校区

全体

出水校区

砂取校区

一新校区

大江校区

帯山校区

帯山西校区

黒髪校区

慶徳校区

向山校区

壺川校区

五福校区

城東校区

白川校区

無回答

碩台校区

託麻原校区

白山校区

春竹校区

本荘校区

不明



53 

 

（２）過去５年間の地域活動への参加状況 
 

問１１ あなたは、おおむねこの５年間で、地域で行われている環境美化や防犯、福祉、子育て支

援などの地域活動に参加していますか。（〇は１つだけ） 

 

■結果概要 

過去５年間の地域活動への参加状況については、「参加していない」が最も高く回答者全体の

66.4％を占めている。以下、回答割合の高い方から「たまに参加している」の 25.1％、「積極的に参

加している」（6.8％）の順となっている。 

「積極的に参加している」と「たまに参加している」を合わせた『参加している』層は 31.9％で、

区民の 3 人に 1 人が地域活動への参加していることがうかがえる。 

 

 図：過去５年間の地域活動への参加状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■回答者特性別にみた地域活動への参加状況 

年代別にみると、年代が若いほど「参加していない」の割合が高く、年代が高くなるほど「積極

的に参加している」の割合が高くなる傾向が認められる。居住年数別にみると、居住年数が「5 年

未満」の人の 84.8％、「20～30 年未満」の 73.3％が「参加していない」となっている。 

家族構成別にみると、「独り住まい」の 84.1％が「参加していない」と回答。職業別にみると、

「会社など勤務、「公務員」、「学生（標本数 24 件）」では「参加していない」が 70％台と高くなっ

ている。 

小学校区別にみると、「参加していない」が 70％を超えているのは、「出水校区」、「一新校区」、

「大江校区」、「慶徳校区（標本数 18 件）」、「五福校区（標本数 20 件）」、「託麻原校区」となってい

る。 

 

 

積極的に参加

している

6.8 ％

たまに参加

している

25.1 ％

参加して

いない

66.4 ％

無回答

1.7 ％

n=868
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 過去５年間の地域活動への参加状況 

（上段：度数、下段：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

積
極
的
に
参
加
し
て
い
る

た
ま
に
参
加
し
て
い
る

参
加
し
て
い
な
い

無
回
答

868 59 218 576 15
100.0% 6.8% 25.1% 66.4% 1.7%

■性別
312 20 81 208 3

100.0% 6.4% 26.0% 66.7% 1.0%
537 37 135 356 9

100.0% 6.9% 25.1% 66.3% 1.7%
9 0 1 8 0

100.0% 0.0% 11.1% 88.9% 0.0%
10 2 1 4 3

100.0% 20.0% 10.0% 40.0% 30.0%
■年代別

98 0 9 88 1
100.0% 0.0% 9.2% 89.8% 1.0%

105 5 20 79 1
100.0% 4.8% 19.0% 75.2% 1.0%

122 9 41 69 3
100.0% 7.4% 33.6% 56.6% 2.5%

155 7 35 112 1
100.0% 4.5% 22.6% 72.3% 0.6%

149 6 40 102 1
100.0% 4.0% 26.8% 68.5% 0.7%

154 20 50 82 2
100.0% 13.0% 32.5% 53.2% 1.3%

75 10 21 41 3
100.0% 13.3% 28.0% 54.7% 4.0%

10 2 2 3 3
100.0% 20.0% 20.0% 30.0% 30.0%

■中央区居住歴別
151 5 15 128 3

100.0% 3.3% 9.9% 84.8% 2.0%
115 5 28 80 2

100.0% 4.3% 24.3% 69.6% 1.7%
133 8 37 88 0

100.0% 6.0% 27.8% 66.2% 0.0%
120 3 28 88 1

100.0% 2.5% 23.3% 73.3% 0.8%
338 36 109 187 6

100.0% 10.7% 32.2% 55.3% 1.8%
11 2 1 5 3

100.0% 18.2% 9.1% 45.5% 27.3%
■家族構成別

271 8 35 228 0
100.0% 3.0% 12.9% 84.1% 0.0%

215 17 53 143 2
100.0% 7.9% 24.7% 66.5% 0.9%

314 29 103 174 8
100.0% 9.2% 32.8% 55.4% 2.5%

43 1 25 16 1
100.0% 2.3% 58.1% 37.2% 2.3%

15 2 1 11 1
100.0% 13.3% 6.7% 73.3% 6.7%

10 2 1 4 3
100.0% 20.0% 10.0% 40.0% 30.0%

■職業別
72 5 26 40 1

100.0% 6.9% 36.1% 55.6% 1.4%
309 11 54 239 5

100.0% 3.6% 17.5% 77.3% 1.6%
66 3 14 48 1

100.0% 4.5% 21.2% 72.7% 1.5%
195 18 54 119 4

100.0% 9.2% 27.7% 61.0% 2.1%
125 13 40 71 1

100.0% 10.4% 32.0% 56.8% 0.8%
24 0 6 18 0

100.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0%
67 7 23 37 0

100.0% 10.4% 34.3% 55.2% 0.0%
10 2 1 4 3

100.0% 20.0% 10.0% 40.0% 30.0%

７０～７９歳

全体

男性

女性

回答しない

無回答

１８～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～６９歳

三世代以上
（祖父母と親と子）

８０歳以上

無回答

５年未満

５～１０年未満

１０～２０年未満

２０～３０年未満

３０年以上

無回答

独り住まい

夫婦のみ

二世代（親と子）

その他

無回答

『自営業』

会社、工場、商店、
団体などに勤務

公務員

無職

専業主婦（主夫）

学生

その他

無回答

合
計

積
極
的
に
参
加
し
て
い
る

た
ま
に
参
加
し
て
い
る

参
加
し
て
い
な
い

無
回
答

868 59 218 576 15
100.0% 6.8% 25.1% 66.4% 1.7%

■小学校区別
63 2 12 47 2

100.0% 3.2% 19.0% 74.6% 3.2%
59 4 29 25 1

100.0% 6.8% 49.2% 42.4% 1.7%
47 0 11 36 0

100.0% 0.0% 23.4% 76.6% 0.0%
61 3 11 45 2

100.0% 4.9% 18.0% 73.8% 3.3%
79 5 19 55 0

100.0% 6.3% 24.1% 69.6% 0.0%
44 6 12 25 1

100.0% 13.6% 27.3% 56.8% 2.3%
48 5 15 28 0

100.0% 10.4% 31.3% 58.3% 0.0%
18 0 2 16 0

100.0% 0.0% 11.1% 88.9% 0.0%
44 4 12 28 0

100.0% 9.1% 27.3% 63.6% 0.0%
41 8 7 25 1

100.0% 19.5% 17.1% 61.0% 2.4%
20 1 2 16 1

100.0% 5.0% 10.0% 80.0% 5.0%
17 1 4 11 1

100.0% 5.9% 23.5% 64.7% 5.9%
40 1 12 26 1

100.0% 2.5% 30.0% 65.0% 2.5%
49 4 14 31 0

100.0% 8.2% 28.6% 63.3% 0.0%
28 4 9 15 0

100.0% 14.3% 32.1% 53.6% 0.0%
65 3 12 49 1

100.0% 4.6% 18.5% 75.4% 1.5%
49 1 15 33 0

100.0% 2.0% 30.6% 67.3% 0.0%
55 4 13 38 0

100.0% 7.3% 23.6% 69.1% 0.0%
18 1 6 11 0

100.0% 5.6% 33.3% 61.1% 0.0%
4 0 0 4 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
19 2 1 12 4

100.0% 10.5% 5.3% 63.2% 21.1%

出水南校区

全体

出水校区

砂取校区

一新校区

大江校区

帯山校区

帯山西校区

黒髪校区

慶徳校区

向山校区

壺川校区

五福校区

城東校区

白川校区

無回答

碩台校区

託麻原校区

白山校区

春竹校区

本荘校区

不明
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（３）参加している地域活動 
 

問１１で「１．積極的に参加している」「２．たまに参加している」を答えた方にお聞きします。 

問１２ 地域で行われている活動で、参加しているものはどれですか。（〇はいくつでも） 

 

■結果概要 

参加している地域活動については、「清掃活動」の 50.9％が最も高く、これに「町内自治会活動」

の 42.2％が続いている。以下、回答割合の高い方から、「学校、PTA 主催の行事」（28.5％）、「まつ

りなどの地域行事」（20.9％）、「リサイクル等の環境活動」（14.4％）、「防犯活動」（13.4％）の順と

なっている。 

 

 

  参加している地域活動 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50.9 

42.2 

28.5 

20.9 

14.4 

13.4 

10.8 

10.1 

9.7 

9.0 

8.3 

6.9 

5.1 

3.2 

1.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 

清掃活動

町内自治会活動

学校、PTA主催の行事

まつりなどの地域行事

リサイクル等の環境活動

防犯活動

スポーツ活動

高齢者支援活動

子育て支援活動

健康づくり活動

防災活動

花いっぱい運動、緑化運動

文化活動

障がい者支援活動

その他

％

n=277



56 

 

■回答者特性別にみた参加している地域活動 

性別にみると、「男性」の割合が高い地域活動は「防犯活動」、「防災活動」、「町内自治会活動」、

「スポーツ活動」となっている。これに対し、「女性」の割合が高いのは「学校、PTA 主催の行事」、

「リサイクル等の環境活動」となっている。 

年代別にみると、『30～49 歳』は他の年代と比べ「子育て支援活動」と「学校、PTA 主催の行事」、

「60～69 歳」では「町内自治会活動」、「清掃活動」の割合がそれぞれ高くなっている。「70～79 歳」

では「高齢者支援活動」、「健康づくり活動」、「防犯活動」、「防災活動」、「花いっぱい運動、緑化運

動」、「町内自治会活動」、「清掃活動」、「文化活動」など他の年代と比べ高い割合となっている地域

活動が多い。 

職業別にみると、『自営業（農林漁業を含む）』は他の職業と比べ「まつりなどの地域行事」の割

合が高くなっている。「会社などに勤務」は「学校、PTA 主催の行事」、「公務員」は「子育て支援

活動」、「町内自治会活動」の割合が高くなっている。「無職」は「高齢者支援活動」、「健康づくり活

動」、「防犯活動」、「町内自治会活動」、「清掃活動」、「リサイクル等の環境活動」など他の職業と比

べ高い割合となっている地域活動が多い。 
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 参加している地域活動 

（上段：度数、下段：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

子
育
て
支
援
活
動

高
齢
者
支
援
活
動

障
が
い
者
支
援
活
動

健
康
づ
く
り
活
動

防
犯
活
動

防
災
活
動

花
い

っ
ぱ
い
運
動

、
緑
化
運
動

町
内
自
治
会
活
動

学
校

、
P
T
A
主
催
の
行
事

清
掃
活
動

リ
サ
イ
ク
ル
等
の
環
境
活
動

ま
つ
り
な
ど
の
地
域
行
事

ス
ポ
ー

ツ
活
動

文
化
活
動

そ
の
他

27 28 9 25 37 23 19 117 79 141 40 58 30 14 3
9.7% 10.1% 3.2% 9.0% 13.4% 8.3% 6.9% 42.2% 28.5% 50.9% 14.4% 20.9% 10.8% 5.1% 1.1%

■性別
7 12 6 11 22 14 6 48 22 52 10 22 17 7 3

6.9% 11.9% 5.9% 10.9% 21.8% 13.9% 5.9% 47.5% 21.8% 51.5% 9.9% 21.8% 16.8% 6.9% 3.0%
19 16 3 14 13 9 12 68 56 85 28 35 12 6 0

11.0% 9.3% 1.7% 8.1% 7.6% 5.2% 7.0% 39.5% 32.6% 49.4% 16.3% 20.3% 7.0% 3.5% 0.0%
0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 0 0 2 0 0 1 1 3 2 1 1 1 0

33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 100.0% 66.7% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0%
■年代別

2 0 1 0 2 1 0 0 1 2 1 2 2 0 0
22.2% 0.0% 11.1% 0.0% 22.2% 11.1% 0.0% 0.0% 11.1% 22.2% 11.1% 22.2% 22.2% 0.0% 0.0%

6 0 0 0 2 1 1 6 14 4 1 4 2 0 0
24.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.0% 4.0% 4.0% 24.0% 56.0% 16.0% 4.0% 16.0% 8.0% 0.0% 0.0%

10 1 2 1 5 1 0 19 33 13 5 12 9 1 0
20.0% 2.0% 4.0% 2.0% 10.0% 2.0% 0.0% 38.0% 66.0% 26.0% 10.0% 24.0% 18.0% 2.0% 0.0%

1 0 0 1 3 5 2 18 17 22 5 5 3 1 0
2.4% 0.0% 0.0% 2.4% 7.1% 11.9% 4.8% 42.9% 40.5% 52.4% 11.9% 11.9% 7.1% 2.4% 0.0%

2 4 0 1 6 3 4 23 4 31 4 10 2 1 0
4.3% 8.7% 0.0% 2.2% 13.0% 6.5% 8.7% 50.0% 8.7% 67.4% 8.7% 21.7% 4.3% 2.2% 0.0%

5 14 6 13 13 11 10 33 6 51 17 12 7 8 2
7.1% 20.0% 8.6% 18.6% 18.6% 15.7% 14.3% 47.1% 8.6% 72.9% 24.3% 17.1% 10.0% 11.4% 2.9%

0 9 0 9 4 1 2 16 3 15 5 12 4 2 1
0.0% 29.0% 0.0% 29.0% 12.9% 3.2% 6.5% 51.6% 9.7% 48.4% 16.1% 38.7% 12.9% 6.5% 3.2%

1 0 0 0 2 0 0 2 1 3 2 1 1 1 0
25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 25.0% 75.0% 50.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0%

■中央区居住歴別
3 0 1 0 2 2 0 7 10 9 2 3 3 0 0

15.0% 0.0% 5.0% 0.0% 10.0% 10.0% 0.0% 35.0% 50.0% 45.0% 10.0% 15.0% 15.0% 0.0% 0.0%
9 3 3 4 2 2 2 12 14 11 3 7 6 1 1

27.3% 9.1% 9.1% 12.1% 6.1% 6.1% 6.1% 36.4% 42.4% 33.3% 9.1% 21.2% 18.2% 3.0% 3.0%
3 2 0 3 3 2 2 17 20 13 5 9 4 0 0

6.7% 4.4% 0.0% 6.7% 6.7% 4.4% 4.4% 37.8% 44.4% 28.9% 11.1% 20.0% 8.9% 0.0% 0.0%
2 1 1 2 3 2 0 5 9 15 4 8 1 2 0

6.5% 3.2% 3.2% 6.5% 9.7% 6.5% 0.0% 16.1% 29.0% 48.4% 12.9% 25.8% 3.2% 6.5% 0.0%
9 22 4 16 25 15 15 75 25 90 24 30 15 10 2

6.2% 15.2% 2.8% 11.0% 17.2% 10.3% 10.3% 51.7% 17.2% 62.1% 16.6% 20.7% 10.3% 6.9% 1.4%
1 0 0 0 2 0 0 1 1 3 2 1 1 1 0

33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 100.0% 66.7% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0%
■家族構成別

2 7 4 5 5 5 4 13 2 26 5 7 3 3 2
4.7% 16.3% 9.3% 11.6% 11.6% 11.6% 9.3% 30.2% 4.7% 60.5% 11.6% 16.3% 7.0% 7.0% 4.7%

3 12 3 14 13 9 9 34 4 43 13 16 9 5 0
4.3% 17.1% 4.3% 20.0% 18.6% 12.9% 12.9% 48.6% 5.7% 61.4% 18.6% 22.9% 12.9% 7.1% 0.0%

18 6 2 5 14 7 4 60 61 54 16 30 16 3 1
13.6% 4.5% 1.5% 3.8% 10.6% 5.3% 3.0% 45.5% 46.2% 40.9% 12.1% 22.7% 12.1% 2.3% 0.8%

3 2 0 0 3 2 2 7 9 13 4 4 1 2 0
11.5% 7.7% 0.0% 0.0% 11.5% 7.7% 7.7% 26.9% 34.6% 50.0% 15.4% 15.4% 3.8% 7.7% 0.0%

0 1 0 1 0 0 0 2 2 2 0 0 0 0 0
0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 66.7% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 2 0 0 1 1 3 2 1 1 1 0
33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 100.0% 66.7% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0%

■職業別
3 0 2 0 4 1 2 13 10 14 3 11 1 0 0

9.7% 0.0% 6.5% 0.0% 12.9% 3.2% 6.5% 41.9% 32.3% 45.2% 9.7% 35.5% 3.2% 0.0% 0.0%
9 2 1 2 3 3 4 26 26 26 4 9 8 2 0

13.8% 3.1% 1.5% 3.1% 4.6% 4.6% 6.2% 40.0% 40.0% 40.0% 6.2% 13.8% 12.3% 3.1% 0.0%
3 0 0 0 2 1 0 10 10 7 2 2 1 0 0

17.6% 0.0% 0.0% 0.0% 11.8% 5.9% 0.0% 58.8% 58.8% 41.2% 11.8% 11.8% 5.9% 0.0% 0.0%
3 15 3 13 15 7 5 36 5 41 14 15 8 6 2

4.2% 20.8% 4.2% 18.1% 20.8% 9.7% 6.9% 50.0% 6.9% 56.9% 19.4% 20.8% 11.1% 8.3% 2.8%
1 5 0 5 5 3 6 18 17 29 9 9 4 2 0

1.9% 9.4% 0.0% 9.4% 9.4% 5.7% 11.3% 34.0% 32.1% 54.7% 17.0% 17.0% 7.5% 3.8% 0.0%
0 0 1 0 2 1 0 0 1 2 0 2 2 0 0

0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%
7 6 2 5 4 7 2 13 9 19 6 9 5 3 1

23.3% 20.0% 6.7% 16.7% 13.3% 23.3% 6.7% 43.3% 30.0% 63.3% 20.0% 30.0% 16.7% 10.0% 3.3%
1 0 0 0 2 0 0 1 1 3 2 1 1 1 0

33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 100.0% 66.7% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0%

17

72

53

6

30

3

132

26

3

3

31

65

45

31

145

3

43

70

46

70

31

4

20

33

277

101

172

1

3

9

25

50

42

専業主婦（主夫）

学生

その他

無回答

その他

無回答

『自営業』

会社、工場、商店、
団体などに勤務

公務員

無職

３０年以上

無回答

独り住まい

夫婦のみ

二世代（親と子）

三世代以上
（祖父母と親と子）

５～１０年未満

１０～２０年未満

２０～３０年未満

１８～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～６９歳

７０～７９歳

全体

男性

女性

回答しない

無回答

８０歳以上

無回答

５年未満
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支
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り
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地
域
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事

ス
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ツ
活
動

文
化
活
動

そ
の
他

27 28 9 25 37 23 19 117 79 141 40 58 30 14 3
9.7% 10.1% 3.2% 9.0% 13.4% 8.3% 6.9% 42.2% 28.5% 50.9% 14.4% 20.9% 10.8% 5.1% 1.1%

■小学校区別
1 2 1 2 2 3 1 6 3 6 1 6 3 1 0

7.1% 14.3% 7.1% 14.3% 14.3% 21.4% 7.1% 42.9% 21.4% 42.9% 7.1% 42.9% 21.4% 7.1% 0.0%
2 3 1 3 5 1 4 12 6 21 8 6 3 2 1

6.1% 9.1% 3.0% 9.1% 15.2% 3.0% 12.1% 36.4% 18.2% 63.6% 24.2% 18.2% 9.1% 6.1% 3.0%
0 1 0 2 1 0 1 3 4 2 0 3 1 0 0

0.0% 9.1% 0.0% 18.2% 9.1% 0.0% 9.1% 27.3% 36.4% 18.2% 0.0% 27.3% 9.1% 0.0% 0.0%
2 1 0 1 1 0 0 3 3 8 0 2 1 0 0

14.3% 7.1% 0.0% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 21.4% 21.4% 57.1% 0.0% 14.3% 7.1% 0.0% 0.0%
1 4 1 1 5 2 1 11 9 9 5 3 3 0 1

4.2% 16.7% 4.2% 4.2% 20.8% 8.3% 4.2% 45.8% 37.5% 37.5% 20.8% 12.5% 12.5% 0.0% 4.2%
3 2 1 1 5 4 1 11 6 11 3 4 3 0 0

16.7% 11.1% 5.6% 5.6% 27.8% 22.2% 5.6% 61.1% 33.3% 61.1% 16.7% 22.2% 16.7% 0.0% 0.0%
0 1 0 1 2 1 0 7 2 15 2 2 1 1 0

0.0% 5.0% 0.0% 5.0% 10.0% 5.0% 0.0% 35.0% 10.0% 75.0% 10.0% 10.0% 5.0% 5.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 2 1 0 0 0 1 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%
1 3 0 1 1 1 2 5 5 9 1 5 2 1 0

6.3% 18.8% 0.0% 6.3% 6.3% 6.3% 12.5% 31.3% 31.3% 56.3% 6.3% 31.3% 12.5% 6.3% 0.0%
2 1 1 0 2 1 3 6 5 10 1 3 0 0 0

13.3% 6.7% 6.7% 0.0% 13.3% 6.7% 20.0% 40.0% 33.3% 66.7% 6.7% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 1 0 1 0 0 0 1 2 0 1 0 1 1 0

33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 2 1 1 0 3 0 1 1

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 20.0% 20.0% 0.0% 60.0% 0.0% 20.0% 20.0%
5 1 1 1 1 0 1 2 7 4 1 4 1 1 0

38.5% 7.7% 7.7% 7.7% 7.7% 0.0% 7.7% 15.4% 53.8% 30.8% 7.7% 30.8% 7.7% 7.7% 0.0%
3 1 0 2 3 4 2 12 4 7 6 2 3 2 0

16.7% 5.6% 0.0% 11.1% 16.7% 22.2% 11.1% 66.7% 22.2% 38.9% 33.3% 11.1% 16.7% 11.1% 0.0%
0 1 1 2 2 4 0 5 6 8 0 5 2 0 0

0.0% 7.7% 7.7% 15.4% 15.4% 30.8% 0.0% 38.5% 46.2% 61.5% 0.0% 38.5% 15.4% 0.0% 0.0%
3 2 0 3 1 1 1 7 5 6 4 1 2 0 0

20.0% 13.3% 0.0% 20.0% 6.7% 6.7% 6.7% 46.7% 33.3% 40.0% 26.7% 6.7% 13.3% 0.0% 0.0%
1 2 0 3 1 0 1 8 5 7 2 5 2 3 0

6.3% 12.5% 0.0% 18.8% 6.3% 0.0% 6.3% 50.0% 31.3% 43.8% 12.5% 31.3% 12.5% 18.8% 0.0%
1 1 2 1 2 1 0 8 3 8 3 3 0 0 0

5.9% 5.9% 11.8% 5.9% 11.8% 5.9% 0.0% 47.1% 17.6% 47.1% 17.6% 17.6% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 0 0 1 0 1 5 1 6 0 0 0 0 0

0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% 71.4% 14.3% 85.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 0 0 2 0 0 1 1 3 2 1 1 1 0

33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 100.0% 66.7% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0%

277

7

0

3

13

18

13

15

16

17

20

2

16

15

3

5

14

33

11

14

24

18

無回答

碩台校区

託麻原校区

白山校区

春竹校区

本荘校区

不明

向山校区

壺川校区

五福校区

城東校区

白川校区

砂取校区

一新校区

大江校区

帯山校区

帯山西校区

黒髪校区

慶徳校区

出水校区

出水南校区

全体
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（４）地域活動に参加していない理由 
 

問１１で「３.参加していない」と答えた方にお聞きします。 

問１３ 参加していない理由は何ですか。（〇はいくつでも） 

 

■結果概要 

地域活動に参加していない理由については、「仕事、家庭や趣味で地域活動を行う時間がないか

ら」の 37.5％が最も高く、これに「活動に関する情報がないから」の 29.3％が続いている。以下、

回答割合の高い方から、「どのように参加したらいいのかわからないから」（23.3％）、「参加してい

る知り合いがいないから」（20.1％）、「参加したいと思う活動がないから」（14.6％）、「活動に負担

を感じるから」（14.2％）の順となっている。 

 

 地域活動に参加していない理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■回答者特性別にみた地域活動に参加していない理由 

年代別にみると、「18～29 歳」は他の年代と比べ「仕事、家庭や趣味で地域活動を行う時間がな

いから」の割合が高い。『30～49 歳』は「仕事、家庭や趣味で地域活動を行う時間がないから」、「ど

のように参加したらいいのかわからないから」、「参加している知り合いがいないから」、「活動に負

担を感じるから」、「活動に関する情報がないから」、「参加したいと思う活動がないから」の割合が

それぞれ高く、他の年代と比べ多くの理由をあげている。『70 歳以上』では「特に理由がない」の

割合が高くなっている。 

職業別にみると、『自営業（農林漁業を含む）』と「会社などに勤務」、「公務員」は「仕事、家庭

や趣味で地域活動を行う時間がないから」の割合が高く 50％台と高くなっている。「無職と「専業

主婦（主夫）」は「特に理由がない」の割合が高くなっている。 

 

37.5 

29.3 

23.3 

20.1 

14.6 

14.2 

3.1 

17.7 

9.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 

仕事、家庭や趣味で地域活動

を行う時間がないから

活動に関する情報がないから

どのように参加したらいいのか

わからないから

参加している知り合いがいないから

参加したいと思う活動がないから

活動に負担を感じるから

地域の人たちとかかわりを

持ちたくないから

特に理由はない

その他

％

n=576
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 地域活動に参加していない理由 

（上段：度数、下段：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合
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仕
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、
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庭
や
趣
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で
地
域
活
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時
間
が
な
い
か
ら

ど
の
よ
う
に
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加
し
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い
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の
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わ
か

ら
な
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ら

参
加
し
て
い
る
知
り

合
い
が
い
な
い
か
ら

活
動
に
負
担
を
感
じ

る
か
ら

活
動
に
関
す
る
情
報

が
な
い
か
ら

参
加
し
た
い
と
思
う

活
動
が
な
い
か
ら

地
域
の
人
た
ち
と
か

か
わ
り
を
持
ち
た
く

な
い
か
ら

特
に
理
由
は
な
い

そ
の
他

216 134 116 82 169 84 18 102 52
37.5% 23.3% 20.1% 14.2% 29.3% 14.6% 3.1% 17.7% 9.0%

■性別
77 52 41 25 62 30 5 45 17

37.0% 25.0% 19.7% 12.0% 29.8% 14.4% 2.4% 21.6% 8.2%
134 80 75 54 105 53 13 56 34

37.6% 22.5% 21.1% 15.2% 29.5% 14.9% 3.7% 15.7% 9.6%
3 1 0 2 2 1 0 1 1

37.5% 12.5% 0.0% 25.0% 25.0% 12.5% 0.0% 12.5% 12.5%
2 1 0 1 0 0 0 0 0

50.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
■年代別

39 20 17 13 27 15 3 14 6
44.3% 22.7% 19.3% 14.8% 30.7% 17.0% 3.4% 15.9% 6.8%

40 28 24 16 27 16 4 10 6
50.6% 35.4% 30.4% 20.3% 34.2% 20.3% 5.1% 12.7% 7.6%

25 20 15 10 20 10 4 8 10
36.2% 29.0% 21.7% 14.5% 29.0% 14.5% 5.8% 11.6% 14.5%

49 21 19 13 38 13 7 14 5
43.8% 18.8% 17.0% 11.6% 33.9% 11.6% 6.3% 12.5% 4.5%

36 20 21 12 30 12 0 21 9
35.3% 19.6% 20.6% 11.8% 29.4% 11.8% 0.0% 20.6% 8.8%

20 16 12 11 21 14 0 24 7
24.4% 19.5% 14.6% 13.4% 25.6% 17.1% 0.0% 29.3% 8.5%

6 8 8 6 6 4 0 11 9
14.6% 19.5% 19.5% 14.6% 14.6% 9.8% 0.0% 26.8% 22.0%

1 1 0 1 0 0 0 0 0
33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

■中央区居住歴別
51 29 30 12 35 15 3 22 15

39.8% 22.7% 23.4% 9.4% 27.3% 11.7% 2.3% 17.2% 11.7%
34 19 19 18 25 12 3 11 5

42.5% 23.8% 23.8% 22.5% 31.3% 15.0% 3.8% 13.8% 6.3%
32 17 24 12 28 15 3 18 6

36.4% 19.3% 27.3% 13.6% 31.8% 17.0% 3.4% 20.5% 6.8%
37 19 11 7 28 12 5 15 9

42.0% 21.6% 12.5% 8.0% 31.8% 13.6% 5.7% 17.0% 10.2%
59 49 31 31 52 29 4 36 17

31.6% 26.2% 16.6% 16.6% 27.8% 15.5% 2.1% 19.3% 9.1%
3 1 1 2 1 1 0 0 0

60.0% 20.0% 20.0% 40.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%
■家族構成別

78 56 56 24 76 31 6 45 17
34.2% 24.6% 24.6% 10.5% 33.3% 13.6% 2.6% 19.7% 7.5%

54 36 25 27 42 24 3 27 10
37.8% 25.2% 17.5% 18.9% 29.4% 16.8% 2.1% 18.9% 7.0%

71 32 30 29 45 25 9 23 24
40.8% 18.4% 17.2% 16.7% 25.9% 14.4% 5.2% 13.2% 13.8%

9 6 3 1 5 2 0 2 0
56.3% 37.5% 18.8% 6.3% 31.3% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0%

2 2 2 0 1 2 0 5 1
18.2% 18.2% 18.2% 0.0% 9.1% 18.2% 0.0% 45.5% 9.1%

2 2 0 1 0 0 0 0 0
50.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

■職業別
20 9 2 5 13 8 2 7 3

50.0% 22.5% 5.0% 12.5% 32.5% 20.0% 5.0% 17.5% 7.5%
121 62 56 34 68 37 11 35 14

50.6% 25.9% 23.4% 14.2% 28.5% 15.5% 4.6% 14.6% 5.9%
26 11 8 5 12 5 3 6 2

54.2% 22.9% 16.7% 10.4% 25.0% 10.4% 6.3% 12.5% 4.2%
12 27 20 19 39 21 0 30 15

10.1% 22.7% 16.8% 16.0% 32.8% 17.6% 0.0% 25.2% 12.6%
14 13 13 12 19 6 0 18 12

19.7% 18.3% 18.3% 16.9% 26.8% 8.5% 0.0% 25.4% 16.9%
8 5 6 1 10 3 0 1 1

44.4% 27.8% 33.3% 5.6% 55.6% 16.7% 0.0% 5.6% 5.6%
14 6 10 5 8 4 2 5 5

37.8% 16.2% 27.0% 13.5% 21.6% 10.8% 5.4% 13.5% 13.5%
1 1 1 1 0 0 0 0 0

25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

48

119

71

18

37

4

174

16

11

4

40

239

88

88

187

5

228

143

102

82

41

3

128

80

576

208

356

8

4

88

79

69

112

専業主婦（主夫）

学生

その他

無回答

その他

無回答

『自営業』

会社、工場、商店、
団体などに勤務

公務員

無職

３０年以上

無回答

独り住まい

夫婦のみ

二世代（親と子）

三世代以上
（祖父母と親と子）

５～１０年未満

１０～２０年未満

２０～３０年未満

１８～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～６９歳

７０～７９歳

全体

男性

女性

回答しない

無回答

８０歳以上

無回答

５年未満
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合
計

仕
事

、
家
庭
や
趣
味

で
地
域
活
動
を
行
う

時
間
が
な
い
か
ら

ど
の
よ
う
に
参
加
し

た
ら
い
い
の
か
わ
か

ら
な
い
か
ら

参
加
し
て
い
る
知
り

合
い
が
い
な
い
か
ら

活
動
に
負
担
を
感
じ

る
か
ら

活
動
に
関
す
る
情
報

が
な
い
か
ら

参
加
し
た
い
と
思
う

活
動
が
な
い
か
ら

地
域
の
人
た
ち
と
か

か
わ
り
を
持
ち
た
く

な
い
か
ら

特
に
理
由
は
な
い

そ
の
他

216 134 116 82 169 84 18 102 52
37.5% 23.3% 20.1% 14.2% 29.3% 14.6% 3.1% 17.7% 9.0%

■小学校区別
17 11 10 3 16 5 1 9 1

36.2% 23.4% 21.3% 6.4% 34.0% 10.6% 2.1% 19.1% 2.1%
12 2 5 5 5 2 1 6 3

48.0% 8.0% 20.0% 20.0% 20.0% 8.0% 4.0% 24.0% 12.0%
9 9 11 5 11 5 3 11 3

25.0% 25.0% 30.6% 13.9% 30.6% 13.9% 8.3% 30.6% 8.3%
23 10 10 9 19 7 3 7 3

51.1% 22.2% 22.2% 20.0% 42.2% 15.6% 6.7% 15.6% 6.7%
23 11 16 9 9 8 3 4 7

41.8% 20.0% 29.1% 16.4% 16.4% 14.5% 5.5% 7.3% 12.7%
7 7 2 6 6 6 1 5 2

28.0% 28.0% 8.0% 24.0% 24.0% 24.0% 4.0% 20.0% 8.0%
8 7 5 3 13 7 2 2 2

28.6% 25.0% 17.9% 10.7% 46.4% 25.0% 7.1% 7.1% 7.1%
8 5 3 3 8 4 0 2 1

50.0% 31.3% 18.8% 18.8% 50.0% 25.0% 0.0% 12.5% 6.3%
6 7 6 3 7 3 0 10 2

21.4% 25.0% 21.4% 10.7% 25.0% 10.7% 0.0% 35.7% 7.1%
10 8 7 1 8 1 0 5 2

40.0% 32.0% 28.0% 4.0% 32.0% 4.0% 0.0% 20.0% 8.0%
6 2 2 1 4 2 1 5 1

37.5% 12.5% 12.5% 6.3% 25.0% 12.5% 6.3% 31.3% 6.3%
6 1 1 4 1 3 0 1 1

54.5% 9.1% 9.1% 36.4% 9.1% 27.3% 0.0% 9.1% 9.1%
5 9 7 4 10 5 0 8 0

19.2% 34.6% 26.9% 15.4% 38.5% 19.2% 0.0% 30.8% 0.0%
13 5 4 6 8 5 0 3 2

41.9% 16.1% 12.9% 19.4% 25.8% 16.1% 0.0% 9.7% 6.5%
3 2 1 3 1 2 0 4 3

20.0% 13.3% 6.7% 20.0% 6.7% 13.3% 0.0% 26.7% 20.0%
17 11 8 9 14 8 1 5 9

34.7% 22.4% 16.3% 18.4% 28.6% 16.3% 2.0% 10.2% 18.4%
17 5 5 3 11 3 1 4 4

51.5% 15.2% 15.2% 9.1% 33.3% 9.1% 3.0% 12.1% 12.1%
18 13 9 3 11 5 1 5 3

47.4% 34.2% 23.7% 7.9% 28.9% 13.2% 2.6% 13.2% 7.9%
4 5 1 1 4 2 0 2 2

36.4% 45.5% 9.1% 9.1% 36.4% 18.2% 0.0% 18.2% 18.2%
1 0 2 0 0 1 0 1 0

25.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0%
3 4 1 1 3 0 0 3 1

25.0% 33.3% 8.3% 8.3% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 8.3%

576

11

4

12

26

31

15

49

33

38

28

16

28

25

16

11

47

25

36

45

55

25

無回答

碩台校区

託麻原校区

白山校区

春竹校区

本荘校区

不明

向山校区

壺川校区

五福校区

城東校区

白川校区

砂取校区

一新校区

大江校区

帯山校区

帯山西校区

黒髪校区

慶徳校区

出水校区

出水南校区

全体
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６ 今後について 

 

（１）中央区での居住意向 
 

問１４ あなたは、中央区に住み続けけたいと思いますか。（〇は１つだけ） 

 

■結果概要 

中央区での今後の居住意向については、「住み続けたい」が最も高く回答者全体の 57.7％を占め

ている。以下、回答割合の高い方から「できれば住み続けたい」の 26.8％、「どちらでもない」（11.6％）、

「他区・他市町村に移りたい」（2.3％）の順となっている。 

「住み続けたい」と「できれば住み続けたい」を合わせた『住み続けたい』層は 84.5％となって

いる。 

 

 中央区居住意向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■回答者特性別にみた中央区での居住意向 

年代別にみると、年代が高くなるほど「住み続けたい」の割合が高くなる傾向が認められる。「18

～29 歳」では「他区・他市町村に移りたい」と「どちらでもない」の割合が他の年代と比べ高くな

っている。 

職業別にみると、「学生（標本数 24 件）」では「他区・他市町村に移りたい」と「どちらでもな

い」の割合が他の職業と比べ高くなっている。 

小学校区別にみると、「帯山校区」、「慶徳校区（標本数 18 件）」、「本荘校区（標本数 18 件）」で

は「どちらでもない」の割合が他の校区と比べ高くなっている。 

 

住み続けたい

57.7 ％

できれば

住み続けたい

26.8 ％

他区・他市町村

に移りたい

2.3 ％

どちら

でもない

11.6 ％

無回答

1.5 ％

n=868
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 中央区居住意向 

（上段：度数、下段：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

住
み
続
け
た
い

で
き
れ
ば
住
み
続
け
た
い

他
区
・
他
市
町
村
に
移
り
た
い

ど
ち
ら
で
も
な
い

無
回
答

868 501 233 20 101 13
100.0% 57.7% 26.8% 2.3% 11.6% 1.5%

■性別
312 163 88 9 48 4

100.0% 52.2% 28.2% 2.9% 15.4% 1.3%
537 333 140 10 48 6

100.0% 62.0% 26.1% 1.9% 8.9% 1.1%
9 1 3 1 4 0

100.0% 11.1% 33.3% 11.1% 44.4% 0.0%
10 4 2 0 1 3

100.0% 40.0% 20.0% 0.0% 10.0% 30.0%
■年代別

98 22 43 9 24 0
100.0% 22.4% 43.9% 9.2% 24.5% 0.0%

105 53 33 3 16 0
100.0% 50.5% 31.4% 2.9% 15.2% 0.0%

122 63 37 4 15 3
100.0% 51.6% 30.3% 3.3% 12.3% 2.5%

155 88 41 3 21 2
100.0% 56.8% 26.5% 1.9% 13.5% 1.3%

149 91 40 0 17 1
100.0% 61.1% 26.8% 0.0% 11.4% 0.7%

154 117 28 0 5 4
100.0% 76.0% 18.2% 0.0% 3.2% 2.6%

75 63 9 1 2 0
100.0% 84.0% 12.0% 1.3% 2.7% 0.0%

10 4 2 0 1 3
100.0% 40.0% 20.0% 0.0% 10.0% 30.0%

■中央区居住歴別
151 48 53 9 39 2

100.0% 31.8% 35.1% 6.0% 25.8% 1.3%
115 52 45 2 15 1

100.0% 45.2% 39.1% 1.7% 13.0% 0.9%
133 72 37 4 19 1

100.0% 54.1% 27.8% 3.0% 14.3% 0.8%
120 73 32 3 11 1

100.0% 60.8% 26.7% 2.5% 9.2% 0.8%
338 252 64 2 16 4

100.0% 74.6% 18.9% 0.6% 4.7% 1.2%
11 4 2 0 1 4

100.0% 36.4% 18.2% 0.0% 9.1% 36.4%
■家族構成別

271 127 91 8 44 1
100.0% 46.9% 33.6% 3.0% 16.2% 0.4%

215 147 46 3 16 3
100.0% 68.4% 21.4% 1.4% 7.4% 1.4%

314 184 80 8 36 6
100.0% 58.6% 25.5% 2.5% 11.5% 1.9%

43 31 9 1 2 0
100.0% 72.1% 20.9% 2.3% 4.7% 0.0%

15 7 6 0 2 0
100.0% 46.7% 40.0% 0.0% 13.3% 0.0%

10 5 1 0 1 3
100.0% 50.0% 10.0% 0.0% 10.0% 30.0%

■職業別
72 53 12 1 4 2

100.0% 73.6% 16.7% 1.4% 5.6% 2.8%
309 141 110 10 45 3

100.0% 45.6% 35.6% 3.2% 14.6% 1.0%
66 37 16 2 11 0

100.0% 56.1% 24.2% 3.0% 16.7% 0.0%
195 137 38 1 17 2

100.0% 70.3% 19.5% 0.5% 8.7% 1.0%
125 85 29 0 10 1

100.0% 68.0% 23.2% 0.0% 8.0% 0.8%
24 4 10 4 6 0

100.0% 16.7% 41.7% 16.7% 25.0% 0.0%
67 40 17 2 6 2

100.0% 59.7% 25.4% 3.0% 9.0% 3.0%
10 4 1 0 2 3

100.0% 40.0% 10.0% 0.0% 20.0% 30.0%

７０～７９歳

全体

男性

女性

回答しない

無回答

１８～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～６９歳

三世代以上
（祖父母と親と子）

８０歳以上

無回答

５年未満

５～１０年未満

１０～２０年未満

２０～３０年未満

３０年以上

無回答

独り住まい

夫婦のみ

二世代（親と子）

その他

無回答

『自営業』

会社、工場、商店、
団体などに勤務

公務員

無職

専業主婦（主夫）

学生

その他

無回答

合
計

住
み
続
け
た
い

で
き
れ
ば
住
み
続
け
た
い

他
区
・
他
市
町
村
に
移
り
た
い

ど
ち
ら
で
も
な
い

無
回
答

868 501 233 20 101 13
100.0% 57.7% 26.8% 2.3% 11.6% 1.5%

■小学校区別
63 31 22 0 8 2

100.0% 49.2% 34.9% 0.0% 12.7% 3.2%
59 36 9 2 9 3

100.0% 61.0% 15.3% 3.4% 15.3% 5.1%
47 29 15 1 2 0

100.0% 61.7% 31.9% 2.1% 4.3% 0.0%
61 41 13 1 5 1

100.0% 67.2% 21.3% 1.6% 8.2% 1.6%
79 36 25 3 14 1

100.0% 45.6% 31.6% 3.8% 17.7% 1.3%
44 29 12 0 3 0

100.0% 65.9% 27.3% 0.0% 6.8% 0.0%
48 29 12 2 5 0

100.0% 60.4% 25.0% 4.2% 10.4% 0.0%
18 10 4 1 3 0

100.0% 55.6% 22.2% 5.6% 16.7% 0.0%
44 23 17 1 3 0

100.0% 52.3% 38.6% 2.3% 6.8% 0.0%
41 26 9 1 5 0

100.0% 63.4% 22.0% 2.4% 12.2% 0.0%
20 14 3 0 3 0

100.0% 70.0% 15.0% 0.0% 15.0% 0.0%
17 14 2 0 1 0

100.0% 82.4% 11.8% 0.0% 5.9% 0.0%
40 24 10 0 5 1

100.0% 60.0% 25.0% 0.0% 12.5% 2.5%
49 28 16 0 4 1

100.0% 57.1% 32.7% 0.0% 8.2% 2.0%
28 21 4 0 2 1

100.0% 75.0% 14.3% 0.0% 7.1% 3.6%
65 37 18 2 8 0

100.0% 56.9% 27.7% 3.1% 12.3% 0.0%
49 26 17 2 4 0

100.0% 53.1% 34.7% 4.1% 8.2% 0.0%
55 33 13 2 7 0

100.0% 60.0% 23.6% 3.6% 12.7% 0.0%
18 6 8 1 3 0

100.0% 33.3% 44.4% 5.6% 16.7% 0.0%
4 1 0 0 3 0

100.0% 25.0% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0%
19 7 4 1 4 3

100.0% 36.8% 21.1% 5.3% 21.1% 15.8%

出水南校区

全体

出水校区

砂取校区

一新校区

大江校区

帯山校区

帯山西校区

黒髪校区

慶徳校区

向山校区

壺川校区

五福校区

城東校区

白川校区

無回答

碩台校区

託麻原校区

白山校区

春竹校区

本荘校区

不明
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（２）中央区に住み続けたい理由 
 

問１４で「１．住み続けたい」「２．できれば住み続けたい」と答えられた方にお尋ねします。 

問１５ その理由は何ですか。（〇はいくつでも） 

 

■結果概要 

中央区に住み続けたい理由については、「買い物や通院等の利便性がよいから」の 66.5％が最も

高く、これに「交通の便が良いから」の 58.4％が続いている。以下、回答割合の高い方から、「ず

っと住んでおり住み慣れているから」（51.4％）、「自分や家族の家や土地があるから」（48.4％）、「通

勤や通学に便利だから」（47.1％）、「商業施設、文化施設等が充実しているから」（23.8％）の順と

なっている。 

 

 中央区に住み続けたい理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

66.5 

58.4 

51.4 

48.4 

47.1 

23.8 

18.5 

16.3 

16.1 

12.8 

10.9 

5.7 

5.0 

3.5 

2.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 

買い物や通院等の利便性がよいから

交通の便が良いから

ずっと住んでおり住み慣れているから

自分や家族の家や土地があるから

通勤や通学に便利だから

商業施設、文化施設等が充実しているから

家族や親戚が近いから

公園・緑地を含む、自然環境が豊かだから

地域の様子・雰囲気が気に入ったから

地域の安全性（防災・防犯等）が高いから

教育環境がよいから

子育て環境がよいから

福祉の施設や支援が充実しているから

住宅の価格・家賃が手頃だから

その他

％

n=734



65 

 

■回答者特性別にみた中央区に住み続けたい理由 

性別にみると、「女性」では「通勤や通学に便利だから」、「買い物や通院等の利便性がよいから」、

「交通の便が良いから」の割合が「男性」よりも高くなっている。 

年代別にみると、『18～49 歳』は他の年代と比べ「勤や通学に便利だから」の割合が高い。「40～

49 歳」は「家族や親戚が近いから」、「子育て環境がよいから」、「教育環境がよいから」の割合が高

い。『70 歳以上』では「自分や家族の家や土地があるから」と「ずっと住んでおり住み慣れている

から」の割合が他の年代よりも高くなっている。 

職業別にみると、『自営業（農林漁業を含む）』は他の職業と比べ「自分や家族の家や土地がある

から」、「福祉の施設や支援が充実しているから」、「商業施設、文化施設等が充実しているから」、「地

域の安全性（防災・防犯等）が高いから」、「地域の様子・雰囲気が気に入ったから」の割合が高い。

「会社などに勤務」と「公務員」は「通勤や通学に便利だから」、「無職」は「ずっと住んでおり住

み慣れているから」の割合が高い。「専業主婦（主夫）」は「ずっと住んでおり住み慣れているから」、

「買い物や通院等の利便性がよいから」、「交通の便が良いから」、「公園・緑地 を含む、自然環境が

豊かだから」、「教育環境がよいから」の割合が高くなっている。 
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 中央区に住み続けたい理由 

（上段：度数、下段：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

通
勤
や
通
学
に
便
利
だ
か
ら

自
分
や
家
族
の
家
や
土
地
が

あ
る
か
ら

ず

っ
と
住
ん
で
お
り
住
み
慣

れ
て
い
る
か
ら

家
族
や
親
戚
が
近
い
か
ら

買
い
物
や
通
院
等
の
利
便
性

が
よ
い
か
ら

交
通
の
便
が
良
い
か
ら

福
祉
の
施
設
や
支
援
が
充
実

し
て
い
る
か
ら

住
宅
の
価
格
・
家
賃
が
手
頃

だ
か
ら

公
園
・
緑
地
 
を
含
む

、
自

然
環
境
が
豊
か
だ
か
ら

商
業
施
設

、
文
化
施
設
等
が

充
実
し
て
い
る
か
ら

子
育
て
環
境
が
よ
い
か
ら

教
育
環
境
が
よ
い
か
ら

地
域
の
安
全
性

（
防
災
・
防

犯
等

）
が
高
い
か
ら

地
域
の
様
子
・
雰
囲
気
が
気

に
入

っ
た
か
ら

そ
の
他

346 355 377 136 488 429 37 26 120 175 42 80 94 118 15
47.1% 48.4% 51.4% 18.5% 66.5% 58.4% 5.0% 3.5% 16.3% 23.8% 5.7% 10.9% 12.8% 16.1% 2.0%

■性別
102 128 130 42 154 131 15 15 43 60 13 29 37 35 8

40.6% 51.0% 51.8% 16.7% 61.4% 52.2% 6.0% 6.0% 17.1% 23.9% 5.2% 11.6% 14.7% 13.9% 3.2%
239 223 244 92 329 295 22 11 75 114 28 50 56 80 7

50.5% 47.1% 51.6% 19.5% 69.6% 62.4% 4.7% 2.3% 15.9% 24.1% 5.9% 10.6% 11.8% 16.9% 1.5%
3 1 0 1 2 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0

75.0% 25.0% 0.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 3 3 1 3 2 0 0 1 1 1 1 1 3 0

33.3% 50.0% 50.0% 16.7% 50.0% 33.3% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% 50.0% 0.0%
■年代別

50 11 17 11 34 32 3 5 5 17 0 1 1 2 0
76.9% 16.9% 26.2% 16.9% 52.3% 49.2% 4.6% 7.7% 7.7% 26.2% 0.0% 1.5% 1.5% 3.1% 0.0%

59 27 29 15 54 52 6 2 10 23 9 14 7 16 2
68.6% 31.4% 33.7% 17.4% 62.8% 60.5% 7.0% 2.3% 11.6% 26.7% 10.5% 16.3% 8.1% 18.6% 2.3%

74 45 44 25 64 46 7 1 14 24 11 27 10 17 1
74.0% 45.0% 44.0% 25.0% 64.0% 46.0% 7.0% 1.0% 14.0% 24.0% 11.0% 27.0% 10.0% 17.0% 1.0%

66 68 69 24 87 77 6 4 18 30 6 11 16 19 2
51.2% 52.7% 53.5% 18.6% 67.4% 59.7% 4.7% 3.1% 14.0% 23.3% 4.7% 8.5% 12.4% 14.7% 1.6%

56 70 69 21 95 88 2 7 22 30 6 11 10 17 4
42.7% 53.4% 52.7% 16.0% 72.5% 67.2% 1.5% 5.3% 16.8% 22.9% 4.6% 8.4% 7.6% 13.0% 3.1%

30 87 99 22 93 89 9 6 38 39 6 9 39 30 5
20.7% 60.0% 68.3% 15.2% 64.1% 61.4% 6.2% 4.1% 26.2% 26.9% 4.1% 6.2% 26.9% 20.7% 3.4%

9 44 47 17 57 44 4 1 12 11 3 6 10 14 1
12.5% 61.1% 65.3% 23.6% 79.2% 61.1% 5.6% 1.4% 16.7% 15.3% 4.2% 8.3% 13.9% 19.4% 1.4%

2 3 3 1 4 1 0 0 1 1 1 1 1 3 0
33.3% 50.0% 50.0% 16.7% 66.7% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% 50.0% 0.0%

■中央区居住歴別
74 16 5 10 58 53 4 8 15 23 7 12 9 10 2

73.3% 15.8% 5.0% 9.9% 57.4% 52.5% 4.0% 7.9% 14.9% 22.8% 6.9% 11.9% 8.9% 9.9% 2.0%
59 21 24 15 57 60 7 7 11 20 5 11 9 11 4

60.8% 21.6% 24.7% 15.5% 58.8% 61.9% 7.2% 7.2% 11.3% 20.6% 5.2% 11.3% 9.3% 11.3% 4.1%
53 54 32 16 79 73 5 3 18 32 9 13 7 24 0

48.6% 49.5% 29.4% 14.7% 72.5% 67.0% 4.6% 2.8% 16.5% 29.4% 8.3% 11.9% 6.4% 22.0% 0.0%
52 47 69 29 72 59 4 1 17 22 4 8 13 16 1

49.5% 44.8% 65.7% 27.6% 68.6% 56.2% 3.8% 1.0% 16.2% 21.0% 3.8% 7.6% 12.4% 15.2% 1.0%
105 214 244 65 218 183 17 7 58 77 16 34 55 54 8

33.2% 67.7% 77.2% 20.6% 69.0% 57.9% 5.4% 2.2% 18.4% 24.4% 5.1% 10.8% 17.4% 17.1% 2.5%
3 3 3 1 4 1 0 0 1 1 1 2 1 3 0

50.0% 50.0% 50.0% 16.7% 66.7% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 16.7% 33.3% 16.7% 50.0% 0.0%
■家族構成別

105 60 93 30 138 137 10 14 35 50 4 7 18 31 7
48.2% 27.5% 42.7% 13.8% 63.3% 62.8% 4.6% 6.4% 16.1% 22.9% 1.8% 3.2% 8.3% 14.2% 3.2%

64 114 111 36 144 120 8 4 34 51 4 14 38 34 4
33.2% 59.1% 57.5% 18.7% 74.6% 62.2% 4.1% 2.1% 17.6% 26.4% 2.1% 7.3% 19.7% 17.6% 2.1%

150 141 129 55 164 141 17 7 43 58 28 50 28 43 3
56.8% 53.4% 48.9% 20.8% 62.1% 53.4% 6.4% 2.7% 16.3% 22.0% 10.6% 18.9% 10.6% 16.3% 1.1%

21 31 31 11 29 25 2 0 4 13 5 8 8 6 1
52.5% 77.5% 77.5% 27.5% 72.5% 62.5% 5.0% 0.0% 10.0% 32.5% 12.5% 20.0% 20.0% 15.0% 2.5%

4 5 9 3 9 5 0 1 3 2 0 0 1 1 0
30.8% 38.5% 69.2% 23.1% 69.2% 38.5% 0.0% 7.7% 23.1% 15.4% 0.0% 0.0% 7.7% 7.7% 0.0%

2 4 4 1 4 1 0 0 1 1 1 1 1 3 0
33.3% 66.7% 66.7% 16.7% 66.7% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% 50.0% 0.0%

■職業別
29 39 36 11 45 37 7 5 11 21 5 8 13 13 3

44.6% 60.0% 55.4% 16.9% 69.2% 56.9% 10.8% 7.7% 16.9% 32.3% 7.7% 12.3% 20.0% 20.0% 4.6%
169 98 102 48 153 142 13 8 27 60 11 25 20 35 4

67.3% 39.0% 40.6% 19.1% 61.0% 56.6% 5.2% 3.2% 10.8% 23.9% 4.4% 10.0% 8.0% 13.9% 1.6%
44 23 21 12 35 28 4 1 8 11 5 7 4 11 1

83.0% 43.4% 39.6% 22.6% 66.0% 52.8% 7.5% 1.9% 15.1% 20.8% 9.4% 13.2% 7.5% 20.8% 1.9%
20 92 109 26 119 106 7 5 36 35 6 12 29 33 2

11.4% 52.6% 62.3% 14.9% 68.0% 60.6% 4.0% 2.9% 20.6% 20.0% 3.4% 6.9% 16.6% 18.9% 1.1%
41 68 64 24 85 73 6 1 24 27 10 20 20 14 3

36.0% 59.6% 56.1% 21.1% 74.6% 64.0% 5.3% 0.9% 21.1% 23.7% 8.8% 17.5% 17.5% 12.3% 2.6%
12 4 4 4 5 8 0 3 3 4 0 0 1 3 0

85.7% 28.6% 28.6% 28.6% 35.7% 57.1% 0.0% 21.4% 21.4% 28.6% 0.0% 0.0% 7.1% 21.4% 0.0%
29 28 38 10 43 34 0 3 10 16 4 7 6 6 2

50.9% 49.1% 66.7% 17.5% 75.4% 59.6% 0.0% 5.3% 17.5% 28.1% 7.0% 12.3% 10.5% 10.5% 3.5%
2 3 3 1 3 1 0 0 1 1 1 1 1 3 0

40.0% 60.0% 60.0% 20.0% 60.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 60.0% 0.0%

53

175

114

14

57

5

264

40

13

6

65

251

109

105

316

6

218

193

131

145

72

6

101

97

734

251

473

4

6

65

86

100

129

専業主婦（主夫）

学生

その他

無回答

その他

無回答

『自営業』

会社、工場、商店、
団体などに勤務

公務員

無職

３０年以上

無回答

独り住まい

夫婦のみ

二世代（親と子）

三世代以上
（祖父母と親と子）

５～１０年未満

１０～２０年未満

２０～３０年未満

１８～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～６９歳

７０～７９歳

全体

男性

女性

回答しない

無回答

８０歳以上

無回答

５年未満
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合
計

通
勤
や
通
学
に
便
利
だ
か
ら

自
分
や
家
族
の
家
や
土
地
が

あ
る
か
ら

ず

っ
と
住
ん
で
お
り
住
み
慣

れ
て
い
る
か
ら

家
族
や
親
戚
が
近
い
か
ら

買
い
物
や
通
院
等
の
利
便
性

が
よ
い
か
ら

交
通
の
便
が
良
い
か
ら

福
祉
の
施
設
や
支
援
が
充
実

し
て
い
る
か
ら

住
宅
の
価
格
・
家
賃
が
手
頃

だ
か
ら

公
園
・
緑
地
 
を
含
む

、
自

然
環
境
が
豊
か
だ
か
ら

商
業
施
設

、
文
化
施
設
等
が

充
実
し
て
い
る
か
ら

子
育
て
環
境
が
よ
い
か
ら

教
育
環
境
が
よ
い
か
ら

地
域
の
安
全
性

（
防
災
・
防

犯
等

）
が
高
い
か
ら

地
域
の
様
子
・
雰
囲
気
が
気

に
入

っ
た
か
ら

そ
の
他

346 355 377 136 488 429 37 26 120 175 42 80 94 118 15
47.1% 48.4% 51.4% 18.5% 66.5% 58.4% 5.0% 3.5% 16.3% 23.8% 5.7% 10.9% 12.8% 16.1% 2.0%

■小学校区別
22 23 30 7 34 31 0 3 9 10 3 6 7 6 1

41.5% 43.4% 56.6% 13.2% 64.2% 58.5% 0.0% 5.7% 17.0% 18.9% 5.7% 11.3% 13.2% 11.3% 1.9%
21 34 31 12 30 14 3 1 15 7 4 10 8 8 1

46.7% 75.6% 68.9% 26.7% 66.7% 31.1% 6.7% 2.2% 33.3% 15.6% 8.9% 22.2% 17.8% 17.8% 2.2%
25 18 22 8 33 31 2 1 11 13 2 2 2 9 0

56.8% 40.9% 50.0% 18.2% 75.0% 70.5% 4.5% 2.3% 25.0% 29.5% 4.5% 4.5% 4.5% 20.5% 0.0%
32 18 18 9 45 34 3 4 8 18 4 13 8 14 1

59.3% 33.3% 33.3% 16.7% 83.3% 63.0% 5.6% 7.4% 14.8% 33.3% 7.4% 24.1% 14.8% 25.9% 1.9%
23 30 30 11 36 30 6 3 7 9 3 3 11 9 2

37.7% 49.2% 49.2% 18.0% 59.0% 49.2% 9.8% 4.9% 11.5% 14.8% 4.9% 4.9% 18.0% 14.8% 3.3%
18 20 22 11 27 23 1 1 2 4 2 9 3 6 0

43.9% 48.8% 53.7% 26.8% 65.9% 56.1% 2.4% 2.4% 4.9% 9.8% 4.9% 22.0% 7.3% 14.6% 0.0%
18 19 21 6 22 22 2 3 12 7 3 5 4 9 2

43.9% 46.3% 51.2% 14.6% 53.7% 53.7% 4.9% 7.3% 29.3% 17.1% 7.3% 12.2% 9.8% 22.0% 4.9%
9 6 7 0 8 12 1 1 1 8 0 0 2 4 2

64.3% 42.9% 50.0% 0.0% 57.1% 85.7% 7.1% 7.1% 7.1% 57.1% 0.0% 0.0% 14.3% 28.6% 14.3%
11 21 18 4 21 24 1 2 2 6 3 2 2 4 1

27.5% 52.5% 45.0% 10.0% 52.5% 60.0% 2.5% 5.0% 5.0% 15.0% 7.5% 5.0% 5.0% 10.0% 2.5%
12 17 20 8 21 19 2 2 6 12 2 2 6 5 0

34.3% 48.6% 57.1% 22.9% 60.0% 54.3% 5.7% 5.7% 17.1% 34.3% 5.7% 5.7% 17.1% 14.3% 0.0%
11 6 9 4 11 12 2 0 3 5 1 0 1 0 0

64.7% 35.3% 52.9% 23.5% 64.7% 70.6% 11.8% 0.0% 17.6% 29.4% 5.9% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0%
9 9 9 5 12 9 0 0 2 5 0 0 0 1 1

56.3% 56.3% 56.3% 31.3% 75.0% 56.3% 0.0% 0.0% 12.5% 31.3% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3% 6.3%
19 16 17 8 24 27 4 1 8 14 3 7 6 7 0

55.9% 47.1% 50.0% 23.5% 70.6% 79.4% 11.8% 2.9% 23.5% 41.2% 8.8% 20.6% 17.6% 20.6% 0.0%
21 27 18 6 18 33 2 0 14 5 1 5 5 7 1

47.7% 61.4% 40.9% 13.6% 40.9% 75.0% 4.5% 0.0% 31.8% 11.4% 2.3% 11.4% 11.4% 15.9% 2.3%
14 14 18 4 23 21 0 0 4 11 2 3 6 6 0

56.0% 56.0% 72.0% 16.0% 92.0% 84.0% 0.0% 0.0% 16.0% 44.0% 8.0% 12.0% 24.0% 24.0% 0.0%
29 27 28 12 41 32 2 0 4 9 4 6 7 7 1

52.7% 49.1% 50.9% 21.8% 74.5% 58.2% 3.6% 0.0% 7.3% 16.4% 7.3% 10.9% 12.7% 12.7% 1.8%
15 18 25 8 32 19 1 1 5 8 3 6 7 4 2

34.9% 41.9% 58.1% 18.6% 74.4% 44.2% 2.3% 2.3% 11.6% 18.6% 7.0% 14.0% 16.3% 9.3% 4.7%
30 21 23 10 34 27 3 2 4 16 1 0 4 7 0

65.2% 45.7% 50.0% 21.7% 73.9% 58.7% 6.5% 4.3% 8.7% 34.8% 2.2% 0.0% 8.7% 15.2% 0.0%
3 5 7 2 10 6 1 0 1 5 0 0 2 1 0

21.4% 35.7% 50.0% 14.3% 71.4% 42.9% 7.1% 0.0% 7.1% 35.7% 0.0% 0.0% 14.3% 7.1% 0.0%
0 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0

0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0%
4 5 3 1 5 3 1 1 2 3 1 1 2 3 0

36.4% 45.5% 27.3% 9.1% 45.5% 27.3% 9.1% 9.1% 18.2% 27.3% 9.1% 9.1% 18.2% 27.3% 0.0%

734

14

1

11

34

44

25

55

43

46

41

14

40

35

17

16

53

45

44

54

61

41

無回答

碩台校区

託麻原校区

白山校区

春竹校区

本荘校区

不明

向山校区

壺川校区

五福校区

城東校区

白川校区

砂取校区

一新校区

大江校区

帯山校区

帯山西校区

黒髪校区

慶徳校区

出水校区

出水南校区

全体
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７ 中央区まちづくりビジョンについて 

 

（１）「中央区まちづくりビジョン」の認知度 
 

問１６ 中央区では、「中央区まちづくりビジョン」という、まちづくり推進計画を作成していますが、ご

存じですか。（〇は１つだけ） 

 

■結果概要 

「中央区まちづくりビジョン」の認知度は、「知らない」が最も高く、回答者全体の 77.0％を占

めている。以下、回答割合の高い方から、「聞いたことはある」（17.3％）、「知っている」（3.1％）

の順となっている。 

 

 「中央区まちづくりビジョン」の認知度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■回答者特性別にみた地域活動への参加状況 

年代別にみると、年代が若くなるほど「知らない」の割合が高くなる傾向が認められる。『70 歳

以上』では「聞いたことがある」が 30％弱となっており、他の年代よりも高くなっている。 

居住年数別にみると、「知らない」は「5 年未満」で 88.7％、「10～20 年未満」で 83.5％と高く

なっている。 

職業別にみると、「会社などに勤務」と「学生（標本数 24 件）」、「その他」で「知らない」の割合

が 80％台で高くなっている。 

 

 

知っている

3.1 ％

聞いたこと

はある

17.3％

知らない

77.0 ％

無回答

2.6 ％

n=868
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 「中央区まちづくりビジョン」の認知度 

（上段：度数、下段：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

知

っ
て
い
る

聞
い
た
こ
と
は
あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

868 27 150 668 23
100.0% 3.1% 17.3% 77.0% 2.6%

■小学校区別
63 2 12 46 3

100.0% 3.2% 19.0% 73.0% 4.8%
59 3 12 43 1

100.0% 5.1% 20.3% 72.9% 1.7%
47 2 9 36 0

100.0% 4.3% 19.1% 76.6% 0.0%
61 0 8 51 2

100.0% 0.0% 13.1% 83.6% 3.3%
79 2 13 61 3

100.0% 2.5% 16.5% 77.2% 3.8%
44 4 10 30 0

100.0% 9.1% 22.7% 68.2% 0.0%
48 3 7 36 2

100.0% 6.3% 14.6% 75.0% 4.2%
18 0 1 17 0

100.0% 0.0% 5.6% 94.4% 0.0%
44 1 8 34 1

100.0% 2.3% 18.2% 77.3% 2.3%
41 1 7 31 2

100.0% 2.4% 17.1% 75.6% 4.9%
20 1 2 16 1

100.0% 5.0% 10.0% 80.0% 5.0%
17 0 5 11 1

100.0% 0.0% 29.4% 64.7% 5.9%
40 1 7 32 0

100.0% 2.5% 17.5% 80.0% 0.0%
49 2 6 40 1

100.0% 4.1% 12.2% 81.6% 2.0%
28 1 4 23 0

100.0% 3.6% 14.3% 82.1% 0.0%
65 1 10 54 0

100.0% 1.5% 15.4% 83.1% 0.0%
49 1 10 38 0

100.0% 2.0% 20.4% 77.6% 0.0%
55 0 10 44 1

100.0% 0.0% 18.2% 80.0% 1.8%
18 1 3 14 0

100.0% 5.6% 16.7% 77.8% 0.0%
4 0 1 3 0

100.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0%
19 1 5 8 5

100.0% 5.3% 26.3% 42.1% 26.3%

出水南校区

全体

出水校区

砂取校区

一新校区

大江校区

帯山校区

帯山西校区

黒髪校区

慶徳校区

向山校区

壺川校区

五福校区

城東校区

白川校区

無回答

碩台校区

託麻原校区

白山校区

春竹校区

本荘校区

不明

合
計

知

っ
て
い
る

聞
い
た
こ
と
は
あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

868 27 150 668 23
100.0% 3.1% 17.3% 77.0% 2.6%

■性別
312 11 60 233 8

100.0% 3.5% 19.2% 74.7% 2.6%
537 16 88 423 10

100.0% 3.0% 16.4% 78.8% 1.9%
9 0 0 9 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
10 0 2 3 5

100.0% 0.0% 20.0% 30.0% 50.0%
■年代別

98 1 11 86 0
100.0% 1.0% 11.2% 87.8% 0.0%

105 2 6 96 1
100.0% 1.9% 5.7% 91.4% 1.0%

122 2 13 104 3
100.0% 1.6% 10.7% 85.2% 2.5%

155 4 24 120 7
100.0% 2.6% 15.5% 77.4% 4.5%

149 5 29 114 1
100.0% 3.4% 19.5% 76.5% 0.7%

154 9 43 98 4
100.0% 5.8% 27.9% 63.6% 2.6%

75 4 21 48 2
100.0% 5.3% 28.0% 64.0% 2.7%

10 0 3 2 5
100.0% 0.0% 30.0% 20.0% 50.0%

■中央区居住歴別
151 1 13 134 3

100.0% 0.7% 8.6% 88.7% 2.0%
115 7 17 90 1

100.0% 6.1% 14.8% 78.3% 0.9%
133 3 16 111 3

100.0% 2.3% 12.0% 83.5% 2.3%
120 2 18 98 2

100.0% 1.7% 15.0% 81.7% 1.7%
338 14 83 232 9

100.0% 4.1% 24.6% 68.6% 2.7%
11 0 3 3 5

100.0% 0.0% 27.3% 27.3% 45.5%
■家族構成別

271 9 49 207 6
100.0% 3.3% 18.1% 76.4% 2.2%

215 6 35 169 5
100.0% 2.8% 16.3% 78.6% 2.3%

314 9 52 246 7
100.0% 2.9% 16.6% 78.3% 2.2%

43 1 9 33 0
100.0% 2.3% 20.9% 76.7% 0.0%

15 2 2 11 0
100.0% 13.3% 13.3% 73.3% 0.0%

10 0 3 2 5
100.0% 0.0% 30.0% 20.0% 50.0%

■職業別
72 2 16 51 3

100.0% 2.8% 22.2% 70.8% 4.2%
309 6 43 258 2

100.0% 1.9% 13.9% 83.5% 0.6%
66 4 11 48 3

100.0% 6.1% 16.7% 72.7% 4.5%
195 6 48 136 5

100.0% 3.1% 24.6% 69.7% 2.6%
125 5 21 97 2

100.0% 4.0% 16.8% 77.6% 1.6%
24 0 3 21 0

100.0% 0.0% 12.5% 87.5% 0.0%
67 4 5 55 3

100.0% 6.0% 7.5% 82.1% 4.5%
10 0 3 2 5

100.0% 0.0% 30.0% 20.0% 50.0%

７０～７９歳

全体

男性

女性

回答しない

無回答

１８～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～６９歳

三世代以上
（祖父母と親と子）

８０歳以上

無回答

５年未満

５～１０年未満

１０～２０年未満

２０～３０年未満

３０年以上

無回答

独り住まい

夫婦のみ

二世代（親と子）

その他

無回答

『自営業』

会社、工場、商店、
団体などに勤務

公務員

無職

専業主婦（主夫）

学生

その他

無回答


